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EGYETERTES
Az államjog és a kath. ön- 

kormányzati szervezet.
(B. F.) Nem mondunk nagyot, ha azt 

állítjuk, hogy az autonómiai kongresszus 
által megoldandó kérdések Achilles-sarkát 
az egyház és állam közti viszony rendezése 
fogja alkotni.

Az 1848 : XX. t.-ez., mely a „törvénye­
sen bevett minden vallásfelekezetre nézve 
tökéletes egyenlőséget és viszonosságotu 
alapított meg, az állam és a vallásfelekeze­
tek közt való viszonyt közelebbről nem 
szabályozta; s azért a törvény e hézaga 
már az 1848-ik évben alkalmid szolgált a 
püspöki karnak, hogy miután e törvénynél 
fogva a rom. kath. vallás eddigi államval­
lási jellegét elvesztette, vagyis az e czimen 
élvezett előjogai és kiváltságai megszűntek, 
úgy a király, mint az országgyűléshez in­
tézett felirataiban azt kérelmezte, hogy a 
kath. egyháznak is megadassák az a jog, 
melyet a protestánsok és gür. keletiek él­
veznek: szóval: hogy egyházi ügyeiket ön­
magok intézhessék.

A szabadságharcé folyama és az ezt kö­
vetett abszolút időszak alatt e fontos kér­
dő rendezéséről szó sem lehetett; miglen 
visszaállíttatván az alkotmány, 18G8-ban a 
püspöki kar egy autonómiai szervezetet 
dolgozott ki s miután az előkészítő gyűlés 
által a választási módozat megállapittatott 
és az autonómiai képviselők választása meg­
történt — összehivatott a kongresszus, 
mely 1870. október 20-tól egész 1S71. 
márezius 30-ig tartott üléseiben a katholikus 
autonómia szervezését elkészítette és azt a 
herczegprimás elnöklete alatt egy tizenkét 
tagból álló bizottság által ö felségéhez 
szentesítés végett még azon évi június 
hónapjában felterjesztette. Ezen „szerve­
zési szabályzat1- feladata lett volna, hogy 
az állam és a katholikus vallás közti vi­
szonyt rendezze: ez azonban kétségtelenül 
az abban észlelt közjogi aggályoknál fogva 
legielsöbb szentesítést nem nyert, ha­
nem a folyó évben azzal küldetett visz- 
sza. hogy az újonnan összehívandó kon­
gresszus az időközben megváltozott viszo­
nyoknál fogva azt újabb tárgyalás alá vegye.

Az újabb tárgyalás alá veendő pontok 
közül az egyik, az önkormányzati szervezet 
2-dik §,-a igy szól: „azon esetekben, me­
lyekben az apostoli király a magyarországi 
katholikus egyház érdekeit a római széknél 
államkormányzali közegek által képviselteti, 
ez jövőre az illető önkormányzati hatósá­
gokkal egyetértuleg fog történni". Vagyis 
világosabban szólva, a szent széknél levő 
követ csak az lehet, a kinek személyében 
az önkormányzati közegek is megbíznak és 
az csak az önkormányzati hatóság utasítá­
sai szerint működhetik.

Kétség nem fér ahhoz, hogy ez az ön- 
kormányzati intézkedés az alkotmányos 
király reprezentatív hatalmát csorbítja;

Csávolszky Lajos
tulajdonos es felelős szerkesztő.

mm

Kossuth Ferencz
fömunkatára.
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mert az egyetemes államjog szerint az 
államfő közvoliti a küiállamokkal való kép­
viseletet az e végre tetszése szerint válasz­
tolt meghatalmazott által. Midőn tehát az 
önkormányzat egyetértőleges befolyást igé­
nyéi : akkor az nem egyéb, mint a felség­
jog korlátozása a személy megválasztásá­
ban. De alkotmányos államban a miniszter 
ellenjegyzése is szükségeltelik, a moly ellen­
jegyzés nem annyira a meghatalmazott 
személyére mint az annak adandó utasítá­
sokra vonatkozik. Midőn tehát ezekért az 
utasításokért személyesen felelős, akkor ez 
a felelősség nem feltételeztél hetik egy har­
madik közeg egyetértésétől, mert az egyet­
értés esetleges létre nem jövetele hatály­
talanná tehetne minden diplomácziai mű­
ködést.

De meg az idézett önkormányzati sza­
kasz beleütközik különlegesen még az 
18C"i —ti7 : XII. türvényezikk 8. §-ába is, 
mely határozol tan kimondja, hogy a diplo­
matikai képviseltetés a külföld irányában 
mindkét fél minisztériumával egyetértésben 
és azok beleegyezése mellett a közös kül­
ügyminiszter teendői közé tartozik; teleit 
ha az önkormányzatnak ily befolyás enge­
délyeztetnék, akkor az az 1865—67 : XII. 
türvényezikk megváltoztatását vonná maga 
után. Az önkormányzati hatóságnak pedig 
oly jogkört biztosítana — csakhogy fele­
lősség nélkül — mely egyenlő a minisz­
terével.

Különben sem képzelhetők oly esetek, a 
melyek a római szentszéknél való képvise­
letnél előfordulhatnának és a melyekre 
nézve az önkormányzati hatóságok egyesí­
tése volna szükséges. Mert a szervezet 2-ik 
§-a az önkormányzat hatáskörét akként 
körvonalozza, hogy az kiterjed a világi vo­
natkozású összes ügyekre, a szoros érte­
lemben vett hittani, egyházkormányzási, 
liturgiái és egyházfegvelmi ügyek kivételé­
vel. Tehát csali oly ügyekre, melyek ekkori" 
az állami közegek által kezeltettek s a 
melyekben a szentszékkel való érintkezés 
szüksége ki volt zárva. Legföljebb a sze­
mélyi kinevezési ügyekről lehetne szó: de 
ezekről mint a legfőbb kegyúri jog körébe 
tartozókról, alkalmilag külön szólunk.

Azon fülül még megkell jegyeznünk, hogy 
az autonómia ez állal uj hatásköri, söl uj 
közjogi helyzetet nyerne, melyet ekkori" 
sem birt s a minővel természetesen a többi 
vallás sem bir s ez okból az a törvény 
által kimondott egyenlőséggel ellenkezvén, 
a többi vallásfelekezet részéről újabb pana­
szokra szolgáltatna alkalmat.

Csuk röviden akartuk jelezni azokat a 
nehézségeket, melyekbe a kongresszusi szer­
vezet 3-ik §-a és az ezzel kapcsolatos 13. 
§. ütközik. Az állam meg nem engedheti 
azt, hogy felségi jogai ily korlátozást szen­
vedjenek s azért mondottuk, hogy a kon­
gresszusi szervezet ezen szakaszai megfe­
lelő módosítást kivannak.

Budapest, Julius 23.
A parlamenti iieh/xat képe ma nem válto­

zott. Put-zky Ágoston beszéde egyáltalán nem volt 
alkalmas a kedélyek lecsillapítására, habár agy 
tudjuk, hogy Pnlszkv felszólalásának tiilnjdonké- 
pen ez lett volna a vzélja. Beszédének első része, 
bár a helyzet megfestésénél igen egyoldalii volt, 
mégis békés inteneziókra vallott, de második ré­
szében már nagyon kibontakozott az agresszív 
jelleg s ez. okozta, hogy viharos jelenetek támad­
tak. A jobboldalon észlelhető is volt, hogy Pidszky 
beszédének második része nem felelt meg az ál­
talános hangulatnak, ép oly kevéssé, mint a Tisza 
István minapi beszéde, mely úgyszólván prejudi- 
kált a kormány és az ellenzéki pártok bizalmi 
férfiai közös konferencziájának. Konstatálnunk 
kell, hogy a szabadelvű pártban, daczára minden 
ellenkező nézelnyilvánitásnak, igen jelentékeny az 
a tábor, mely a parlamenti helyzetnek vala­
mely kompromisszum utján való megjavítá­
sát óhajtja. És ép a szabadelvű párt ré­
gibb, tekintélyesebb tagjai közül tartoznak sokan 
ehhez a táborhoz. Eddigelé azonban valósággal 
terrorizálták ezeket a józanabb, mérsékeltebb ele­
meket azok. kik mindenképpen a helyzetnek még 
zavarosabbá tételén buzgólkodnak. Ez az oka, 
hogy eddigelé a képviselőházban nem juthatott a 
békés kiegyenlítést komolyan óhajtó szabadelvű 
párti tábor törekvése kifejezésre. Úgy halljuk 
azonban, hogy ez már legközelebb megtörténik s 
ettől kedvező fordulat várható. A szabadelvű 
párton igen sokari vannak, a kik pevhorreskálják 
a klolürt, mert egyrészről azt tartják, hogy a mi 
különös viszonyaink közt a kloliir tényleg tönkre 
tenné a parlamentarizmust, másrészről meg úgy 
vélekednek, hogyha szükséges lenne is a ház­
szabályok valamelyes szigorítása, a mostani hely­
zet teljességgel alkalmatlan a házszabályok re- 
videálására. E közben a szabadelvű párt és a 
függetlentégi párt előkelőbb tagjai közt magán­
úton tovább folynak az eszmecserék és kölcsönös 
kupaczitálások, amik arra vallanak, hogy a sza­
badelvű párton se általános az ellenzéki kezde­
ményezés merev visszautasítására törekvő irány­
zat. Annyi kétségtelen, hogy a mostani — még 
mindig bizonytalan állapot nem tarthat sokáig, s 
a végleges döntésnek vagy erre, vagy arra, miha­
marabb meg kell történnie. Az ellenzéki pártok 
addig is résen állnak és teljesitik kötelességüket 
— meg lévén győződve álláspontjuk igazságáról és 
jogosságáról.

A félhivatalos Búd. Tud. ma egy kommünikét 
tesz közzé, melynek kétségtelenül az a tenden- 
cziája, hogy a kormány egyáltalában nem lát 
valami nagy veszedelmet abban, ha az általa be­
nyújtott törvényjavaslatokat egyhamar nem is sza­
vazza meg a ház, tehát nem valami nagy baj, ha 
az ellenzék folytatja hazafias küzdelmét. Ez a 
vigasztalása a kormánypártnak és ijesztgetése az 
ellenzéknek azonban korántsem fogja megzavarni, 
még ha az volna is a ezélja, a békés kiegyenlí­
tést kívánó szabadelvű tábort és az ellenzéket 
abban, hogy békés törekvését lehetőleg megvaló­
sítsa. A Búd. Tud. kommünikéje egyébiránt igy 
hangzik :

Arra az esetre, ha a cznkorprémiumokvól szóló tör­
vényjavaslat augusztus 1. előtt törvényerőre nem emel­

kedhetnék, e napon a régi (1888-lki) törvény lép újra 
hatályba, a mely sz.erint a ezukovadó nem 13, hanem 
csak II frt. Minthogy ez a kincstár károsodásával járna, 
valószínű, hogy a majdan csak megszavazandó törvény­
javaslatba olyan szakaszt vesznek fel, a mely a törvény­
nek visszaható erőt kölcsönöz, minek folytán a ezukor 
árában alkalmasint akkor sem fog hanyatlás beállanl, 
ha augusztus 1-ig az uj törvény létre nem jönne.

A mi a szeszadó javaslatot illeti, erre nézve közöm­
bös, vájjon ez a kellő határnapra szentesíthető lesz-e 
vagy sem, mert az abban kontemplált intézkedés ren* 
deleli utón is foganatosítható.

A beruházási kölcsönről szóló törvényjavaslatnak el 
nem intézése csupán a kölcsüntizlet végleges megkötését 
hátráltatja, de nem a legszükségesebb beruházások esz­
közlését. Valóságos károsodást a parlamenti helyzet által 
csak azon intézmények és közgazdasági ágak szenved- 
nek. a melyek a bizonyos kölcsönöknek megadandó 
kedvezmények segítségével olcsóbb hitelhez, juthattak volna.

emiatt később he is kellett

Közéletünk.
Q Macaulay, a világ hisztérikusainak egyik legelsője 

teljes fel* 
az iroda­

érdekesen fejtegeti azt a tényt, hogy a sajtó 
sznbaditása Angliában nemesitő hatással volt 
lomra, különösen pedig a hírlapirodalomra.

Nálunk a hírhedté vált lti. g-t, mely körül ma az 
egész politikai küzdelem folyik, azzal szokták megindo­
kolni, hogy a tisztesség és a bzcsülét szempontjából van 
szükség reá. A sajtónak, ugy mondják, nagyok a ki­
növései, meg kell azt szabadítani ezektől a kinövésektől. 
Nem a becsületes sajtót akarják megrendszabályuzm, 
hanem azokat, a kik a sajtóval visszaélnek.

Ezekkel szemben, a kik nem akarják megérteni, hogy 
a sajtó csak maga gyógyíthatja rneg a maga kinövéseit, 
talán nem lesz érdektelen hivatkozni a Macaulay tanú­
ságára.

Megérthető« végett csakis némely tudnivalókat kell 
előrebocsátani.

*
Angliában egész 111. Vilmosig az előlege.« czenzura in­

tézménye állott fenn. Minden könyvet, füzetet be kellett 
mutatni a ezenzornak s csak akkor volt szabad beadni 
azt sajtó alá, ha a czenz.or megadta az engedélyt.

Ennek következtében a titkos nyomdáknak egész cso­
portja létezett, melyek meg nem engedett könyvekkel 
árasztották el a publikumot. Pinczékben, padlásszobák­
ban, rejtett helyiségekben voltak felállítva a gépek. Az 
ajtó elé őrük voltak felállítva, a kik jelt adtak, mihelyt 
gyanút keltő ember közeledett.

Ily titkos nyomdákból ezrével kerültek ki nemcsak az 
ellenzéki tartalmú iratok, hanem olyanok is, a melyek 
lázadásra szólították fel a népet s nviltan hirdették, hogy 
a királyt meg kell trónjától fosztani. 111. Vilmos uralko­
dásának első éveiben csak ugy hemzsegett ily nyomtat­
ványoktól Anglia fővárosa.

Sokan rajtavesztettek, de ez. korántsem tartotta vissza 
a többieket hasonló vállalkozásoktól.

Az angol parlament kezdte belátni tehát, hogy a 
czenzura az. efajta nyomtatványok eilen rossz orvosszer.

A mellett látnia kellett azt is, hogy egyes férezmüvek 
könnyű szerrel nyerték el az. .imprimatur»-!, ellenben 
jeles Írók sokszor hónapokon át hiába várakoztak, inig 
müvüket leadhatták a sajtó alá.

Történt egy-két visszaélés is. A czenzor megadta a 
nyomtatás jogát oly munka számára is, mely mikor 
megjelent, megbotránkoztatta egész Angliát. Ellenben be 
kellett szüntetni mindazokat a folyóiratokat, melyeket a 
közönség tájékoztatására indítottak meg egyesek. Ezek 
ujságlapjainknsk első próbái lettek volna, de a czenzura 
aprólékos akadékoskodásai következtében nagyon ren­

detlenül jelentek meg s 
szűnniük.

A czenzurát elrendelő törvény mindig hat évre szólott, 
és lejárta előtt ismét további hat évre lett meghosz- 
szabbitva. 1 fiflü május harmadikén volt a törvény lejár­
tának határideje; meg kellett volna hosszabbítani. De a 
parlament oly igen meg volt győződve e törvény felszeg 
voltáról, hogy senki sem merte indítványozni meghosz- 
szabbitását. így történt, hogy május harmadik» után a 
sajtóra nézve semminő törvény se létezett többe. Ke 
hétre rá megindult az első újság, tíz nappal később 
már egy második s utánuk egész sorozat. Senkinek se 
jutott eszébe többé behozni akarni a czenzurát.

A hatást, melyet a sajtó felszabadítása óta tett, 
Macaulay a következőkben fejezi ki:

«Voltak oly gyenge emberek, a kik azt képzelték, hogy 
a vallás- és az erkölcsiség rá van szorulva a czenzura 
oltalmára. Az eredmény fényesen megmutatta, mennyire té­
vednek. Tény, hogy az előlege« könyvvizsgálat alig bírta 
a szabadosságot és istentelenséget némileg fokozni. De a 
mely napon irodalmunk felszabadult, elkezdődött ennek 
tisztulása is. Irodalmunk e tisztulását nem törvényhozók 
és tisztviselők közbenjárása eszközli, hanem azoknak a 
müveit angoloknak nagy tömege, kiknek a jót és rosszat 
elébe tették, hogy Ízlésük szerint szabadon válaszszanak. 
Mintegy százhatvan éven át (Macaulay történetének meg­
jelenéséig) a mi sajtónk felszabadulása mind általáno­
sabbá lett; s e százhatvan éven aí az oh ásók közérzü­
lete mind szigorúbb korlátokat szabott az Írók elébe. A 
vége az lett, hogy még az oiynemü munkák is, melyek 
a tulcsapongó képzelet némi kiváltságával bíróknak te­
kintettek, szerelmi dalok, színdarabok, beszélyek: tisztes­
ségesebb hangon szólották, mint a tizenhetedik század 
egyházi beszédei, i

*
Vájjon a müveit magyarok ízlése nem elég-e, hogy 

kiszorítsa lassanként a sajtóból a személyes rágalmazá­
sokat. a becsületsértéseket, a durva hangot s mindazt a 
kinövést, a mely felől vádolják a sajtó egyeseit ?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése Julius 23-án.

1.
Odabenn a teremben folyik a háborúskodás, 

kint a folyosón folynak a békealkudozások.
Bent Púder Rezső, Okolicsúnyi László és Hock 

János támadják a kormányt és pártját, Pulszly 
Ágost leplezetlenül üti az ellenzéket, kint pedig a 
folyosón sorban keresik fel a kormánypárti kori­
feusok az ellenzéki vezéreket s beszélnek nekik 
békéről, egyezkedésről.

Mi lesz ennek a vége, azt bajos ma megállapí­
tani, bár annyi feltétlenül konstatálható, hogy a 
Tisza-klikken kívül a kormánypártiak — legalább 
a folyosón — szívesen betelnének, csak még nem 
mernek. Várnak s az ellenzék ugyanezt teszi. Olyan 
a helyzet, mintha mindenki valami kisegítő non 
pv/erem-re várakoznék, de az késik.

A klotür eszméjétől, legalább titokban, mindenki 

húzódozik.
A napirend elölt gróf Tisza István szólalt fel 

személyes kérdésben s igyekezett szelidebb húro­
kat pengetni. Szavainak volt annyi hatása, hogy 
az optimisztikusabb hajlamú honatyák ismét 
bízni kezdtek egy cseppet a kompromisszumban.

A napirendhez ma először Púder Rezső nép­
párti szólt. Reflektált lisza István beszédére, a

Keresztény háremek.
- Irta.: Z. A. O. -

1847. július 24-én, tehát épen ütvén év előtt 
egy kis csapat ütötte föl sátrát a Nagy-Sóstó 
(ijreat Salt Lake) videkrn, a Jordán lolyóeska 
mellett és birtokba véve a gazdátlan rengeteget, 
vaiúshelvet jelölt ki magának. Széles, egyenes 
utczúkat hasítottak ki. a melyek hibátlan derék- 
szugben metszették egymást s a házhelyeken csak­
hamar csinos, alacsony házak épültek, napon szárí­
tott téglából udvar nélkül, de gyümölcsös közepén. A 
Wahsasch-hegység által ketté osztott vidék ős- 
vadonja és száraz, sivár pusztaságai rövid nrhuny 
év alatt termékeny paradicsommá váltak s mikor 
a kaliforniai aranyláz betegei, a kelet kalandoiai- 
nak százezrei az ismeretlen nyugat leié özönlöt­
tek. a kietlen sziklahegység és a kopár kősiksá- 
gok ulán egyszerre olyan vidékre értek, a mely­
nek szépsége, jóléte és virágzása örök dicsőségére 
fog válni az első települőknek,
Cryt megalapították és Utah 
áiíammá tették.

Salt Lake Citv mai ünnepén részt vesznek az 
Egyesült-Államok is. Ott tesz Mac Kinley s az 
ünnepélv szónokai el lógják mondani egy állam 
keletkezésének történetét, a melynél csak a vallás 
csodálatosabb, a mely ezt az államot létrehozta.

Századunk elején egy hóbortos anglikán pap 
re^énvt irt Amerika lakosságának eredeterol. A 
regény annvira lehetetlen volt és tulcsigázott, hogy 
nem ‘akadt"kiadója s a kézirat ott hányódott a 
nvoindaban, a hol Sidney Rigdon szedő kezebe 
került. Ez megismerkedett valami Smith Joe nevű 
emberrel és atadta neki a kéziratot. Smith 1805. 
tieczember 23-án született a vermonti Sharonban 
es mindenféle mesterséggel és foglalkozassa! meg­
próbálkozott, de siker nélkül. Kapóra jött neki a 
Rigdon regénye, a mely talán kepzelodesere is 
hatott és megtette magát prófétának.

Elbeszélése szerint 1823-ban 18 éves korában 
aneval jelent meg előtte s megparancsolta nekt, 

“ Palimra mellett ásson a Utmorah dombon.

a kik Salt Lake 
területét rendezett

A^LS'^d.^be, 22-én meglátta

volt szabad ki- 
gyi

isten cső­

sz egyiptomi betűkkel televésett szent ládogleme- 
£fib{-t dp csak négy év múlva . ,.
emelnie azokat. A jeles férfin az egyiptomi hie­
roglifeket nem tndta elolvasni s ^ért isten cső
riát tett. A táblák mellett a szekrényben ket szent
szemüveg volt, az Úrim és Thvmmim, a melye 
ken át nézve Smith nemcsak elolvasta, de meg l
^t6tte az írást és 1830-ban angolul kiadta The

look of Mormon czimmel s ez. a könyv lett az. uj 
vallás alapja.

A könyv tartalma dajkamesének is beillik. Ze- 
dekiás király idejében egy Lein nevű jámbor zsidó 
kivándorolt családjával Jeruzsálemből és foly­
ton keletnek tartva, tömérdek viszontagság, ka­
land és láradlság után Amerikába ért el, a hol 
letelepedett és bádoglemezekre irta fel történe­
tét s isten kinyilatkoztatásait a jövőről. Egyik 
fia. Lámán, az. őserdőbe vette magát és törzsapja 
lett a mai indiánoknak, a kiket a könyv lamani- 
táknak nevez. Lebt másik fia, Nefi, apjával ma­
radt. Az ö utódjai, a nefiták már századokkal 
Krisztus születése előtt jó keresztények voltak (!) 
a kik közt a papi méltóság és a bádogtáblák 
tovább öröklődtek. 0 nekik jelent meg a fel­
támadott Krisztus és tizenkét apostolt választott 
közülük, a kik az egész országot a keresztény­
ségre téritették. De szakadás állt be és háborúk, 
belviszályok megdöntötték volna az egyházat, ha 
a negyedik század elején nagy bős nem támad a 
jámbor keresztény Mormon személyében, a ki 
elűzte a vörösbőrüekké és barbárokká (pogá- 
nyokkáj lett lamanitákat. Mormon (a több jó) 
után fia, Moroni, jött, a ki alatt 400-ban Kr. u., 
a lamaniták újra a nefilákra törlek és kiirtottak 
őket. Ekkor fejezte be Moroni 420-ban népe tör­
ténetét a bádoglemezeken és elásta azokat. De 
határozottan megnevezte Smith Jóét, hogy ö fogja 
majdan megtalálni a szent könyvet.

A képtelen mese hívükre talált és már 1830. 
április ö-án az uj szekta községgé alakult a new- 
yorki Fayette városkában, a honnan 1831-ben 
Ohioba vándoroltak ki, de innen 1833-ban el­
űzték őket. Átmentek Missiouriba. Roppant vak­
buzgóságuk és vallási türelmetlenségük miatt itt 
sem szenvedték őket. Caldwcllből is tovább kel­
lett vándorolniok, mig végre lllinoisban Kancsek 
kerületében letelepedtek.

Smithnek, a prófétának, ekkor látományai voltak 
s ezeknek alapján fölépítették egy szép templom­
mal a 2100 házból álló Nauvoo várost. A mor­
monok magukat az utolsó nap szentjeinek (latter 
day saints) nevezték. Vallásuk egyik parancsa, 
hogy becsületesnek, igaznak, tisztának, mérsékle­
tesnek, jóakarónak, erényesnek, őszintének kell 
lenni és valóban a szerint is éltek, a próféta kor­
látlan zsarnoksága által biztosított szigorú rend és 
erényes, munkás élet következtében Nauvoo gyors 
virágzásnak indult, de egyúttal fölkeltette a szom­
széd lakosság irigységét és gyűlöletét, minek folytán 
1844-ben véres háború tűrt ki. A döntő csatában

Smith elesett, Nauvoo pedig az ellenség kezére 
került és lóidig leromboltatott. Smith utódja, 
Brigham Young az életben maradt 1500 mormon­
nal neki indult a sziklahegység kopár vidékének 
és három évi bolyongás után, 1847. juliirs 24-én, 
ma ölven éve a Nagy Sóstó mellett letelepedett. 
Itt épült Sail Lake City városa és már 1849-ben 
azt kérték a mormonok, hogy területüket Deseret 
névvel ismerje el államnak az. Unió, de csak any- 
nyit érlek eí, hogy Utald 1850-ben területi (terri­
tórium!), de nem állami (State) jogokkal ruházták 
fel az Egyesült-Államok.

Nagy tekintélye miatt a washingtoni kormány 
Brigham Youngot nevezte ki Utah kormányzó­
jává s a kongresszus húszezer dollárt szavazott 
meg középületekre és ötezret egy nyilvános könyv­
tárra. Azonkívül 1850. szeptember 7-én aktával 
rendezték a mormonok viszonyait, de ezek fel­
lázadtak és elkergették az állami és törvényszéki 
hivatalnokokat. Hiába nevezték ki 1854-ben Step­
ton ezredest, 1857-ben pedig Cummingot kor­
mányzóvá, Young nem engedett. Gumming 2500 
emberrel ment Salt Lake (Titty ellen, de nem vé­
gezhetett s azért újabb megerősítéseket kapott. 
1858. február 15-én ütközetre került a sor, a 
mely eldöntetlen maradt s a mely illán alkudo­
zásokhoz fogtak. A mormonok végre kegyelmet 
kaplak, Young pedig kormányzó maradt 1877. 
augusztus 22-én hirtelen bekövetkezett haláláig. 
A próféta 70 éves volt mikor elhunyt s két millió 
dollárt (10 millió korona) vagyont, 17 özvegyet 
és 44 gyermeket hagyott hátra.

A mormon vallás, a milyen képtelen meséből 
indult ki, épen olyan csodálatos egyvelege minden- 
tél e élő és kihall vallás tanainak. A buddhizmus­
ból átvette n lélekvándorlást és a sok világot, a 
görög-római mithológiából a végtelen szánni is­
tenséget és a szeretet sokoldalúságát, az. izlandiul 
a soknejüséget és a szeszes italok tilalmát. A 
pogányságtól származik a varázslatban s jó és 
rossz szellemekben való hit, az ó-kereszténységből 
megtartotta a csodákat és az ördögűzést s a zsi­
dóságtól átvette a theodemokratikus (istennép- 
uralmi) államformát.

A soknejüség eredetileg nem volt benn a val­
lás tanaiban, de már Smith idejében kísértett. A 
mormonok abból a tapasztalati tényből indultak 
ki. hogy több nő születik, mint férfi s hogy ebből 
lolyólag idővel majd maguk a nők fogják köve­
telni a háremrendszert. Továbbá bizonyos,. hogy 
egy apának, több száz feleséggel ugyanannyi gyer­
meke lehet, mig egy anyának nem lehet több

gyermeke egynél vagy kettőnél egyszerre. Már 
most a mormonok tana szerint a szellemek gyer­
mekei földi testre, labernákulumra várnak, hogy a 
lét egy magasabb fokára jussanak. Soknejüség 
nélkül pedig ez az emelkedés és megváltás lehe­
tetlen. Ezért Young 1852. augusztus 29-én isteni 
kinyilatkoztatásban részesült, a mely megparan­
csolta neki, hogy alaptörvényéé emelje a sokne­
jüséget, mint a kegyelem egyik eszközét. Hogy 
pedig a női hívők annál inkább belenyugodjanak 
az ilyen megoszlott szerelembe, a próféta kijelen­
tette. hogy csakis megjelölt asszonyok vehetnek 
részt az. övök üdvösségben. Megjelölésnek hívják 
az esküvő szertartását a mormonok, s ez a meg­
jelölés kétféle lehel, vagy időre és örökre, vagy 
csak időre történik, a mely esetben a válás lehet­
séges. A próféta mind a 19 feleségével csak időre 
nősült, ugy, hogy ha ráunt valamelyikre, egy­
szerűen Isten kinyilatkoztatott parancsából kü­
lönös kegy jeléül valamelyik hívének adta át 
az asszonyt és pedig ezúttal rendszerint időre 
és örökre. Az igy megtisztelt köteles térjek, mert 
a többi elöljáró is gyakorolhatta ezt az ajándé­
kozási jogot, meglehetős sokan voltak és bizony 
nem nagyon gyönyörködtek az isteni kegyelem 
efféle megnyilvánulásában. Különben a feleségek 
száma változó volt, a vagyontól és állástól füg­
gött, de épen a soknejüség következtében Salt 
Lake Cityben soha nem voltak ledér hölgyek, 
mert minden mormon köteles volt megnősülni s 
a ki soká gondolkozott, azt egyszerűen a^ próféta 
adta össze egy vagy több feleséggel. Ez ellen 
nem volt segítség.

A mormonok szervezete valóságos zsarnoki ön­
kényuralom. A papság, a melynek nincs külön 
ruhája, isteni, csalhatatlan tekintély, a melyben 
kételkedni halálos bűn. Ezt a magasztos hivatalt 
Keresztelő János szentelte meg, mikor Péterrel, 
Jakabbal és Jánossal 1825. május 15-én leszállt 
a mennyek országából Smith Joe prófétához, a 
ki erre fű és alpapokra osztotta Isten szolgáit. A 
melkizedek nevű iőpapok közé tartoznak az öt­
tagú elnökség, a tizenkét apostol (quorum, utazó 
főtanács), a bizonytalan szánni nagypapok, a het­
venesek (utazó igehirdelök) és a legidősbek. Az 
Áron nevezetű alpapokhoz számítják a lelkésze­
ket, tanítókat, diakónokat és püspököket, a kik 
az alsó igazságszolgáltatást is kezelik, a tizedet 
beszedik és végzik az istentiszteletet, vagyis kezelik 
az angyalok szolgálatának kulcsait.

Re e mellett a nyilvános kormány mellett, 
fölötte ott volt Young titkos rendőrsége, a

sőt
dáni-

ták, a kosza angyalai, ez a rettenetes testület, a 
mely láthatatlanul végzett áldozataival.

Ha már a soknejüség borzadályba ejtette az 
Egyesült-Államok többi népét, a dániták szereplése 
egyenest utálttú tette a mormon nevet. A mi csak 
bűn és iszonyat képzelhető, a mormon annak 
összegéül tűnt fel az. anglikánok előtt, a kik nem 
egyes gyilkosságokról suttogtak, de nyíltan vádol­
ták a boszu angyalait egész karavánok lemészárlásá­
val és kirablásával.

Az Egyesült-Államoknak a polgárok személyes 
és vagyoni szabadságán felépült alkotmánya csak 
a soknejüség czimén adott jogot a beavatkozásra 
Utah beléietébe. 1874-ben kimondták, hogy bíró 
és esküdt soknejű ember nem lehet, 1875-ben 
pedig súlyos börtönbüntetést szabtak a soknejü- 
ségre és egyben elkezdték nyomozni a dániták 
régi gyilkosságait is. Így történt, hogy Lee püs­
pököt (!) egy 1857-ben elkövetett gyilkosság miatt 
csaknem busz évvel utána felakasztották s ez a 
sors érhette volna Youngot is, ha idejében át nem 
költözik a más világba.

A soknejüség és a mormonizmus ma már ha­
nyatlóban van, bár misszionáriusaik az egész vilá­
got bejárták s különösen Skóeziából, Skandináviá­
ból és Württembergből, a stundizmus hazájából 
szereztek uj híveket. Összesen 200 ezer mormon 
van s ebből 130.000 esik Utakra, a hová azon­
ban 1809, a pacific vasút megnyitása óta oly 
nagy a bevándorlás, hogy az utolsó nap szentjei 
már ott is kisebbségben vannak. Azonkívül köz­
tük is van az egynejüségnek pártja s ennek a 
pártnak az élén épen Young elsöszülött fia áll.

A prófétának nincs utódja. Az állam kormány­
zóját, titkárát és legfőbb törvényszékének biráit is 
a köztársaság elnöke nevezi ki, az ügyeket pedig 
a 12 apostol vezeti Taylor szenior elnöklete alatt. 
Már az ő idejében, 1882-ben hozták a hires 
Edmunds-Law törvényét, a mely végleg megadta 
a kegyelemdöfést, mert a mormonok kénytelenek 
lettek volna újra kivándorolni, ha nem tagadják 
meg a soknejüséget. A törvénynek különben egy 
hibája van, az, hogy megkülönbözteti a polygá- 
miát (soknejüséget) és a cohabitation! (együtt­
lakást), a mi tekintettel a mormonok szokásaira 
majdnem ugyanazt jelenti. De már az is nagy 
eredmény, hogy hivatalosan törülték törvényeik 
közül a soknejüséget s Mac Kinley elnök ma 
büszkén mutathat arra az államra, a melyet an­
gol szorgalom és angol erény hódítottak el a far­
kasoktól és medvéktől, Utah ötven év előtti 
uraitól.
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melyre határozottan jó megjegyzéseket tett. Oko- 
licsányi László az ellenzéki pártok egyesült har­
isának jogosultságát védte s kijelentette, hogy nem 
fogadja el a javaslatot.

Pulszky Ágost emelkedett most fel.
— Ne neked béke! — jegyezte meg egy ellen­

zéki képviselő derültséget keltve.
Beszédének hangja eleinte békességes volt. de 

Pulszky nem azért Pulszky, hogy ő segítse békére 
a forrongó kedélyeket. Egyszerre csak megváltoz­
tatta a hangját s rögtönzött egy kis vihart. Mintha 
csak programm volna, hogy egy napnak sem sza­
bad elmúlni vihar nélkül.

— Az ellenzéknek magába kell szállnia,Ierzkéztette 
Pulszky Ágost az ellenzéket, viharos ellenmondá­
sokat provokálva.

— Ne provokáljon — kiáltott oda Justh Gyula.
— Ne iparkodjék olyan nagyon a békén — 

szólt Hentaller Lajos.
A hangulat mind izgatottabb lett s pár perez 

múlva az ellenzéken olyan zivatar támadt, hogy 
Pnlszky kénytelen volt perczekig szótlanul állni a 
helvén.

— Nem hallgatjuk! Eláll! — hangzott mind 
erősebben s Szilágyi Dezső hiába rázta az elnöki 
csengetyüt, a zaj csak nem akart csillapodni. Ez­
alatt Molnár Antal jegyző leszállt az elnöki emel- 
vénvről s odament Pulszkyhoz, a kinek valamit 
súgott. (Az ellenzéki padokon hamarosan hire 
járt. liogv az elnök figyelmeztette ily utón Pulszkyt, 
hogv ne csináljon még nagyobb vihart.)

Pnlszky ezután izgatott hangulat közben fejezte 
be a beszédét, melyre öt perez szünet következett, 
de előbb Kossuth Ferencz, Molnár apát és 
Jlákocszky István szóltak személyes kérdésben.

Szünet után Hock János beszélt. Szépen, mint 
mindig. Hasonlatokban s gondolatokban egyaránt 
gazdag beszédét élvezet volt hallgatni s a szó 
hatalma fogva tartotta a kormánypártot is: ott is 
érdekkel hallgatták.

Az ellenzék perczekig éljenezte Hock Jánost 
beszéde végeztével.

A holnapi ülésen a napirenden levő javaslaton 
kívül kérvényeket is tárgyalnak.

íl.
Elnök : Szilágyi Dezső.
rJecfjzolc : Xveire László, Molnár Antal és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánfiv Dezső 

miniszterelnök. Lukács László, Perczel Dezső, Erdély 
Sándor, báró D iniéi E:nü, Darányi Ignácz, \\ lassies 
Gyula és Josipovich.

A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
Elnök - Bemutatja Tildner Ferencz kérelmét, mely­

ben egészségének helyreállítására hat heti szabadsá­
got kér.

Bemutatja a rákospalotai népgyiilésnek Holló Lajos 
képviselő által beadott kérvényét a kvóta felemelése el­
len i Helyeslés a szélső baloldalon.) és a bűnvádi per­
rendtartás életbeléptetéséről szóló javaslat lti. ~i-a ellen.
I Éljenzés és helyeslés a szélső baloldalon.)

Következik a napirend: a miniszterelnök indítványa 
az ülések meghosszabbítása ránt

éirv: Tisza István (Halljuk! Halljuk !| Sajnála­
tomra, nem lehettem az ülésteremben, midőn Komjáthy 
Béla t képviselőtársam tegnapi beszédét megtartotta. 
Ezért kénvtelen vagyok a t. ház becses türelmét most 
egy egészen rövid nviiatkozat megtételére kikérni. (Hall­
juk .' Halljak!)

Azon személyes támadásukkal, a melyekkel ugy t. 
képviselőtársam, mint más képviselő urak illettek. iog- 
lalkozni nem szándékozom és pedig egyszerűen nem 
azért, mert egy ilyen személyes vitatkozást közöttünk a 
közérdek szempontjából teljesen közönyösnek tartanék, 
i Tetszés. I Van azonban t. képviselőtársamnak egy észre­
vétele, a melyre felvilágosítással tartozom.

T. képviselőtársam azt mondja: (Olvassa.) «Tisza 
István, ugyanaz, a ki elfogadta a tanácskozásban a tag­
ságot. itt a kiegyezésnek teljes lehetetlenségét prokla- 
málta.i Erre vonatkozólag, t, ház, tartozom azzal a fel- 
világositássat, hogy én minden kiegyezés lehetetlenségét 
itt nem proklamáltam, hanem igenis proklamáltam azon 
egyem meggvőzudésemet, liogv egv olyan kiegyenlítést, a 
meivnél az ellenzéknek a tanácskozási időre vonatkozó 
deferencziáját — a mint gróf Apponyi Albert t. képvi­
selőtársam kifejezte — vagy az obstrukcziútól való tar­
tózkodását — a hogy én a dolgot a maga természetes 
magyar nevén nevezem — a többség konezessziók árán 
vásárol a meg, nem tartok lehetőnek. Ugyanezt mond­
tam a délutáni értekezleten is, hozzá téve azonban, 
hogy a mely perezben a parlamenti tanácskozások oly

mederbe tértek, a hol egy önérzetes többségnek is lehet­
séges kompromisszumról beszélni, a 16 ik szakaszra vo­
natkozólag méltányos kiegyenlítésnek barátja volnék. 
Ezt ismétlem ma is a leghatározottabban és ehhez ra­
gaszkodom. (Helyeslés.)

Páder Bezsö ’: Mióta a háznak tagja, a viták meg­
figyelésén kivid reflecziókat tett arra nézve, hogyan ve- • 
zettetik, intéztetik a képviselőház munkálkodása, mikép 
bánnak a képviselőkkel, hogyan vezetik orránál fogva 
az egész képviselőházat. Szorgalmasan idejárt a gyűlé­
sekre, azt tudja kombinálni, hogy ha jól beosztanák a 
munkát, mindent szépen el lehetne végezni, sőt szüne­
teket, főleg nyárit lehetne adni. De ilyen előrelátás nél­
küli kormányzás nem tekint humanitási szempontokra, 
hanem azt tartja, hogy a parlament csak gépezet, mely 
télen fával, nyáron jéggel fiittetik s folyton zakatol­
nia kell.

A legszelídebb ember is kijön a flegmából, ha oly 
időpazarlas után, melv tavaszszal történt, most előállnak 
egy oly indítványt!yal, mely az üb-sek meghosszabbítását 
akarja s hallanunk kell oly beszédet, melyet ez indít­
vány mellett Tisza István mondott. Ilyen indítványt csak 
oly "képviselő támogathat, kit betekig nem lehetett látni 
s egyszerre idetoppan s tart előadást az ülések meg­
hosszabbításáról.

Rigó Ferencz : Augusztus elsején majd eljön a pénzt 
felvenni.

Páder Rezső : Csodálja, hogy a képviselők ki nem 
kérik maguknak azt, hogy a kormány Így tánezol- 
tas=a őket. rángassa dróton, mint figurákat s azt hi­
szi, hogy mi itt biird, vagy alárendelt hivatalnoksereg 
vagyunk.

Élég az ülés négy óra hosszat olyanokra, kik itt vannak 
és szellemüket foglalkoztatják. Könnyű fisza Istvánnak, 
ki hetekig nincs itt, hogy érvényesítse az ű univerzális 
szakképzettségét, hanem máshol teszi ezt, de akkor az ő 
szájából gúny. ha ő beszél arról, hogy itt az ülésezési 
idő mások számára meghosszabbittassék.

Tisza István tellát nem illetékes erre, nem lehet az ő 
beszédjét komolyan venni. 6 azok szempontjából, kik 
szorgalmasan itt vannak, a miniszterelnök indítványát 
nem tartja méltányosnak, sőt azt tekinti méltányos és 
illendőnek, ha a kormány helyes munkabeosztással lehe­
tővé teszi, hogy mi is, kik szorgalmasak vagyunk, egyik 
életfoglalkozásunkra, üsszegyülemlett magán- és hivatali 
teendőink végzésére, üdülésre, pihenésre időt, alkalmat 
nyerjünk. Humanitási okok kívánják ezt, Mócsy képviselő 
kifejtette ezeket tegnap. Határozati javaslatot ad he :

A ház mondja ki, hogy a eddigi iilésidőt elegendő­
nek tartja; u miniszterelnök indítványa felett napi­
rendre tér s utasítja a kormányt, hogy tekintettel a 
képviselők magánfoglalkozására, egészségi, humanitási 
okokra, társadalmi szokásokra, haladék nélkül tegyen 
javaslatot, hogy a képviselők mielőbb nyári szünetre 
hazatérhessenek. (Helyeslés balfelől.)
Okolicsányi László : Azt az indítványt, hogy a ház 

tanácskozási ideje naponta egy órával meghosezabbiltas- 
sék, a miniszterelnök azzal indokolta meg, hogy fontos 
és sürgős ügyek várnak elintézésre és ezek mielőbbi le- 
tárgyalása érdekében szükséges volna a tanácskozási 
időt meghosszabbítani. Ha ezen az indokon kivid semmi 
egyéb motívumok nem indították volna a miniszterelnö­
kül indítványának előterjesztésére, akkor talán u is es 
mások is a ház ezen oldalán más álláspontot foglalná­
nak el ezzel az indilvanynyal szemben, mint Így. lile- 
Íveslés a szélső baloldalon.j Magában az indítvány tar­
talmában és annak indokolásában nem is keresnűk és 
nem is találnék azokat az okokat, a melyek most ezen 
indítványnak visszautasítására kényszerítenek. Vgy látja 
azonban, hogy valamint a miniszterelnök őt indítványá­
nak előterjesztésére egészen más indokok vezették, ugy 
neki i>, a mikor az indítványhoz való hozzájárulását 
megtagadja, azt nem az indítvány tartalmából merited 
okokkal kell indokolnia, hanem egészen más körülmé­
nyekben, az általános politikai helyzetben, különösen a 
kormány merevsége és makacssága által előidézett par­
lamenti helyzetben kell, hogy keresse. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Ez az intézkedés a parlamentnek ép azon tagjait súj­
taná a legsúlyosabban, kik a parlament működésében a 
legtevékenyebb részt veszik (Igaz! Ugy van ! a szélső 
baloldalon.), mert kétségen kivid közömbös azokra, kik 
a tanácskozási idők legnagyobb részét a folyosón, a 
bnlTelben, vagy talán máshol töltik el és a tanácsko­
zási terembe akkor sietnek be, mikor a kis villamos 
c=engő szavazásra hív. (Igaz ! Ugy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Ha az a ezé!, hogy az ellenzékei kifáraszszák, arra 
ez az indítvány túlságosan csekély. Mert midőn az ellen­
zők megbízói és a nemzet iránti kötelességét teljesítendő, 
e nagy elvi harezra elhatározta magát, sokkal súlyosabb 
körülményekkel is számolnia kellett, semhogy olyan cse­
kély intézkedéssel szemben, a kifáradástól való félelmé­
ben megl,átválna. (Ugy van ! balfelül.) Arra azonban, 
hogy az ellenzéket felingerelje, ez az intézkedés túlsá­
gosan elég, különösen, midőn oly fenyegetések kísérte­
nek. minőket a sajtóban és a házban is hallottunk : 
hogy t. i. ha az intézkedés nem volna elég az elleuzék 
liarrzi kedvének lelohnsztására, még súlyosabb rend­
szabályokat fognak indítványozni, melyek nemcsak az 
ellenzék, turném magának a parlamentnek a szólás- 
szabadsága ellen volnánk irányítva.

A kormány állal előterjesztett egyik javaslatban az 
ellenzék s a közvélemény igen tekintélyes része a sajtő- 
szabadság ellen merényletet lát.

A BŰVÖS ERŐ.
— FRANCZIA REGÉNY. — 2

Jean nem volt a Róbert fia.
Különben is ugy látszott, hogy, mialatt a fiúcska 

nőtt. a márki szive bez.áródott számára. Sohasem 
volt a legcsekc-iyebb ömlengés sem a keresztapa 
es a keresztgyermek közöli : sőt az évek során 
olyan elhidegülés támadt közöttük, mely a márki­
nál néha ridegséggel volt határos.

Ribeyranné ellenben, mikor a féltékenysége 
kialudt, megsajnálta az egyedül álló liucskát, me­
leg jóságával oltalmazta és lassankint megsze­
rette. Hiszen annyira sóvárgott egy fiu-gyermek 
uian ! Az a nemi vetélkedésféle, melynek követ­
keztében az apák inkább húznak a leányokhoz, 
az anyák pedig a fiukhoz, szenvedélyessé tette a 
márki apai vonzalmát Odette iránt; mig Pauline 
márkiné szivében rémi ür maradt az anyai sze­
retet mellett.

Valdret Jean tudtán kiviül fokozatosan elfoglalta 
az üres helyet és ha a két gyermek fölcseperedé- 
smek tartama alatt a házasfelek között olykor 
az egyenetlenségnek némi árnyéka támadt, az 
csakis abból eredt, hogy Ribeyran márki csak hi­
degséget és szigorúságot tanúsított a kis idegennel 
szemben, a kinek egyedül általa ismert körülmé­
nyeknél fogva, egyetlen s egyébként bőkezű párt­
fogója volt: mig a márkidé magához édesgette az 
árvát, dédelgette s igyekezett épp ugy bánni vele, 
mint a saját gyermekével, Odettevel. Es a már­
kiné vonzalmát annál nehezebb volt kárhoztatni, 
annál nehezebb volt ellene küzdeni, mert a foga­
dott gyermek teljesen igazolta csinosságával, ér- 
telmességével. érzelmeinek gyöngédségével s kifo­
gástalan viselkedésével.

Ha a szivében olvashat, akkor Pauline ezekhez 
az okokhoz csatolja még a mély hálát és az iga­
zán fiúi ragaszkodást, melylyel a fiatal ember 
n» ki adózott.

De ezt alig találta ki. mert Valdret Jean, a 
kinek természetes tartózkodását alárendelt és ferde 
helyzetének tudata is növelte, mindenkor csak a 
legszertartásosabb tisztelettel közeledett hozzá.

E perezben sapkáját a kezében tartva, lova 
kantárszárát a karjára akasztva áll) Pauline már­
kiné előtt .

Ez gyöngéd mosolylyal ajkain, lehajolt a nye­
regből. hogy így szóljon hozzá :

— Nos, kedves gyermekem, miért nem indu­
lunk : Mit csinál az ezredese ?

— A márki ur zavarban van, — felelte Jean. 
Az erdő nagyon élénk. A jelenlések szerint van 
több négy aggancsosunk s egv Hz aggancsosunk, 
de valamennyi egy csapat üszővel jár. A kopúk 
bizonyosan megosztanának, hogy több nyomon 
hajtsanak. Ezredesem szeretné ezt elkerülni s 
azért alaposan megvitatja az ügyet hűséges 
Cadierjával.

— Oh, (lädier, — ntondá a márkiné, — érti a 
dolgát. — De a leghatározatlanabb ember a föld 
kerekségén. — Ha Róbert csak félig-meddig ha­
tározott tanácsot csikar ki belőle, szerencséről 
beszélhet.

A falkanagyol értette szavaival, a ki ura mellett 
a hajtőktől kérdezősködött.

A két férfi háttal állt s mind a kettőnek egy­
forma ruhája volt, ugy, hogy csaknem össze lehe­
tett téveszteni Ribeyran Róbert márki huszár­
ezredest, Francziaország egyik legrégibb és legjobb 
hangzású nemesi nevének viselőjét, családja haj­
dani jobbágyainak az unokájával, Cadier Albin­
nal, a ki egészen hozzá hasonlóan volt öltözve; 
sőt néhány sujtással még többet viselt vörös 
frakkján s falkanagyságának jelvényét, a vadász­
lándzsát tartotta kezében.

Szemközt nézve azonban már megszűnt a té­
vedés lehetősége, különösen, ha a hangjukat is 
hallottuk. — A két fajt elválasztó őrvény rögtön 
szembe szökött.

A magasrangtt tiszt finom vonásai, büszke és 
sugárzó szemei, ritka érr-zes csengésű és paran­
csoláshoz szokott hangja, kizárt minden összeha­
sonlítást a volt tiszti legényének fakó arczával, 
zavaros tekintetével és torok hangon ejtett sza­
vaival.

Ribeyran márki olyan részrehajlással bánt Ca- 
dierval, a melyért Odetle gyakran kötekedett 
vele ; Odette, az egyetlen teremtés e világon, a 
ki megengedhette a magának, vele szemben, a 
kötekedést. — A kegy, melyben Cadier részesült, 
boszszantotta kissé Pauline márkinét.

Mikor férjhez ment, ezt a fél parasztol, mint 
hatalmasságot találta a háznál, a melyben csakis 
ő maga szándékozott az ura mellett parancsolni. 
Kétségkívül elismerte ez emberrel szemben a hála 
tartozását az odaadásért, melyet az 1870-iki há­
ború folyamán tanúsított. Mert Róbert nem keve­
sebbet, mint az életet köszönhette neki.

A márki, a ki akkor hadnagy volt, részt vett a 
hires szedáni csatában és valóságos hősköltemény, 
a megsebesült tiszt története, a kit a legénye 

I ájullan fektetett keresztbe maga előtt a nyereg-

Az ellenzék ezt a merényletet egész komolyan a leg­
nagyobb elszántsággal és határozottsággal törekszik 
megakadályozni. Éhben a törekvésében megerősíti és 
lelkesíti a ház ezen oldalát mindaz, _ a mit a mostani 
kabinet kormányzása óla a politikai és alkotmányos 
jogok kezelését illetőleg tapasztalni alkalma volt. Midőn 
látta ez az oldal, hogy miképen kezelnek ebben az 
országban egyéb politikai jogokat, hogy mennyire nem 
részesülnek itt védelemben és tiszteletben a küzszabad- 
ságok, hogy a választási jognál elkezdve a névjegyzékek 
összeállításától, a katonai és polgári hatóságok minden 
erőszakoskodásával, a választási elnöküknek a választás 
napján a szavazásnál elkövetett minden visszaéléseivel 
együtt a polgárok legfontosabb alkotmányos jogai ellen 
intézett olyan támadásoknak ismertük lel, a melyek 
Csakugyan a közsz.abadságot és alkotmányosságot ve- 
szélvezlztik ebben az országban : midőn láttuk támadni 
a gyülekezési jogot, midőn láttuk, hogy egyes szolga­
lmak teljesen jogtalanul követelték a képviselő jelöltek­
től. hogy elmondandó programmbeszédjeiket előre be­
mutassák, és a midőn láttuk, mindezek mellett azt, 
hogy annyi törvénysértés, annyi visszaélés sehol semmi­
féle fórum előtt megtorlásban nem részesül, sehol azokra 
a kellő büntetéseket nem alkalmazzák, hogy a megsér­
tett polgári politikai jogok megsértéséért elégtételt sze­
rezni ebben az országban nem lehet : annál inkább 
kötelességünk a legnagyobb mértékben féltékenyeknek 
lenni azon csekély maradványaira a szabadságnak és 
politikai jogoknak, melyeket az önök kormányzatrend- 
szere még nem volt képes megnyirbálni és megcsonkí­
tani, ez jiedig *a sajtószabadság és a parlamenti alkot­
mányos szabadság, (Ugy van ! a szélső baloldalon.)

A túloldalról kijelentették, hogy a Hl. §. rendelkezése 
a párt létalapját nem képezi, mégis oly makacsul elzár­
kóznak ama súlyos érvek elől, melyek a szakasz ellen 
felhozatlak.

Hiszi azt, hogy a szólásszabadság korlátozására irá­
nyuló törekvés a kormányban megvan. De tudja azt is, 
hogy ez a törekvés nem is uj. Hiszen a mostani ország­
gyűlésen már egy Ízben hallottunk itt olyan beszédet, a 
mely quasi bejelentése volt annak, hogy szükséges lesz 
nálunk bizonyos, a szólásszabadság korlátozására irá­
nyuló rendszabályokat éleibe léptetni. Ez a jelenlegi 
helyzet emlékeztei Platónak, azou Író munkájának egyik 
helyére, a „ melv Írót a miniszterelnök is közelebbről 
ismer. (Halljuk ! Halljuk ! balfelől.) Plátó azt mondja 
egyik munkájában, hogy mikor az athéniek hajót akar- 
na*k a vízre bocsátani, akkor ugy-e hál*, olyan férfiút 
keresnek, ki a hajú kormányzásához ért. De a mikor az 
athéniek a köztársaság kormányzására keresneki férfiút, 
akkor mégis gyakran választanak olyant, a ki a köztár­
saság kormányzásához nem ért.

Ha már most mi azt látjuk, hogy a mi ha­
jónk olvnn irányban halad, a mely önkényte- 
leniil arra vall, hogy a hajót kormányozó kezek nem 
értenek a kormányzás művészetéhez, akkor szerintünk a 
helyzet olyan, mint mikor a hajó legénysége, a hajó 
személyzete oda áll a hajóskapitány elé, figyelmezteti, 
hogv le veszedelmes helyre viszel bennünket, ott sziklák 
zátonyok vannak, a hol össze fog törni az a hajó, ott 
örvény van, a mely azt a hajót e ll’ogja nyelni, lorditsd 
meg a hajút, tereld más irány felé s akkor a hajós­
kapitány azt állítja, hogy neki az ö tekintélyét meg kell 
óvnia, n neki nem szabad ugy feltűnnie, mint hogyha ő 
a hajó legénységétől megijedni1 hisz ő a kapitány, ő a 
kormányzó, teleit a hajónak abban az irányban kell ha­
ladnia tovább, u hogy ú akarja, mindegy akár sziklára, 
akár zátonyra jut, akár összetörik, akár elsodorja az 
örvény.

Az erőszakoskodásnak első Lisérletét látja ő a minisz­
terelnök indítványában s ép ezért, mert ilyen ezélzata 
van, meit ez az indítvány ily erőszakoskodással tényé- 
gefu kísérletként terjesztetett elő, azt el nem fogadja. 
(Elénk helyeslés a hal- és szélső baloldalon.)

Az, hogy ezt a javaslatot már harmadnapra tárgyal­
juk, kétségtelenül mutatja, liogv nem vagyunk normális 
viszonyok közt.

Balogh László: Önök ennek az okai !
Pulszky Ágost: Meg kell tehát vizsgálni a szituá- 

cziót őszintén. Igaza van Apponvinak, hogy tisztán me­
chanikai módon a parlamentáris kormányforma nem 
kezelhető, de tessék bizonyos dolgokról meg nem feled­
kezni. Senki itt-a házban személyi okok é, érdekek 
szerint nem indulhat. Ez a parlamentarizmus főkelléke. 
(Derültség a baloldalon.) A szabadelvű part mindig 
megengedte tagjainak, hogy véleményeiket szabadon, 
minden tartalék nélkül kifejthessék. (Ellenmondás balról.)

Keszlényi Pál: Már hogy mondhat ilyet ?
Pulszky Ágoston: A második okvetlen és feltétlen 

követelménye a parlamenti életnek az, hogy itt minden 
programm, minden elv kijelentése egyszerűen ugy esz- 
közlendő, de oly értelemben is fogadandó el, a melylyel 
az tulajdnnképeni és általában a közönség által élfoga- 
gadntt értelme szerint bír.

A mi a parlamentarizmus elvei szerint nem jogosult 
és soha megengedve nincs és nem lehet, az a vitatko­
zás nem azért, hogy egv elvet érvényesítsünk vagy meg- 
döntsünk, hanem azért, hogy egy harmadik be nem 
vallott rzelt szolgáljanak.

Ebből tehát az következik, hogy a parlamentarizmus 
általános elveit említeni, a parlamentarizmus szanálását 
azon általános elvek érvényesítésétől várni, igen is jogo­
sult. a melyektől annak eredményessége a maga teljes 
tisztaságában függ, hogy ha azokat a sajat részünkről 
is elfogadjuk.

ben, kardesapásokkal védelmezett meg a dzsidúsok 
ellen és végül biztonságba vitt, messze a harcz- 
tértöl. . . .

De e felejthetetlen cselekedet daczára. Pauline 
márkiné túlságosnak találta a bizalmas meghittsé­
get. melyet ez alárendeltje iránt gyakorolt a férje, 
a kitol ö maga sem bizalmat, sem meghittséget 
nem tudott nyerni.

Minthogy azonban sohasem férkőzhetett szivébe 
semmiféle keserű érzés sem, türelmetlensége nem 
terjedt csak egynémely ártatlan bírálatig, mint a 
milyet az imént is Cadier határozatlan természe­
tére vonatkozólag mondott. Es elismerte, hogy a 
férje nagyon helyesen járt el, a mikor a szolgá­
latból kilépett Cadiert, a kutya-ól főnökének tette 
meg. Mint falkanagy, a volt tiszti-szolga, kifogás­
talan volt ; kitünően érlelt a kutyák betanításá­
hoz, a lovak gondozásához ; alaposan ismerte az 
állatok szokásait és ravaszságait s egyetlen csa­
pása sem volt ismeretlen előtte az alvérei erdőnek, 
a melyben Ribeyran márki bérelte ki a vadászati 
jogot és a hová a mai napra ezrede tiszti karát 
hívta meg.

— Ettem, — folytatta Pauline márkiné, hogy 
a férjem mindenek fölött ez alkalommal nem 
akarja elmulasztani a iiallallt. Ma rendezi az első 
vadászatot, a mióta az ezred Etampesban képezi 
a helyőrséget. Csaknem az összes tisztek itt van­
nak s ma este a Ribeyran kastélyban ebédelnek. 
A mióta Róbert ezredes, egyszer sem laktunk pár 
napnál tovább ebben a régi kastélyban.

— Es milyen messziről jöttek mindig. Egy-egy 
vadászattal eltöltött napért, néha két éjszakát kel­
lett a vasúton utazniok.

— Ugy van, és akár aludtunk, akár nem, a 
háló-kocsiban, az. nem akadályozta, hogy órák 
hosszán ügessünk és vágtassunk.

— Valóban, rendkívüli erélyesség lakik önben, 
márkiné.

— Erélyessé» ! . . . . Oh, szegény Jeanom, az
még mindig van bennem, de az. nem elég..............
Mondja, hogy fiatal voltam. Olyan voltam, mint
Odette...............Nézze amott, milyen élénk, milyen
karcsú, milyen üde! . . . . Olyan lesz estére is, 
mikor a lóról leszáll. — Oh, gyermekem, minden 
reggel, minden órában, minden perezben ismétel­
nie kellene magában: „Meg van a megbecsülhe­
tetlen kincsem, az egyetlen számot tevő boldog­
ságom : fiatal vagyok, . . . fiatal vagyok! . . . . 
Huszonnégy éves vagyok!* Mert huszonnégy éves, 
ugyebár ?

Ismételve hallottuk, hogy erőszakot követ el a kor­
mány és pártja az ellenzékén és erőszakol követelt p‘ 
a lefolyt két hónap alatt is, mikor a legnagyobb lug- 
gadtsággal hallgatta végig az ellenzéki beszédeket. (Zaj 
a baloldalon. Halljuk! Halljuk! Hát elismerjük, hogy ez 
volt a vád, ez felhangzott nem egy, nem két beszédben, 
hanem ismételve, de erre csak azt felelte, hogy ott, a 
hol vitarendező bizottság működése kezdődik, ott a pai- 
lamentáris vitatkozás megszűnt. (Ugv van! jobbíelől.)

Bármikép vélekedjenek a közjogi viszony helyes vagy 
helytelen voltáról, addig, a mig annak törvényes voltat 
elismerjük, addig a mig elismerjük, hogy a ház és az 
ország feltétlenül túlnyomó többsége ezen közjogi vi- 
szonvt helyesli és fenn akarja tartani,...

Polezner .lene : Ml nem akarjuk fentarlani!
Pulszky Ágost : ... e háznak és minden pártjának 

okvetlenül kötelessége gondoskodni arról, hogy ezen kér­
dések kellő időben, kellő határidőkig letárgyaltassanak, 
hogy e tekintetben az ország akarata a kellő időben és 
kellő mértékben juthasson érvényre. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon.) Es meg lehetnek arról győződve és meg 
voltak elődjeik Is azokon a padokon is győződve arról, 
hogy a közjogi viszony kártékony és helytelen, de ebből 
soha sem vezették le azt a vádat, hogy az uralmon 
levő párt, az. uralmon levő kormány Ausztriának fel­
áldozza öntudatosan és akarva az. ország érdekeit. (He­
lyeslés jobhfelől. Zaj balfelöl. Elnök csenget.)

" Ha azt követelik tőlünk, hogy mi minden vádjukat, a 
liazafiallanság. a reakezió, az. Ausztriával való paktálás

kények, hogy "a maguk eljárását, mely kétségtelenül a 
legnagyobb mértékben hozzájárult ahhoz, hogy ily ab- 
nnrmis" parlamenti állapot megteremlessék (Ugy van ! 
Ugy van! jobbfelöl. Nagy zaj és mozgás a bal- és szélső 
baloldalon.) még érinteni, még egy jelzővel jelezni se le­
hessen : hát ebből csak egy következtetést von le és ez 
az. hegy iiv alapon, normális parlamenti viszonyok közt 
ml vissza nem térhetünk, mert normális parlamenti el­
járás soha sem lehet olyan, mely az. egyik rész tekinteté­
ben megköveteli a szemrehányásoknak feltétlenül elfoga­
dását és a nyilvánosság előtt való feltétlen meglmnyász- 
kodást, mig a másik rész, ez esetben az ellenzék, önmagára 
nézve sem követi azt, hanem még mull eljárásának hely­
telen következményeit jelző egy epithetontól is megijed 
és oly kevéssé számol magával . . . (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : Biinbánalot mutasson !) nem biinbá- 
nnlot, bünbánatról szó nincsen, hanem hogy normális 
eljárás feltétlenül csak ott lehel, a hol az. igazság érz.eie 
megvan. Mert azt követelni, hogy mi feltétlenül elis­
merjük azt, hogy nekünk soha sincsen és nem is lehet 
igazunk és ez. a követelés jogos legyen: de hogy az 
már parlamenti sértés, ha az ember azt találja mon­
dani. hogy az. önök eljárása nem volt igazságos és nem 
volt áthatva a tiszta parlamentáris helyzetet teremtő és 
egyedül az ország előnyét elérni igyekvő minden párt és 
személyes tekintettől elválasztott törekvéstől (Lgy van! 
Ugy van ! jobhfelől. Nagy mozgás a szélső baloldalon.), 
ha azt látjuk, hogy abban a véleményben vannak,-hogy 
azok a fegyverek, a melyekkel eddig éltek, jogosultak 
voltak és ezt elismertetni kívánják, akkor nagyon léi 
attól, hogv a normális politikai állapotokra visszatérni 
nem fogunk, tlgy van! Lgy van! johbfelul. Felkiáltá­
sok a szélső baloldalon: Nem arról van szó!) lgy veszi 
észre . . . (Nagy zaj és nyugtalanság a hal- és szélső 
baloldalon. Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.)

Elnök: (csenget.; Csendet kérek képviselő urak !
Pnlszky Ágost: . . . hogy a ml a 1«. S. kérdését 

magái illeti, igen egyszerű lelt volna a megoldás. (Hali­
juk ! Halljuk ! I Ha az elleniek e tekintetben az általá­
nos vitában a törvényjavaslat általános szempontjainak 
keretében forog, lia nyugodtan megvárja, bogy a 16. §. 
megvitatása akkor kerüljön szóba, mikor a 16. §. tény­
leg a ház előtt fekszik a részletes tárgyalások folyamán 
(Nagy zaj és nyugtalanság a bal- és szélső baloldalon.), 
ha nem vádakkal kezdik, hogy itt a reakcziúról vagy a 
sajtószabadság elnyomásáról van szó, hanem egyszerűen 
tárgyi argumentumokkal kifejtették volna a ház előtt 
azt, hogy ők nagy aggodalmakat táplálnak : legyenek 
meggyőződve, hogy erről az oldalról szükségkvpen 
egészen más feleletet és egészen más tárgyalási készsé­
get talállak volna és találnának. (Nagy zaj es közbe­
kiáltások a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök (csenget): Hiszen felelhetnek a képviselő 
urak. .léi lesz most nem konverzálni. (Derültség. Hall­
juk ! Halljuk !)

Pulszky Ágost: Mert szeretik azt a vádat hangoz­
tatni, gyakran, hogy ez a párt feltétlenül a kormány 
kezében van (Ugy van! Ugy van! a baloldalon. Zaj 
jobhfelől.), hogy e párt minden tekintetben feltétlenül 
nem az argumentumok, nem meggyőződése, hanem fel­
tétlenül a kormány parancsszava szerint határoz és 
szavaz. (Ugy van! Lgy van! balfelől. Ellenmondás 
jobhfelől.)

Rakovszky István : Icaz !
Örley Kálmán : Ez nem igaz !
Pulszky Ágost: Hivatkoznak ezer. párt jogásztag. 

jaira, a kik ellenkező véleményen voltak és vannak 
(Élénk tetszés a jobboldalon.) és nem gondolja meg azt, 
hogy ha azt mondják, hogy a 16. jj. tekintetében a jo­
gászvilág és az ellenzéki tűrök egyhangú meggyőződése 
szerint rendkívüli aggodalomra van alap. ugyanakkor 
épen az általános tárgyalás megkezdése előtt az ő lap­
jaikban oly jogászok részéről, a kik mindenesetre —

legalább azok szerint, a miket a múltban tőlük halót- 
tnnk -- tekintélyek előttük, ismételve és ismételve 1,1» 
rendszabályok lettek követelve, a melyek messze túl- 
mennek a 16. §. keretén.

Gróf Apponyi Alberlnek okoskodása kissé emlékezte, 
telt azon vitára, mely a budhista és a mohamedán 
zött folyt. A mohamedán meg akarta győzni a budhislát 
vallásának helyességéről és Így okoskodott -. A budiéig, 
tikus hit nem ismer túlvilágot, legfellebb megsemmisülést, 
ha tehát a budhistikus hit igaz, akkor akár hiszi, a|,jr 
nem hiszi, egy az eredmény. A mohamedán hit islller 
paradicsomot és poklot: ha tehát mégis a mohamedán 
hit talál igaz lenni, akkor a budilista rendkívül navy 
veszedelembe kerül, ha nem akarja elhinni, mert akkor 
büntető szankezió áll fenn rá nézve. Így mondja grát 
Apponyi Albert is: a kormánypárt nem tulajdonit n-kj 
valami lényeges alkotmányjogi jelentőséget, mi azt tulaj, 
donitunk neki. tehát ejtse el a kormánypárt azon rend- 
szabályt, a melyet szükségesnek tart a magánbeestil.-t 
megvédése s az esküdtszékek helyes funEzi-ve. 
szempontjából, mert hátha mégis a reakezió Lenne van 
és hátha ez bekövetkeznék, hogy a mi argumentumaink 
igenis jogosak lehetnének. A mohamedán papnak ru-m 
sikerült a liudhistát meggyőzni, mert a budhista azt 
mondta : a meggyőződésem, a hitem igazságául Len o 
látásom erősebb, semhogy egy ilyen prohabilitási kalku­
lusnak engedjek.

A 16. S- tekintetében a kormánypárt nem azt mondta 
hogy előre és egyáltalán ki van zárva minden Uh,! ., 
sége annak, hogy ez bármely irányban megvált,», 
tattassék.

Polezner Jenő: Bánfi’y mondta! (Ugy van! a sz'Ait 
baloldalon.)

Pulszky Ágost : Nem azt mondta, hanem art 
mondta, igenis, hogy addig a mig hatalmi szakai 
(Ugy van! Vgy van! jobbfelöl. Felkiáltások a szdsá 
baloldalon: Ml csináljuk?); a mig minden oly eszki, 
akar az ellenzék hozzányúlni, a melylyel be akarja 
zonyitani azt, hogy a kormánypárt legyen bármily S/á. 
mos és bármily hatalmas, ezt az akaratot és szándékot 
mégis ki bírja játszani és mégis meg bírja törni a kor. 
many és pártja akaratának érvényesülését, hogy addig 
a mig Így álliltatik fel a probléma, addig erre más - 
let nem lehet, minthogy ebbe nem a 16. §. miatt, hu. 
nem az alkotmányos elvek komprotnissziója miatt U le. 
menni nem lehet. (Zajos helyeslés a jobboldalon. Élénk 
ellenmondások a bal- és szélső baloldalon.; A mi ré­
szünkről, nem emlékezik egyetlen kijelentésre, a méh­
ben ez egyszerűen hatalmi kérdésnek lett volna kin vitai- 
koztatva. (Ellenmondások a szélső baloldalon. Halljuk | 
Halljuk! Vgy van! Vgy van ! Ugy van! jobbfelől.i

Polezner Jenő: Most is annak nyilatkoztatja! (Hé], 
juk ! Hall juk ! a jobboldalon.)

Pulszky Ágost: Addig, a mig ily kísérlettel vagy 
ily pretenczidval, vagy olyan esküdözéssel találkozunk az 
ellenzék részéről, mint a minőt gróf Apponyi Albert ; 
Komjáthy Béla szájából hallottunk, hogy önök ilyen 
reakezionárius kísérletet minden eszközzel, minden tu. 
rülményék közölt, ha kell, meg fogunk akadályozni 
(Elénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon. Halija!.! 
Halljuk !), addig, a mig ezeket hallhatjuk, addig Uh-, 
teilen e tekintetben bárminemű érdemleges vitatkozásba 
bocsátkozni.

De mihelyt ezt nem tapasztaljuk, mihelyt itt a dl-. 
k ossz Ilik már a normális keretije visszaindultak, akkor, 
mikor az általános vitában részt vett, megmondta. h.../y 
ő az elvhez, a mint az a 16. §-ban le vau fekteti-, 
állandóan ragaszkodik, de annak alkalmazásához, annak 
szövegezése tekintetében nem ismeri félre, hogy es-ll-g 
— bár ilyet még nem tud a parlamentben - egv - 
rencsésebb szövegezés is lehetséges, milielyl visszatértek 
a normális parlamentáris viszonyokhoz, mihelyt az ellen­
zék feladta, mert ezt fel kell adnia... (Nagy raj -A 
derültség a szélsőbalon.;

Györy Elek : Ez a hatalmi kérdés! Először mus: i, 
azután engedünk! (Zaj. Halljuk ! Halijuk!;

Pulszky Ágost : Hát mindnyájunknak elér-t 
muszáj, mert mindnyájunknak keli a parlamentin; mus 
elvét, az alkotmányos kormányzás elveit tekintetbe venni, 
(Elénk helyeslés a jobboldalon. Zaj a bal- és szél-u 
baloldalon.; Nem ismerjük el, hogy ott csupa büszkeség, 
itt csupa meghunyászkodna lehessen. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon.)

Igenis, mi onnan is, innen is áldozatokat hozhatunk. 
El fog érkezni elübb-utóbb annak az ideje, a mikor ét 
normális parlamenti viszonyok lesznek. Akkor a 16. s. 
kérdése nyerni fog olyan megoldást, a melybe taha 
önök, de mindenesetre az ország is bele fog nyugodni 
és megnyugvását meg fogja találni. De liogv ez előbb 
vagy utóbb következzék-e be, ez nem rajtunk, hau n 
merőben önökön áll. (Ugy van! Ugy van! a jubboHr- 
lőni Zaj és ellenmondás balfelől.)

Mi eddigelé sem szabtunk feltételeket.
Egy kötelesség, a melynek teljesítéséért nem ".uj'd 

sem Innen, sem onnan feltételeket szabni. (Igaz ! Lg; 
van ! a jobboldalon.)

Polezner Jenő : Hát tessék teljesíteni!
Pulszky Ágost : Hogy teljesítsük, a kormány mód 1 

akart adni a háznak arra, hogy most, miután a die? 
kussziók igen hosszunkra nyúltak, a t. ház üléseméi: 
liléjét meghosszabbítsa és i»y az argnmentáezióra szai :d 
időt és szabad tért nyerhessünk. (Ügy van! Ugy van! 
jobhfelől.) A mi részünkről, a szabadelvű párt - -! 
és annak vezére: a kormányelnök részéről, nem luUj-L, 
hogy bárminő más teltétel, hogy bárminő m is köveit-s

ben, májusban születtem és most ezernyolezszáz- 
kilenc-z.vennégy évi novemberben vagyunk.

— Igaz. Nemsokára ón lesz a legfialalabb ka­
pitány a hadseregben.

Valdret Jean a fejével bólintott és mosolygott. 
Húsz éves korában, mint első jött ki Saint-Cyrböl, 
huszonkét éves korában főhadnagy lelt és mert 
kötelességtudó, értelmes, szigorúan figy címezett 
tiszt, legközelebb meg fogja kapni a három arany- 
sujtást, különös pártfogolni nélkül, a nélkül, hogy 
a keresztatyja járná ki, a ki különben nem helye­
selte a kedvezésből történt előléptetéseket

— Szép pályának néz elébe, Jean. Es én, a ki 
ismerem a szivét, tudom, liogv az főiér fényes 
szellemi tehetségével. Irigylem az anyát, a ki ön­
nek adja majd a leányát.

A fiatal embert annyira meglepte a márkinénak 
ez a mondása, annyira megzavarta a hangsúlyo­
zás jelentőséggel teljes komolysága és a lelkében 
hirtelen megvillant ragyogó reménység, hogy tar­
tózkodásának és szerénységének korlátáit szét­
törte, elsodorta a fölindulás hatalmas árja.

Titka visszatarthalatlanul kipattant. Boldogság 
és mámor sugárzott a szeméből. Biborpir borította 
el arczát, a szép arezot, melyen az imént annyira 
magasztalt bájos fiatalság tündökölt és a melyen 
a szembetűnő ártatlansággal olyan erős férfiasság 
párosult.

Szive olyan hevesen dobogott, liogv fulladozott. 
De a nagyon szelíd, olyan tiszta jóindulatot kife­
jező tekintet, melylyel a fogadott anyja bátorí­
totta, ürömét egészen az aggodalomig, a félelemig 
fokozta. Ezt rebegle :

— Oh, vigyázzon, márkiné.............. Ne töltsön
esztelen reménységöt belém...............Melyik anya
adná nekem a leányát ? . . . . Melyik apa egyez­
nék bele? . . . Nekem, az apátián gyermeknek, a 
kit az önök irgalmassága nevelt fül. . . .

Pauline márkiné, egyszerűen igv szólt:
— Menjen gyermekem, Odettehez. Látom, hogy 

int önnek-
Jean olyan gyorsan elrohant, hogy a márkiné 

mosolygott. Oh! régen gyanította, hogy a kedves 
fiú szereli az ö Odeltejét ... De hogy ennyire, 
ilyen lángolón szereti, azt csak e perezben értette 
meg. Mozdulatlanná lelte a meghatottság, csak­
nem elvakilotta a sugárzás, a reménység és a 
szenvedély föllángolása azon az őszinte mezon. 
És Odette? Vájjon viszonszerette-e? Az anya 
csaknem bizonyossággal sejtette. E nélkül nem 
adott volna egyetlen szóval alakot a veszedelmes 
álomnak. Nos, mi hiányzik akkor, ha ez az álom

olyan valósággá váljék, melv kimondhatatlanul 
jól esnék kettős anyai szeret elének ? Legelőször :s 
talán a márki beleegyezése, a kinek egy pillanatra 
fölberzenkednék büszke gőgje. Eh! Odette kény, re 
játszik ezzel a zord akarattal. A mit a leány ohaji, 
csakhamar az lesz az apa kívánsága is. Azután meg a 
marki őszintén becsülte .leant, ha még olyan hideg 
volt is vele szemben. ,A legegvenesebb jellem, a i~ - 
szilárdabb akarat, a legkalonaibb szellem !hVl 
tisztjeink között: nem csodálkoznék, ha egy nap 
a hadsereg vezető emberei közé jutna1 — hallotta 
tőle Pauline márkiné. Majd eszébe juttatja ereket 
a szavakat. Kit kívánhatna méltóbb veiének 
Rihervan ezredes, a ki elölt a hadsereg és a haza 
érdekei voltak a legszentebbek?

Ribervanné, a ki utána nézett a távozó fiai ni 
embernek, hirtelen elindította a lovát s pár p a- 
nat múlva utolérte.

— Jean!
A főhadnagy megállt.
— Parancsol, márkiné?
— Nem távozik Odette mellől, ugy-e bár? 

Es vigyázni fog, hogy okosan viselkedjek. Nem 
engedi a nyakat kitörni.

(Folytatása következik.)

Rt Két császárné. A .Corr.della Sera" erimü 
olasz lapban Caro ilyen czim alatt nagyon érde­
kes apróságot mond el a napóleoni korszakok két 
érdekes alakjáról Beauhamais Jozelinerol '=. 
Montijo Eugéniáról. Mind a két asszonyt szerette 
a férje. A 26 éves 1. Napoleon! egészen elbüvú te 
a 32 éves özvegy, mikor elment hozza, hogy meg­
köszönje a miért Napoleon visszaadta neki ki.'-»'- 
zeit férjének a kardját. Jozefine az fisyvéiict 
Raguidannal tudatta, liogv férjhez fog menni 
Napóleonhoz, mely tervéről az ügyvéd nitgyn 
eltérőié» nyilatkozott, nem is sejtve azt. hogv 
Napoleon az előszobában mindent hall s nagyon 
kicsinylőleg beszélt egy szegény zászlóaljparan. - 
nőkről, a kinek nincs egyebe, a mit tnlajdonu'-il 
mondhat, mint a köpenye meg a kardja. Napoleon 
ezért azzal állt bőszül, hogy a megkoronázta!«-'.; 
előestéjén magához hivatta Ragnidnnt s a császári 
palástra mutatva azt kérdezte tőle: Látja ott a 
szegény zászlóaljparancsnok köpenyét ? Mit gond 
elég jó partié vagyok a kliense számára. Napoleon 
annyira szerette Jozefint, hogy az esketési levélbe egy 
rossz 3-ast7-essé változtatott át ugy, hogy aszerint 
Jozefinenem 1763-ban, hanem 1767-benszületett. U 
maga pedig egv évvel idősebb Józseí fivérének 
születési bizonyítványát mutatta elő, s így U6J

intéztetett volna al 
felöl. Halljuk ! Haj 

Bert» Ödön: 
Pulszky " _

v.iovt előterjesztett! 
ma, mindazon töri 
sima lefolyóét nyel 
köztünk fenforognl 
melyekre való késs 
párt" is kijelentettél 
Komjáthy Béla ésl 
maguk részéről ír 
csupán az az egy I 
sógba ne döntsük I 
ben már is van.

És itt mellékese 
Komjáthy erre 
hogy itt garanczid 
natkozólag. hogy! 
fogadni (Több hj 
delta ! Halljuk ! 
javaslatokhoz hozz 
biztosíték kuveteltl 
ben oly fegyver il 
keresztülvitelének 1 
baloldalon.) Konc 
nem vág egészen] 
következtet. De ej 
hogy ezen követel 
tént meg. Megtöri 
parlamentáris nq 
szüksége minden 
hogy ez rsak egv 
süljön és azután 
terem színhelye, 
elmúlt két hónapi 

Justh Gyula: 
felkiáltások a ball 
tek ? Halljuk ! ll{ 

Kutak Béla : 
Elnök: Kérek! 

Milyen jelenetek ?| 
geges ismételni.

Pnlszky Ágo 
(Felkiáltások a i l 
jelenetek, a meiyl 
hogy az idő kit 
kiknek a kérdés.?! 
rsak egy véleméii 
Ugy van ' jobbfel 
Ion. Halljuk ! Ha 

Bartha Ödön I 
Pulszky Ága 

sokkal komolyabl 
ivek diametraütej 
a 67-es alapnál 
való deíerenrziábl 
Ion) a melyek mf 
(Nagy zaj a ba!-l 
felól: Hat a pold 
nemzeti érzés azl 
nem a czél azonl 
ziis elv keresztüli 
xneg akadályozásai 
bal- és szélső 
(Zajos ielkiallásol 
ezovetkertünk 
tas=anak. szövet™ 
szélső halói,lalo| 
iobtiielől. i hogy 
bal- és szélső bd 

Jusíh Gyula 
Blgó Ferencz I 
Elnök (cseng# 
Pulszky Agd 
Buzáth fereil 
Pnlszky Ag<| 

bizonyítására, 
napon gróf Appn 
ezen szövetséget 
bal- és szélső bd 

Kublk Béla: 
Pnlszky Ági 

isirerték a köz,"i?f 
mondások a b:
Eláll! Eláll.

Elnök: Most! 
szélső baloldaléi! 
,í képviselő ni 
elleni-élem én t/l 
Dehogy lehet<T 
derültség, éljend 

Pulszky Ág 
nem Igaz. Hát 
hogy gróf Appol 
sodik leleletebe:| 
adott, nem azt F 
get vállal mii 
Halljuk! Halljif 
h-t pártja a tű 
natositott és hi'J 
hogy ű részérdll 
rendező-bizottsái 
baloldalon. Hall 
bizonyítani, hoE

■

tűnt fel a dol| 
évesek lettek 
habozol*. mlg| 
vesse Taileyr 
Ki tudja, bogi 
t.észi az cletéij 
s nem leskelcl 
Eugéniát is =| 
viszonozta 
hogv elfogadtl 
vitt» egyik fül 
lálkozu helyéi 
egy jó partiéi 
alatt a szereli 
épen valami 
emiatt aggódl 
már szerelmei 
gédet — felel 
soha sem vol 
sithatom, ho| 
vagyok.

fi Képiek 
időjóslásaibólj 
járás“ czimuj 
vendülik a tő 
felhők közötti 
lent. Ha fényi 
mőlesót hoz. I 
szeles, az őri 
anyja. A mii] 
tus, tudniillik 
ha veröfényc 
mölcsben. Aj 
tember. Rerrj 
apja, ha ver| 
esik, drága 
napján a fűd 
a nap. bővé] 
napján tiszta 
háború lesz.l 
a nép halál 
jelenti. Ha 
halála ; minJ 
annál inngaa 
január 2ő-étj 
drága idők 
lesz, ha éj szí 
a sírok, búd, 
világ sercze 
nagygyal,
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iatéztetett volna az ellenzékhez. (Zajos ellenmondás bal- 
felől. Halljuk! Halljuk!)

Barts Ödön: Miért nem beszél a miniszterelnök ? 
pulszky Ágost: Beszélt akkor, mikor ezt az indit- 

vanvt elét erjesztette. Most egyes képviselők beszélnek és 
ma," mindazon törekvések után és daczára, hogy lehető 
sima lefolyást nyerjenek azon diskussziők, a melyek 
kéziünk fenforognak : mindazon törekvések daczára, a 
melyekre való készségét a miniszterelnök és a szabadelvű 
pírt is kijelentették, midőn azon értekezletre, a melyről 
Komiathy Béla és Okolicsányi László megemlékeztek, a 
maguk részéről is megjelentek, mindezen törekvéseket 
csupán az az cgv kívánság sugaita, hogy nagyobb vál­
ságba ne döntsük parlamentarizmusunkat, mint a minő­
ben már is van.

K< itt mellékesen meg kell emlékezni azokról, a miket 
Komjáthy erre vonatkozólag mondott. Azt mondotta, 
hogy itt garanczia lett követelve az ellenzéktől arra vo­
natkozólag. hogy a kiegyezési javaslatokat el fogja 
fogadni (Több hang a szélső baloldalon: Nem mon­
dotta ! Halljuk! Halljuk! jobbfelől), hogy ismeretlen 
javaslatokhoz hozzá fog járulni, vagy hogy legalább azon 
biztosíték követeltélett arra, hogy nem fog azok ellené­
ben oly fegyver felhasználtatni, a mely alkalmas azok 
keresztülvitelének megakadályozására. (Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) Konrzedáija ezt a formát, mely azonban 
m-m vág egészen össze azzal, a mit Komjáthy ebből 
következtet. De ez mellékes. Csak azt akarja kijelenteni, 
hogy ezen követelmény felállítása ily alakban nem tör­
tről meg. Megtörtént az, hogy ki lett jelentve, hogy a 
parlamentáris normális viszonyokhoz való visszahatás 
szili:-ege minden oldalról elismertetik : de nem úgy, 
J,eev ez csak egv alkalomra és egy pillanatra érvénye­
süljön és azután ismét azon jeleneteknek legyen ez a 
terem színhelye, a minő jeleneteknek színhelye volt az 
elmúlt két hónapban . . .

Justh Gyula: Milyen jelenetek? (Nagy zaj és 
felkiáltások a bal- és szélső baloldalon : Milyen jelene­
tek ? Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.)

Bubik Béla : Micsoda jelenetekről beszél ? (Zaj.) 
Elnök : Kérek csendet ! (Kelkiállások a szélsőbalon : 

Milyen jelenetek ?) Kérdezték a képviselő urak, nem szük­
séges ismételni

Pulszky Ágost : Azt kérdezték, milyen jelenetek ? 
(Felkiáltások a bal- és szélsőbalon : Igen ! Igen !) Oly 
jelenetek, a melyekben azt láttuk, hogy egyszerűen azért, 
hogy az idő kihuzassék, oly férfiak lettek felszólítva, 
kiknek r kérdések tekintetében való kompetencziája felől 
csak egy vélemény lehetett az egész házban. (Úgy van !
I sí í .11' jobbfelől. Nagy zaj a hal- és szélső balolda­
lon. Halljuk ' Halijuk ! jobbfelől.)

Bartha Ödön : Itt mindenki kompetens!
Pulszky Ágost: Ks ennél sokkal szomorúbb és 

sokkal komolyabb jelenetek, hogy itt oly pártok, a me- 
ivek diametraliter ellentétes meggyőződésnek, a melyek 
a i.T-es alapnál messzebb túlmenők, az Ausztriához 
való delerencziában, 1 Nagy zaj a bal- és szélső balolda­
lon) a melyek másrészről a Ii7-es alapot megtámadják, 
i.Nhís zaj a bal- és szélső baloldalon. Felkiáltások bal- 
Uioi : Hát a polgári házasság?) a melyek közt sem a 
nemzeti érzés azonossága, sem az elvek azonossága, 
rém a izei azonossága nincs, szövetkeztek nem egy kö­
zös elv keresztülvitelére, nem egy elv érvényesülésének 
nice akadályozására. (Hosszantartó zajos ellenmoudás a 
bä, cs szélső baloldalon) hanem szövetkeztek arra, 
(7 i,os .: kiállások a bat- és szélső baloldalon : Ment 
rt'kr~tuni: 1 1 hogy egy kormányt és pártot buk­
tassanak. szövetkeztek arra, (Zajos felkiáltások a bal- és 
szélső baloldalon: jVein- igazi Halljuk! Halljuk! 
jobbfelől. hogy buszul álljanak. (Zajos felkiáltások a 
bal- e= szélső baloldalon : Nem igaz! Rágalom.)

Jnsih Gyula : Nem igaz I 
Rigó Ferenez : Rágalom !
Elnök (esenget.) Kérek csendet!
Pulszky Ágost: Hiszen kérem . . . (Zaj balfelül.) 
Buzáth F-renr-z : Nincs szövetség köztünk !
Pulszky Ágost ■ Ez ismét újabb jelenség annak 

bizonyítására, a mit mondott, mert a tegnapelőtt! 
napon gróf Apponyi. Molnár .lános, Kossuth Ferenez 
ezen szövetséget nyíltan hirdették. (Zajos ellenmondás a 
bal- és szélső baloldalon.)

Knbtk Béiu : A sajtószabadságot ! 
pulszky Ágost: Szolidaritásukat kifejtették és el- 

pmerték a közös vitarendező-bizottság létét. (Zajos ellen­
mondások a hal- és szélső baloldalon, F eíkiáltások : 
Eláll 1 Eláll /)

Elnök: Most már kérek csendet. (Felkiáltások a 
~-!m- baloldalon : Igazat beszéljen !) Csendek kerek t 
A képviseld uraknak meg kell hallgatni az 
ellenvéleményt is. (Fgy hang haliéiul : Lehetetlen.) 
Dehogy lehetetlen, csak próbálják meg. (Zajos 
«lerüit-ee. é!jűnzés és taps a bal- és szélső baloldalon.)

Pulszky Ágost : Azt a közbekiáltást hallóin, hogy 
nem igaz. Hát hivatkozom az összes képviselő nrakra, 
busv gróf Apponyi Albert (Kljénzés balfelul.) azon má- 
r íeleleteben, a melyet Tisza István felszólalására 
adott, nem azt mondta-e, hogy szolidaritást és felelőssé­
gi vállal mindenért 1 Zajos ellenmondás balfelől. 
Halté.k t Halljuk t jobbfelől.), minden mozzanatért, me- 
1,-t pártja a többi ellenzéki pártokkal egyetemben foga­
natosított és hivatkozom Kossuth Ferenez saját szavaira, 
hogy ö részéről teljesen és mindenben helyeselte a vita^ 
i-ndezü-bizotlság eljárását. (Nagy zaj a hal- és szélső 
baloldalon. Halljuk t Halljuk t) Ezzel csak azt akartam 
bzonvitani, hogy volt eev közös vitarendező-bizottság,

ezt elismerték, fis hogy közös vitákat hogy lehessen 
szövetség nélkül rendezni bizonyos czélra, az ismét a 
parlamenti eljárás azon titkai közé tartozik, mélynek 
monopóliumát, úgy latszik, Justh Gyula és Rakovszky 
István képviselő urak bírják. (Elénk tetszés a jobb­
oldalon.)

Végzem felszólalásomat.
Leszkay Gyula: Helyes !
Kérjük a képviselő urakat: járuljanak hozzá az indít­

ványhoz. Hogy ha hozzá nem járulnának a napirenden 
levő indítványhoz, világosan ki lenne tüntetve, hogy 
más újabb eszközhöz kell nyúlni, más eljárást kell kö­
vetelnie a többségnek, mert azt megteheti. (Elénk he­
lyeslés és tetszés jobbfelől. Nagy zaj balfelől.)

Elnök: Molnár János képviselő nr személyes kérdés­
ben kér szót. (Hosszas zaj. Halljuk ! Halljuk ! balfelől.)

Molnár János : T. képviselőház ! Pulszky Gusztáv ... 
(Zaj.)

Elnök: Kérem a képviselő tirakat, tessék helyükre 
menni. (A baloldal felé): Kérem, menjenek helyre innen 
is. (Élénk helyeslés.)

Molnár János : Pulszky Gusztáv azt mondotta az 
imént, hogy miként Apponyi és Kossuth t. képviselő 
urak felszólaltak és beismerték, hogy valamely szövetség 
létezik közöttük, úgy én is beismerem, bogy a néppárt 
és a függetlenségi párt között valamely közösség vagy 
valamely szövetség léteznék. Frre nézve van szerencsém 
kijelenteni, hogy e tekintetben fel sem szólaltam. (He­
lyeslés balfelől.)

Kossuth Ferenez : Kötelességemnek vélem kijelen­
teni, hogy az a párt, melyhez tartozom, nem szokott 
semmi párttal szövetkezni, mint a hogy nem szövetkez­
tünk a kormánypárttal akkor, midőn a kormánypárt 
elveinknek egy részét átvette és megvalósította, hanem 
támogattuk elveinket (Úgy van! Úgy van! a szélső bal­
oldalon !), hogy nem szövetkeztünk most a néppárttal 
(Úgy van ! a "szélső baloldalon.), sem más párttal, ha­
nem megyünk a magunk egyenes utján, a mit hazafi- 
ságunk kijelöl. Érvényesíteni akarjuk azt az elvet, hogy 

sajtószabadság hazánkban egy szentély, melyhez 
nyúlni nem szabad és megvédjük a sajtószabadságot. Ha 
a parlament más pártjai is ugyanezen állásponton vau­
nak. azokkal ezen elv védelmében igen is együtt műkö­
dünk. de nem szövetkezünk. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Rakovszky István: A nagy zajban nem tudtam 
egészen pontosan kivenni, a mit Pulszky Ágost mondott; 
de úgy értesültem, hogy azt mondta, hogy vn és Justh 
Gyula képviselőtársam szövetséget kötöttünk. (Felkiáltá­
sok a jobboldalon : Nem azt mondta!) Erre kijelenthe­
tem, hogy közlünk más szövetség nem áll fenn, mint a 
küzszabadság megvédése a túloldal támadása ellen. 
(Elénk helyeslés a baloldalon.)

Pulszky Ágost: Rakovszky István képviselő ur tr­
ied. Egyébiránt, a mit a szövetségre vonatkozólag mond­
tam, nem volt egyéb, mint konstatálása azon tényeknek, 
melvck gróf Apponyi Albert és Kossuth Ferenez kép­
viselő urak részéről a szolidaritásra, Rakovszky István 
képviselő nr részéről pedig utólag a szabadság közös 
megvédésére vonatkozólag mondottak úgy, hogy azt hi­
szem e tekintetben félreértés többé nem toroghat lenn.
I Elénk helyeslés a jobboldalon.)

Elnök : Az illést öt perezre felfüggesztem.
(Szünet utóm.)

Elnök : Az ülést újra megnyitom !
Hock János : Ha mi azt akarjuk, hogy a zavarból 

csakugyan a kibontakozás kezdete meginduljon, az őszin­
teség politikája, a legjobb politika. (Helyeslés a balolda­
lon. I Nem azon törekvéseket perborreskálja, a melyek a 
kormánypárt vezérszónokának mai beszédében homályo­
san el voltak rejtve, de helytelennek tartja azt a takti­
kai eljárást, hogy épen azokat az egyéneket küldik a 
békckisévleleknek ajánlására, a kiknek személyisége, 
parlamenti múltja a siker lehetőségét már előre kizárja. 
(Igaz! Úgy van t balfelől. Derültség a jobboldalon.) 
Meggyőződése az, hogy ha annak a békének komoly 
előmozdítását a túloldal is teljesen hona (ide akarta 
volna eszközölni, akkor legelőször is a klotürt - házi 
klotiir alakjában — Pulszky Ágostonra alkalmazta volna. 
(Derültség balfelől.)

Pulszky Ágost képviselő beszédében a szavak csak 
arra valók voltak, hogy az eredeti gondolatot eltakarják.

Mind a Lét oldalról tiltakozások hangzottak fel 
Pulszky azon állítása ellen, hogy a közjogi alapon álló 
ellenzék és a másik ellenzék és r. néppárt nem vették 
tekintetbe ama politikai különbségeket, a melyeket pro- 
grammpontjaik egymás között mereven felállítanak, ha­
nem ezeket lerontották, szövetkeztek és eme szövetség 
alapján támadták meg a szabadelvű pártot, hogy kor­
mányát megbuktathassák. Két oldalból már elhangzott 
a tiltakozás: hiszi, hogy gróf Apponyi sem maradt volna 
adós a válaszszal, de az ö nevében, bár nem a megbí­
zásából, hanem hiszi, hogy intenczióit követve, ő nyíltan 
kimondhatja, hogy minket semmiféle szövetség meg nem 
szégyenithet, a melvet mi alkotmányos küzdelmeinkben 
akár" ezzel az oldallal (a szélsőbalra mutat), akár a 
néppárttal esetról-esetre kötünk. (Elénk tetszés és he­
lyeslés a hal- és szélső baloldalon.)

Kétségtelen, hogy Apponyi felszólalásában kiemelte, 
hogy az ellenzék eljárásáért elvállalja a szolidaritást, 
elvállalja ama taktikai eljárásért, a melyet mindnyájan 
követtünk akkor, a mikor közszabadságunknak, a sajtó­
szabadságnak a védelmét nein voltunk képesek kapaczi- 
táczió utján a begyakorolt szavazógép ellenében meg­
védelmezni. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.

hint M a dolog, mintha mindketten huszonnyolrz 
éve-ek lettek volna. Azt is tudja mindenki, meddig 
habozol!, inig elhatározta magát arra, hogy kü-
\.  Tallevrand tanácsát és elváljon Jozenfintul.
Ki tudja, hogy megtette volna-e, ha Jozefin nem 
teszi az életét tűrhetetlenné a féltékenysége állal, 
s nem leskelödik utána még a kulcslyukon is. — 
Eugéniát is szerette III. Napoleon, de 6 aligha 
viszonozta a szerelmét, csakis számításból tette, 
ho.?v elfogadta az ajánlatát. Az anyja eteken át 
vitt.'- t-gvik fürdőhelyről s a nagyvilág egyéb ta­
lálkozó "helyéről a másikra a 27 éves Eugéniát, s 
egv ju partié után vadászott. \ alúszinü, hogy cz- 
aíátt a -zerelmet is megismerte, a nélkül, hogy 
éprn valami rosszat lehetne mondani. Napoleon 
emiatt aggódván, egyszer megkérdezte, hogy volt-e 
már szerelmes életében ? .Megtéveszteném felsé­
gedet — feleié — ha azt mondanám, hogy meg 
soha sem voltam szerelmes. Arról azonban bizto­
síthatom, hogy még mindig Montijo kisasszony 
vagyok.

rí Képié* időjóslóé.sok. A felvidéki tót nép 
időjóslásaiból közöl néhány feljegyzést az ,Idő­
járás* czimfi szaklap. Január hónapról ezeket jö­
vendölik a tótok: Elsején, ha a nap bíborvörös 
felhők között kel, az káros szelet es zivatart je­
lent. Ila fényes sugara nap van, sok bort es gyü­
mölcsöt hoz. Az elsejére következő éjszaka ha 
szeles, az országos betegségek és döglialal szulo- 
anvja.’ A miiven az újév napja, olyan az augusz­
tus. tudniillik vagy száraz, vagy nedves. Masodikan 
ha veröfénves a nap, bö termes leszen a gyü­
mölcsben. A milyen a másodlka, olyan a szep­
tember. Remete Pál napja (10-ike) jo esztendő 
apja. ha verőfényes az ég, nng ha esu vagy hu 
esik. drága lesz a gabona. Sebestyen es Iában 
nani-in n fák mézgát kapnak.A meze napjun ha sut 
a nap. bőven lesz bor és gabona. Ha Pál fordulása 
napján tiszta az ég, bőséges aratas ; 
háború lesz. Ha borús, kudus napok vannak, 
a nép halálozását és a hazudtatok Pu?ztl1^jt 
jelenti. Ha a köd erdők, hegyek ormán ul urak 
fialala; minél magasabb regiokban van a kod, 
annal magasabb rangú urak haln °‘
január 25-en eső vagy hó es.k, tevés tomes tesz, 
drága idők következnek. Csúnya, 'e 
lesz ha éjszakkeleti szél váltakozik nyugatival, ha 
a sírok büdöslenek; vagy ha gyertya és lampa- 
vilásr serczeg. Februárban. Kis hörcsög viaskodik
Baglyai, azaz e hónap mindig hidegebb, mint a

szeles, 
az

január. A hónap első felében nagy hidegek ural­
kodnak, de ha a hónap első fele enyhe, zuzmarás, 
hideg a másik fele. Ha Gyertyaszentelő előtt éne­
kelt a pacsirta, akkor igen sokáig fog hallgatni. 
Csúnya Gyertyaszentelő paraszt bánata. Derűs 
Gyertyaszentelőtől fél a borz. Esős Gyertyaszen­
telő á borz barátja. Febrnárinsi erős hideg éjszaki 
szelekkel, gazdák öröme. Ha szúnyog játszik a 
nap sugarában, rossz jel. Ha februárban nincs 
fagy, féljünk a kárt okozó tavasztól. Ha február­
ban nem tart ki a hideg, husvétkor téli idők jár­
nak. Sok hó sok széna, de kevés gabona és ken­
der. Ha ebben a hónapban az elfogott madárkák 
kövérek, havat, hideget jeleni. Ha nem fújnak 
éjszaki szelek, fújni lógnak áprilisban, szőlőkertek, 
és más növények kárát vallják. Régi mondás: 
inkább farkast, mint ingujjban dolgozó munkást. 
Ha február 22-én (Péter székfoglalása) hideg van, 
továbbra is hideg marad. Román napján (23-ika) 
kéklő égboltozat boldog esztendőt várat. Mátyás 
tör jeget, ha talál, annál rosszabb. Farsangkor 
bosszú jégesapok, szép lentermést hoznak. I fus- 
hagyókeddi napsugár termő nyarat jelent. Hús­
hagyókedd éjszakáján sok csillag égen, tyúkoknak 
sok tojása lészen, száraz böjt, vagy ha február 
végén éjszaki szelek fújnak, hő termésű esztendőt 
jelent.

Clyemlékszoba a vasutakon. A prakti­
kus amerikai nem tudta soha elviselni, hogy. ha 
családos volt, gyermekei akadályozzák abban, 
hogy kényekedve szerint hosszabb időn át utaz­
hassák. A vasutakat egyre fejlesztették és ma már 
annyira vitték, hogy a vasúti kocsi kényelem 
szempontjából mi kívánni valót sem hagy hátra. 
Legújabban jelentik, hogy egyes alvállalatok bizo­
nyos vonalakon olyan kocsikat is járatnak, a me­
lyek a családos amerikaiakat nagy örömre fogják 
hangolni. Ezek : az utóbbiban 12 bölcső és több 
kis ágy van, tehát valóságos kis hálószoba, padló­
zatát vastag szőnyeggel fedik be és még a falak 
is ki vannak párnázva úgy, bogy a gyermekek 
bátran ugrándozhatnak a szobában, a nélkül, hogy 
megsérthetnék magukat. A kocsiban állandóan 
tartózkodik egy felügyelőnő, a ki útközben vigyáz 
a gyermekekre és az étkezési idők alatt táplálék­
kal is ellátja a kisdedeket. Szóval a gondos ame­
rikai családapa ezután bátran kelhet útra.

Zaj. Mozgás a jobboldalon. Felkiáltások jobbfelől: Ez a
békéltetés ? Elnök csenget.)

Ennélfogva tisztelt ház ...
Elnök (Csenget) : Most én akarok szólni. Figyel­

meztetem a képviselő urat, hogy azt, a mit a parla­
menti illem megkíván, hogy a pártok egymással udva­
rias kifejezésekben beszéljenek, jó lesz megtartani. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.) Ez ellen való vetés megtorlást 
von maga után és azt idézi elő. a mit senki sem akar 
ill : a parlamenti hang lesüllyedését. (Elénk helyeslés a 
jobboldalon.) .

Hock János : Apponyi Albert elvállalta a szolidari­
tást az ellenzék eljárásáért, de olt is Pulszky Gusztáv 
egészen más dolgokat magyarázott beszédjébe, mint^ a 
mit tényleg e párt vezére mondott. Felolvassa az egész 
szöveget. _ _

Mi nem teszünk egyebet, mint követjük azt a példát, 
a melyet önök rendszerűknek élet-halál harcsában tet­
tek s a mit a szabadelvű párt az egyházpolitikai re­
formjavaslatok tárgyalása alkalmával követelt: akkor 
elvi álláspontokban önök találkoztak, tehát a harezuk is 
egységes volt: most mi találkozunk elvi álláspontokban 
és ez közöttünk a harez egységét jelenti. (Igaz! Úgy 
van ! a baloldalon.)

Pulszky Ágost sajnálattal említette fel- hogy nem va­
gyunk normális parlamenti viszonyok közt. Igaz, de 
hogy ide jutottunk, ebben nagy része van Pulszkynak. 
(Helyeslés és tetszés a baloldalon.)

Harczba küldték gróf Tisza Istvánt, kinek talán az 
volt a feladata, a minő feladata volt egykoron Antonius­
nak Julius Caesar holtteste melleit. Az volt a feladata, 
a mit Shakespeare elbeszél, hogy mikor Rómában a 
szabadság forgott koezkán, akkor Brutus,_ Cinua és 
P.asca odamentek, megölték Caesart, ki összerogyott 
Pompous szobrának lábainál. Ebben a pillanatban dőlt 
el úgyszólván a római birodalom sorsának újjáalakítása. 
Egyfelől a már szolgasághoz szoktatott nép, a mely a 
czirkusz gyönyöreit és a zsarnok által osztott zsoldot 
és jutalmat megszokta, abszolilizmust kíván, másfelől 
pedig Brutus szabadságszeretete, mely többre becsülte 
annál a rabszolgaláncznál, még ha aranyból van is, a 
szabadságot, állott egymással szemben és nem . tudták, 
melyik ponton fog győzedelmeskedni a római nép ^ küz- 
szelieme. A szolgaságra bajlik-c vagy pedig felemelkedik 
a szabadság verőfényes és tiszta levegőjébe ?

Ebben a pillanatban a szabadsághősük kiállták a jel­
szót : Menjetek a szószékre, a fórumra, a varos minden 
terére és "kiáltsátok, hogy «váitság és szabadság», mert 
Caesar, a zsarnok, ki Rómát rabigába akarta hajtani 
meghalt Brutus fiának tőre alatt. E válságos pillanat­
ban, mikor egy nemzet sorsa forgott koezkán, Antoniust 
kérték lél, hogy tartson védbeszédet Caesar holtteste 
melleit. S Antonius Így kezdte: Itt fekszik sebeiben, ki­
terítve némán és beszél hozzátok sebeivel, s figyelmez­
tet, mit tett ő Rómáért. Ide hozta országok zsákmányait, 
kelet és nyugat kincseit, hogy szét ossza a nép közt és 
Rómát boldoggá legye. Hát ha még végrendeletét emlí­
teném, az őrületbe hozna titeket! Nem említem, hogy 
titeket tesz örököseivé, mert ez haragra ingerelne ben­
neteket — pedig Brutus derék, becsületes férfin !

Hát e maró szatírája védbeszédet, mely arra volt 
szánva, hogy íellázitsa Rómát es megnyerje a szolgaság 
ügyének, ezt mondta itt el gróf Tisza István és folytatta 
Pulszky Ágoston ! (Úgy van ! balfelul.) Mikor a parla­
ment békéje fekszik kiterítve, a szenvedélyek kié beütése 
által talán meggyilkolva és keressük a kibontakozást : 
ennek nem az az útja, hogy félrehajtsuk a palástot, 
mely a vérző sebeket elfedi és rekriminálják, hanem, 
hogy nézzük, hol az egyezkedés lehetősége. De ezt sem 
Tisza István, sem Pulszky Ágost beszédében nem talál­
tam. Tisza nagyobb öntudattal és politikai tapintattal, 
Pulszky Ágost mezitlenül és kézzel foghatóan szólt. ^ U 
rá nem is alkalmazza a shakespeare-i hasonlatot. Ú gy 
tett ű, mint a ki a megbokrosodott lovat le akarja csil­
lapítani és tüzes taplót tesz a fülébe s csak az az egy 
vigasztalja: hisz nem én ülök a kocsin! (Zajos tet­
szés és éljenzés a bal- és szélső baloldalon.) I isza Ist­
ván hangja, érvelésének egész alapja azt mutatta, hogy 
0 a békét csak a száján hordja, szivében nem.

Apponvi knneziliáns modorú békeajánlata után nem 
következett be a csoda, nem szólalt föl Bánlíy minisz­
terelnök, hanem gróf Tisza, a ki oly fünhéjázú hangon, 
oly büszke modorban utasította vissza a komoly egyez­
séget. De ez tőle nem szokatlan. Tisza István volt az, a 
ki a közigazgatási vitában is a szabadelvű párt és nem­
zeti párt közé dobta a bombát. U állott mindig a pár­
tok kölcsönös megérthetésének útjába és Apponyit vá­
dolják a békebontással ? Valahány eszmét Apponyi fel­
vetett, azért mindig megrágalmazták, de az eszmét 
utólag kisajátították. A szabadelvű párt nem azt mondta, 
hogy nekünk Apponyi nagy tehetsége kell, az ő téves 
elvei nélkül, hanem "az ő téves elvei kellenek az ő nagy- 
tehetségű személye nélkül. (Ú gy van! a baloldalon.) 
Tisza István most is csak provokátor volt.

A vita eddigi folyása nem okolja meg a szigorított 
rendszabályokat. Mikor Gladstone Angliában behozta a 
klotürt, az Írek állambontó törekvése ellen tette azt. Es 
mentek vele valamire ? Semmire. Fis Gladstone ugyan­
akkor a választási jogot a legkorlátlanabb módon kiter­
jesztene, hogy megmutassa: csak a veszedelemben forgó 
parlamentarizmust védelmezi a szólásszabadság korláto­
zásával. Ha odakünn elnyomják a választási szabad-- 
ságot, a sajtószabadságot, idebenn a szólásszabadságot, 
az ellenzék kötelessége megállani helyén ; eltiporhatják 
őket, de ezzel eltiporják az alkotmányos szabadságot. 
Kéri a jobboldalt, válaszszák meg a békéltető bizottságot 
oly tagokból, kiknek múltja reményt ad a békére. Nem 
fogadja el a javaslatot. (Éljenzés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Elnök: A holnapi ülés napirendjén lesz a mai ülésre 
kitűzött két tárgy és azonkívül a ház a szokott időben 
rá fog térni a kérvények tárgyalására. Az ülést be­
zárom.

Az ülés végződik délután 2 óra pereskor.
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A kathollku» autonómia. A fővárosban meg­
tartatván a választások, az autonómia hullámai, leg­
alább egyelőre, lecsillapullak. Annál nagyobb eréiylye! 
folynak a választások a vidéken. Egerből jelentik, hogy 
a központi bizottság végmegállapitása szerint az egri 
kerületben gróf Aponyi Albertet választották meg 
autonómia képviselőnek 53CG szavazattal líl ellen. 
Csonoplún szintén megtörtént a választás. Leszavazott 
összesen 209 választó. Ebből Günther Antalra esett 
208, Latinovics Pálra pedig ól szavazat. — A lo- 
sonczi választókerülethez tartozó Karaues-Keszi plébánia 
területén e hó 18-án ment végbe az autonómia világi 
képviselő választása. Beadtak összesen 30G szavazatot, 
melyek mind gróf Wenkheim Fevenczre estek. A 
hódmezővásárhelyi katholikus polgárok a napokban

Mihály egyetemi tanárt jelölték. Jelöltül emlegetik 
Fáry Antal ottani takarékpénztári igazgatói i:

Könyv a katholikus autonómiáról. Szemnecz 
Emil, a «Magyar Álllam» szerkesztője «Katholikus autó 
nómia» czimmel terjedelmes kötetben ismerteti a katho­
likus autonómia történetét, lényegét és javaslato­
kat tesz az 1871. kongresszusi munkálat [átalakítására 
A lartalom-jegvzék a következő czimeket sorolja fel 
Előszó. Első rész: I. A katli. autonómia lényege. II. 1 
kath. autonómia ügye 1848-ban. lit. A kath. autonómia 
kongresszus előzményei. IV. A kath. autonómiai kon­
gresszus összehívása. V. Az autonómiai kongresszus meg­
alakulása. VI. A kongresszusi munkálat. X II. A kon­
gresszusi szervezet tárgyalása. Vili. A kongresszusi szer­
vezet sorsa. IX. A kath. autonómia, a pápa és az egy­
ház. X. A kath. autonómia és a királyi patronálus. XI. 
A kath. autonómia és az állam. XII. A kath. autonómia 
alapelvei. XIII. A kongresszusi kisebbség viszonya 
katli. autonómia alapelveihez. XIV. Az orsz. katli. autó 
nómia és az erdélyi katholikus Státus. X\. A görög 
kath. románok autonómiája. XVI. A rutén görög katho- 
likasok és az autonómia. XVII. Az autonómia joga 
kandidáczióra. XVIII. Az egyházi javak. XIX. Az iskolai 
autonómia. XX. A függő kérdések. XXL Kongresszustól 
kongresszusig. Második rész. A felekezetek autonómiája. 
1. A görög-keleti román egyház szervezeti szabályai. II, 
A görög-keleti szerb egyház kongresszusi szervezete. Ili 
A magyarországi ágostai hitv. ev. keresztyén egyház 
alkotmánya. IV. A magyarországi ev. ref. egyház alkot­
mányos szervezete. A csinos vászonkötésben megjelent 
könyv kapható a szerzőnél (Budapest, zöldfa-uteza 43. 
sz.). Ára postai küldéssel 4 Irt.-

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ferdinand bolgár fejedelem a legutóbbi 

állapodás szerint, augusztus 4-én érkezik 
jába, a hói két napot fog tölteni, mint 
pár vendége. A román királyi pár a 
elutazta után, rendes nyaralóhelyükre, 
utazik.

Olaszországnak még mindig sok bajt 
afiüka—politikája. Az körülbelül köztudomású, hogy 
Nerazzini őrnagy küldetése Menelik királynál ku- 
darczczal végződött. Félhivatalos olasz jelentések 
szerint e küldetés -—- mint röviden már közöltük 
-— abban állt volna, hogy Menelik király azt az 
ajánlatot teszi az olasz kormánynak, hogy szerző­
dés utján előnyösebb határvonalat állapítsanak 
meg, mint Olaszország meghatalmazottja az 1891. 
január havi tárgyalásoknál elfogadott. Egyelőre a 
szerződés megkötéséig a territoralis stalusqno tar­
tassák fenn. Az olasz foglyok ellátásának és vissza­
küldésének költségeire nézve uj egyezség nem 
köttetett és e tekintetben az 189(7. október 2fi-iki 
szerződés marad érvényben, a mely szerint . az 
ezért fizetendő összeget az olasz kormány disz- 
krécziújára hízzák. Menelik és az olasz kormány 
közt tehát nem jött létre megállapodás. Mindjárt 
a határkérdés fölött nem tudlak megállapodásra 
jutni s Nerazzini óit hagyta Meneliket, hogy ezt 
jelentse az olasz kormánynak. Tulajdonképen az 
olasz kormány nem is tudja, hogy Menelik mit 
akar, csakis az bizonyos, hogy nem elégszik meg 
azzal, hogy a Mareb folyó legyen a birodalmának 
északi határa, mint a hogy azt 1891. januári 
praeliminúr szerződés megállapította s a határt 
jobban északra akarja tolni, llogy ebben a köve­
telésében a saját akarata nyilatkozik-e meg, vagy 
pedig az udvaránál élő európaiak bújlogatják-e 
fel, azt Olaszországban nem tudja a kormány. 
Hogy nem lehet kicsinységekről szó, az kitűnik 
abból, hogy máskülönben Nerazzini, a kinek tel­
jes meghatalmazása volt a határ megszabásánál 
az olasz kormány részéről, nem érezte volna ma­
gát arra indíttatva, hogy a tárgyalásokat egyszerre 
félbe szakilsa.

Francz'taországban a tavalyi budgettúrgyalás al­
kalmával a radikális Lockroy, a Bourgeois-kormány 
tengerészetügyi minisztere javaslatot nyújtott a 
ház elé, hogy a íranczia hadi flotta hibáinak és 
hiányainak pótlására 2u0 millió frank fordittassék. 
Minthogy azonban 200 frankot nem lehet oly 
könnyen kivenni az adózók zsebéből, azt is indít­
ványozta, hogy azokat a használhatatlan földterü­
leteket, melyek a lebontott párisi várfalak helyén 

annak, adják el magánembereknek, s teremtse­
nek elő ily módon 200 millió frankot. A tenger- 

agyók Lockroy terve fölött az orrukat fmtorgat 
ák. A polgáremberből lett tengerészeti miniszter, 

az. egykori vaudeville Író es zsurnaliszta, nem 
birta az ő elismerésüket kiérdemelni. Nagyon ko­
mikusnak találták s nagyon groteszknek. Besnard, 

Meline-kormány tengerészetügyi minisztere kez­
detben annyira ment, hogy szükségtelennek mon­
dott minden javítást a flottán. Mindenesetre nem 
közönséges látvány volt az, hogy a tengerészeti 
kormány nem akarta elfogadni azt az összeget, 
melyet a czivil ellenzék neki hajlandó lelt volna 
megszavazni. Végre is aztán jobbat gondolt, s egy 
ankéttel hívott össze a kormány. Az. ankét aztán 
í.okroy tervét fogadta el.

Egész Európában feltűnést fog kelleni az a 
Pétervárról érkezett hir, hogy a ezár elrendelte, 
hogy a szerb hadügyi kormányzatnak a tulai ar­
zenálból 40.000 Berdán-fegyver és a moszkvai 
arzenálból 20,000.000 töltény engedtessék at mint 

zár ajándéka. Ennek a hirnek békés időben is 
nagy fontossága volna, mert az a negyvenezer 
fegyver, a mit a czár a mindig harezra készülő 
Szerbiának rendelkezésére bocsát, nagyban elő­
segítheti és elő is segíti a maczedoniai irridentát. 
De különösen most nagy fontossága van ennek 
az ajándéknak, mert ép most Írják a lapok egyik 
nap a másik után, hogy Szerbia fegyverkezik 

i’örökország ellen.

VIDÉK.
* A Torontál vármegyei közművelődési egye­

sület e hét elején tartotta meg idei közgyűlését Nagy- 
Berskereken Kováéit Ágost elnöklete alatt. Az igazga­
tóság jelentése szeriül az egyesület a Karácsonyi-alapít­
vány kamataiból 38 frtot osztott ki oly tanulók közt, 
kik a magyar nyelvben jó előmenetelt tanúsítottak, a 
magyar szili társulatnál pedig iíO fit segélyben részesül­
tek. Az egyesületnek Fedi és Bányai tanítóig által 
vezetett ingyenes magyar nyelvű tanfolyamában 18 pol­
gár vett sikerrel részt. A bevételek a múlt évben /■ >0 
frtra rúgtak, a kiadások 409 fiira rúgtak. A hátralékok 

7|(HI frtot tesznek. A jövő évre ő31 írt kiadást irányoz­
tak elő. A közgyűlés Kovách Ágost kir. tanácsos, egye­
sületi elnöknek és Steinbaeh Antal kir. tanácsos, tan­
felügyelő, egyesületi igazgatónak, odaadó fáradozásukért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

' Hódmezővásárhely és a szoczlálisták. Tekin­
tettel a veszélyes mérveket ölthető aratási zavargásokra, 
Hódmezővásárhely város rendőrkapitánysága a belügy­
minisztériumhoz azzal a kéréssel fordult, hogy a város­
ból augusztus havában eltávozó huszárszázad helyett 
fedezetül azonnal vezényeljenek a városba egy másik 
századot. A miniszter ez ügyből kifolyólag a következő 
határozatát közli a várossal. A huszárszázad nein 
augusztusban, de csak szeptember 3-ikáii vezényeltetik 
el Hódmezővásárhelyről s már szeptember 23-ikán itt 
lesz a másik század. A közbeeső időtartamra felesleges 
a katonai erő kirendelése, mivel zavargás cselén a sze­
gedi ezredek táviratilag megkereshetők.

* A nagyváradi ref. nőnevelö-intézet. A Nagy* 
váradon létesített református nőnevelő-intézet ez év- 
szeptember 1-én megnyílik, a mennyiben ezt a tiszántúli 
egyházkerület áldozatai ez évre lehetővé tették. A fen 
tartási költségek azonban részben még fedezet nélkül 
vannak. Ennek folytán az intézet igazgatósága felhívást 
bocsátott ki, a mely újabb adakozásra hivja föl a ref. 
híveket a nemes czél érdekében.

állapotát vázolják, 
hogy a kongresszus

felemlítsék és a szerb egyház mai 
Indítványának indokolásául kifejti, 
megfelel a szerb nép érzelmeinek.

Őseinknek a jogait nem akarja csorbítani, de saját 
egyházának jogait meg akarja óvni hhatatlanok beavatko­
zásától. Lebegjen mindannyiok előtt — úgy mond - 
Tisza Kálmán példája, a ki mint a kálvinista egyház fő- 
gondnoka. bár magyar miniszterelnök volt, egyházának 
jogait férfiasán megvédte az állami hatalom befolyása 
és beavatkozása ellen. Ugyanaz az igyekezet hatja át 
báró Pánli'y Dezsőt egyháza iránt. Ha tehát a szónok 
egyházának jogait védelmezi, akkor azt senki sem mond­
hatja illojalitásnak.

íla Vaszary Kolozs herczegprimás felléphet az 6 róni. 
katli. egyháza érdekében, akkor a szerb patriarcha es 
püspökei szintén megtehetik azt. Ha egy Tisza Kálmán 
síkra szállhat egyháza igazáért, akkor mi is teljes buz­
galommal, vérünk minden cseppjével, harezra kelhetünk 
azért. Nyugodjék csak meg a patriarcha, hagyjon fel 
aggodalmaival és legyen türelemmel addig, a mig mi 
állásunkat az állammal szemben tisztába hozzuk és 
akkor majd rövidesen megértjük egymást. (Hosszantartó 
zajos tetszés.)

Maximovics Miklós elleninditványt terjeszt elő. 
Indítványának indokolásánál — úgymond — szigorúan 
akar a tárgyhoz ragaszkodni. A kongresszus előtt fek­
szik ő felsége 1897. május 20-án kelt leirata : ezzel 
szemben kell a kongresszusnak állást foglalnia. Szabad 
államban élünk, a melyben érvényre kell jutnia a sza­
bad vallásgyakorlat és a felekezetek egyenjogúsága elvé­
nek. Ez a nagy és magasztos eszme a maga gyakorlati 
alkalmazásában eddig holt betű maradt egyházunkra 
nézve, mert velünk nem ugv bánnak, mint más auto­
nóm egyházzal. Majd így folytatja:

A magyar miniszterelnök nemcsak kongresszusi sta­
tútumunk, hanem az állami törvények ellen is vétett, a 
miért majd felelnie kell a magyar országgyűlés előtt. 
(Helyeslés.) Ezt az állítását az 1868: IX. t -cz.-kel igyek­
szik indokolni. 11a nem alkotunk egyházi kormányzatot, 
— Így folytatja — nem lesz autonómiánk sem. Bár a 
szerb nép közvéleménye ellene nyilatkozott ennek a 
kormányzati tervnek, ő mégis hazafias kötelességének 
tartja, hogy ezt a tervezetet úgy a kongresszuson, mint 
egyebütt^, támogassa, láp azért szükségesnek tartja, 
hogy ezt az uj egyházi kormányzati tervezetet 15 
tagú törvényhozási bizottság elé utasítsák, a mely 
azt alaposan megvizsgálja és azután jelentést tegyen 
róla a kongresszusnak. Ezzel az inditványnyal kettős 
czélt remél elérhetni ; egy felől lehetővé teszi a kon­
gresszus törvényhozási működését, másfelől pedig bizto­
sítja az adminisztratív ügyek elintézését. Egyházi auto­
nómiánk sérelmes, Így folytatja a szónok, a melyeket 
az az állam részéről szenvedett, nem ignorálhatúk. De ma 
napság mindenütt történnek hasonló sérelmek és komoly 
embereknek meg kell fontolniok, miként óvhatják meg 
alkotmányos kantelük árán egyházuk jogait.

Hogy a konfliktust elkerüljük, vagy tiltakoznunk kei! 
jogaink megsértése ellen, vagy, a mi még okosabb, fel- 
terjesztést intézünk ő felségéhez ama sérelmek miatt cs 
ha mindez nem vezet czélra, csak akkor szabad arra az 
útra lépnünk, melyet a bizottság javasol. Szóló kéri a 
kongresszust, fogadja el elleninditvánvát, miszerint ; 
Mondja ki a kongresszus:

1. hogy megóvandó megsértett önkormányzati jogát, 
különösen a kongresszus kezdeményezésének jogát és 
elhárítandó a kongresszus elé gördült akadályokat, föl­
terjesztést intéz, ö felségéhez;

i. hogy mindenekelőtt a nemzeti egyházi kormány­
zatnak a kongresszusi bizottság által kidolgozott terveze­
tét tűzi napirendre, azt ló-tagú bizottsághoz utasítja, 
azzal a meghagyással, hogy a bizottság minden irány­
ban vizsgálja meg a tervezetet és készítse elő az érdem­
leges tárgyalásra, hogy az, ha a fennebb említett aka­
dályok elhárittalnak, még a jelen kongresszusi ülésszak­
ban legyen tárgyalható ;

1. hogy a kongresszus, ha a törvényhozási bizottság 
nem tehetne eleget feladatának, bizonyos általa sürgős­
nek tartott ügyeket bizottsági tárgyalás nélkül is tanács­
kozás tárgyává tesz.

Ez indítvány ellen beszeltek a mai ülésen: Mi- 
hajlovics Mihály. Drakulics Pál, Rucsitics Illés és Bor- 
seczki Milán.

A vitára még néhány szónok jegyeztette elő magát. 
Branlcovics pátriárka délután t órakor rekesztette 

be az ülést.
Holnap folytatják s alkalmasint be is fejezik a 

vitát.

A szerb egyházi kongresszus.
Rarlócza, július 23.

Az. elnök bemutatja a zágrábi szerb nőegylet kérvé­
nyét, a melyben azt kérik, hogy felekezeti női al-liczeumot 
állítsanak fel Zágrábban.

Stojanovics Broniszláv interpellácziót intéz Franko- 
vies pátriárkához, van-e tudomása arról, hogy Zmejano- 
vics Gavril verseczi püspök körlevelével, a melyben fel 
hívta az egyházmegyei papságot, hogy az autonóm párt 
jelöltjeit támogassa, annyira megfélemlítette a lelkésze­
ket, hogy azok sem nem szavaztak, sem nem jelöltették 
magukat, ugv, hogy a kongn-sv';'-.'! 2 «eiseczi egyház­
megyének egy [lapja sem vesz részt.

Branlcovics pátriárka azt feleli, hogy nem ismeri s 
püspök körlevelét, de neki, mint bárki másnak, jogában 
áll jelölteket ajánlani.

Az interpelláló és a többség az elnök válaszát nem 
veszik tudomásul.

Malcsevics István, az ügyrendi bizottság előadój 
hosszabb beszéd kíséretében megokolja azt az indítvá­
nyát, hogy a kongresszus tanácskozási tárgyait adminisz 
trativ és legiszlatórius részre válaszszák és mindenekelőtt 
a kongresszusi bizottságot válaszszák meg.

Báró Zsivkovics János a bizottsági indítványt azzal 
egészíti ki, hogy 20-as bizottságot vdlaszszanak, a mely 
az ő felsége elé terjesztendő gravaminális feliratot szer- 
keszsze meg, a melybe agszerb egyházi autonómiának az 
1868, évtől a mai Papig történt, mipden megsértését

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hired.'. Rainer főherczeg és neje 
tegnap délután, Gmündből elutaztak. — Mária 
Terézia löherczegnő, a Károly István főherczeg 
felesége, tegnap reggel Saybusehból Bécsbe érke­
zett és onnan tovább utazott Traunkirchenbe. — 
Ottó főherczeg tegnapelőtt Becsből Güdingbe 
érkezett. — Tóth Vilmos főrendiházi elnök négy 
hétre Gasleinba utazott.

— Magvaszakadt magyar bárói család. A hiva­
talos lap mai száma a következő értesítést közli:

Hivatalos utón beérkezett hiteles adatok tanúsítása 
szerint báró Badák Adóm, a magyar főrendiháznak 
örökös jogon tagja, Mikeszászán folyó évi április hó 
3-án elhalálozott, s elhunytéval az 1S8G. évi Vili. t.-cz. 
1-ső §-a 111. pontja értelmében a magyar főrendiházban 
örökös tagsági joggal biró báró Badák család fiága- 
ban a magszakadás esete állott be.

Az idézett törvényczlkk 5. S'-ában foglalt rendelkezés­
ből kifolyólag a fiutódokban beállott ezen magsza­
kadás azzal a felhívással tétetik közhírré, hogy mindazok, 
kik a magszakadást tagadásba vesz.ik, ezt a jelen hirdet­
mény megjelenésétől számítandó G (hal) hó alatt, egy a 
főrendiház elnökéhez vagy a belügyminiszterhez intézendő 
s okmányokkal támogatott Írásbeli nyilatkozatban iga­
zolják, mert a jelzett határidő lejárta után, a hivatkozott 
törvényszakasz értelmében, ha bejelentés nem történt, 
vagy az igazoltnak nem találtatott: a nevezett család­
ban fiutódokban beállott magszakadás az örökös jogú 
főrendi családokról vezetett családkönyvben az illető ro­
vatban fel fog jegyeztetni.

Kelt Budapesten, 1897. évi június lió 30-án.
Tóth 1 'ilnios, s. k. Perczel, s. k.
a főrendiház elnöke. m. kir. belügyminiszter.
— Wesselényi szobra Zilahon. /.Halion még ebben 

az évben le fogják leplezni Wesselényi szobrát, melyet 
a város Fadrusz János szobrászunknál rendelt meg. A 
szobormű Wesselényit egy meredek magaslatán állva 
ábrázolja, a mint jobbját a meredekre feljutni igyekvő 
pórnak segítségül nyújtja. A szobor természetes nagy­
sága agyagmintája már kész, úgy, hogy legközelebb 
hozzá lehet fogni az. öntéshez.

— A német császár eseileidja Tcgei-nsee- 
hen. A német császárné és a licrcsegek tegcmseci 
időzéséről a következő tudósítást kaptuk: Vasár­
nap délelőtt volt először istentisztelet és p.rédi- 
káezió a lierczegi kastély ujonan épült kápolnájá­
ban. Dr. Dryander főszuperintendens mondotta a 
templomi szónoklatot. Pont 10 órakor jelent meg 
a császárné a herczegekkel, résztveendö az isteni 
tiszteletben. Az összegyűlt közönség tiszteletteljesen 
üdvözölte az érkezőket. A szűk helyiség miatt 
csak kevesen fértek el a kápolnában. — A csá­
szárné egész délután otthon maradt, mert az idő 
kedvezőtlen volt. A császári herczegek kitünően 
mulatnak Tegernseeben. Naponta kirándulásokat 
tesznek a vidéken. Néha tengelyen, máskor vizen. 
Különös előszeretettel keresik fel a regényes fek­
vésű Abvinkl fürdőhelyiséget. A vízi kirándulások 
alkalmával a herczegek maguk is derekasan evez­
nek. Adalbert herezeg tizenharmadik születésnapja 
alkalmával a múlt héten a többek közt egy szép- 
hangú cziterát is kapott ajándékba. Egy ottani 
cziteramüvészt tel is fogadtak hamarosan, a ki 
beoktattji a herczeget a cziterázás elemeibe. A 
császárné is naponta tesz kirándulásokat és gyak­
rabban meglátogatta Károly bajor herczeget és 
feleségét, a kik szombaton Zsófia és Erzsébet her- 
czegnőkkel együtt Tegernseeböl elutaztak, hogy a
c?á??4>'t üdvQzi?ibe$$^.

IS
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— A német császár oroszországi »ttja. 

A rn'rrítt császári pár peterhofi látogatásának pro- 
grammját a következőkép állapították meg:

A császári pár augusztus 7-én délelőtt érkezik a kron- 
«tadti kikötőbe, a hol az orosz cz;ir és felest.ge az 
* Alexander - császári yaehtról üdvözli ükét. A nagy fo­
gadás az nj-peterhofi kikötőben megy végbe. A német 
császári pár délelőtt látogatásokat tesz : este diszlakoma 
lesz Peterbofban. Augusztus 8-án megérkezés a császári 
var-hton a szentpétervári Nikolai-hidhnz. A nemet csá­
szári pár a Péter Pál-székesegyházba megy. később pedig 
résztvesz a német Sándor-kórház uj szárnyépületének 
fölavatásán. Azután fogadja a német nagykövetség tag- 
„,t és a birodalmi német kolóniák küldöttségeit. A reg­

gel,! Ra/lohn herezeg nagykövet adja. A német császár 
délután a diplomáciai testületet fogadja a léli palotá­
ban. A k-A uralkodó este hat órakor a krasznoje-szeloi 
laborba lovagol, E=te takarodó és ünnep.i előadás lesz. 
Augusztus 0-én nagy csapatszemle a krasznoje-szeloi 
táborban. Ugyanott reggeli. Este díszelőadás a peterhofi 
parkban levő Olga-szigeten. Augusztus 10-én délelőttre 
nincs megállapított programra. Este kivilágítják- a peter­
hofi parkot. A felségek Nagy Péter <Mon plalsir* nevű 
tengeri villájában teáznak. A német császári pár augusz­
tus 11-én utazik vissza. Az orosz czár 'és felesége a 
pályaudvaron búcsúzik el a vendégektől. A nemet csá-- 
s zárhoz diszkiséretfd gróf Musin Puskin főhadsegédet. 
Eugalicser herczeg berlini katonai állásét. Nepokoisiczky 
szárnysegédet és Galiczin herczeg fő vadászmestert osz­
tották be. A császárné diszkiséretének tagjait még nem 
nevezték ki.

— A királyi palota karlatidjal. Az uj királyi 
palota ornamental^ munkálatain serényen dolgoznak az 
veiierekben. Faárusz János naphegyi műtermében már 
elkészült a két kariatide kis mintája, melyek a tőidet 
tartó Atlaszt ábrázolják maid életnagyságban s a melye­
ket a királyi palota lépcsőcsarnokában állítanak föl. 
A szobor-pár márványból lesz kifaragva s bizonyára 
egyik ékessége lesz a monumentális lépcsőcsarnoknak.

— A tordal daloskor jubileuma. A lordai dalos­
kör augusztus ló-én ünnepli meg fennállásának lui- 
szonütéves jubileumát, mely alkalomból azzal a kéréssel 
fordul az ország dalosköreihez, hogy a jubileumi ünnep­
ségeken minél nagyobb számban vegyenek vészt i s va­
lamely szabadun választandó mii négyes elének lésével 
emeljek annak fényét is. A részt v.-nm szándékozók jú­
lius" tlii-lg jelentkezhetnek a daloskor titkáránál írásban 
vagy esetleg szóbelileg.

— A bártfal templom restaurálása. A bártfai 
plébánia-templom, mely hazánk egyik legérdekesebb, a 
XIV. századból fenmaradt. nemes gótstilü műemléke, 
nemsokára régi lényében helyreállítva, készen log áliani. 
Tetőzetét 1878 husvétján tűzvész pusztította cl, s akkor 
határozta el Trefort miniszter a stilszerii helyreállítást. 
A tervek kidolgozásával e- a munkák felügyeletével 
Steindl Imre, műegyetemi tanárt bízta meg s 1878 
tavaszán ténvieg meg is kezdték a helyreállítás nagy 
müvét, ö felsége jóváhagyásával a műemléki és vallás­
alapból, valamint Bárha sz. kir. város évi 2000 forint 
hozzájárulásából 1 «ói). év végéig e nevezetes műemlékre 
200.000 frtot meghaladó összeget fordítottak. A templom 
hajói, a belső stilszerii felszerelés majdnem teljesen el­
készültek. de a torony, mely régente összeomlott s az 
oldalhajó magasságáig csonkán maradt,még kiegészítésre" 
várt. Dr. Ti lassies Gyula miniszter, a ki komolyan 
érdeklődött a templom iránt, legutóbb a befejező mun­
kákra és a torony felépítésére, a műemlékek orsz. bi- 
zottságának javaslatára, a még hiányzó 33.677 írt köit- 
=éj-et engedélyezte, azzal a határozott kikötéssel, hogy az 
czész templomnak 1898. évben teljesen el kell készülnie 
- erre Steindl tanárnak feltétlen kötelezettséget kellett 
vállalnia. A miniszter elhatározását Bartfán nagy lelke­
sedéssel fogadtak s az építési bizottság feliratban íejezte 
ki köszönetét elhatározásáért, melynek alapján a bártJai 
főtemplom Magyarországnak ismét századokra biztosított, 
teljesen kész, egyik legremelebb monumentuma lesz.

— Léghajón az északi sarkra. Tegnap az 
egész világot Lejárta az a szenzácziós hir, hogy 
Ándrée elérte az északi sarkot. Két postagalambot 
lógtak el. a melyek legalább ilyenféle értesítést 
hoztak szárnyaikra irva. Az általános űröm azon­
ban nem tartott soká és ina már egész határo­
zottnak látszik az a tény. hogy a lirt galamb nein 
Andristól jött. Fjjhohn. a hires meteorológus, a 
ki Andrée tervei elkészítésében maga is tevékeny 
reszt vett. kétségbe vonta, hogy a postagalambo­
kat Andrée bocsátotta szárnyra, mert az ő ga­
lambjainak más a jelzése, mint a Stavan- 
k'erben és a Tromsöben elfogottaké. Eckholm 
feltevését megerősíti a következő stockholmi 
távirat :

Az Aftenbludet ezimü lap megállapodott Andrée-
■ vei, liogy első híreit hozzá küldi, ina azt Írja, hogy

a Slav ungern él elfogott postagalamb nem lehet Andrée-é,
mert az ő galambjainak így van megjelölve a szár­
nyuk : A tut rét-Expedition A. B. 1S97.
Ezt a czáíoló táviratot látszik megerősíteni 

a Hamburger < orríspondenz egy hire, a mely 
szerint több német postagalamb-egyesület llelgo- 
ia-ndtól 280 kilométernyire északnyugatra körülbe­
lül ezer posfagalamlot bocsátott föl július 13-án. 
A galambok lábán aluminiumkarika volt, rajta 
szám es évszám. vagy pedig betűk, a melyek az 
évszámot jelentik. V idei, W múlt évi galambot 
lelent. Azt hiszik, liogy az elfogott galamb ezek 
közül való.

Kopen hónából is érkezett telegramra, a mely 
misztilikácziónak mondja azt a hirt, hogy Tromsö­
ben egy második galambot foglak volna el. a 
mely üzenetet hozott volna Andréetől. Andrée 
galambjainak egész más volt a jelzése, mint az 
elfogottaké.

Mindennek ellenébén azonban az a feltevés 
sem látszik valószínűtlennek, hogy Andrée olyan 
galambot is vitt magával, a melynek az Eckholm 
áltál leírt jelzéstől eltérő szignaturaja volt. Nem 
valószínű ugyanis, hogy akadjon valaki, a ki 
ilyesféle üzenetekkel misztifikálja az egész világot. 
Egyelőre azonban biztosat nem igen lehet tudni, 
be kell várni, míg az egyik vagy a másik feltevés 
valami újabb bizonyítékkal erősbödik.

Egy német újságíró felkereste Kordensljóldöt, a 
világhírű sarki utazót, a ki a legnagyobb elragad­
tatással nyilatkozott Andrée tervéről. Arra is gon­
dod, liogy elkíséri őt útjában. Ettől a tervtől 
azonban elállóit. Egyik sógorát elküldötte a Spitz- 
bergákra. liogy az esetre, ha Andrée valamelyik 
társa lemondana az útról, töltse be a helyét. 
Egy ügy őség. mondotta Nordenskjöld, az az állítás, 
hogy Andrée expedieziója siker esetén sem jár a 
tudományra haszonnal. Ellenkezőleg, a tudomá­
nyos kutatások számára egészen uj ágakat terem­
tene. különösen pedig a léghajózást vinné előbbre, 
mert Andrée tapasztalatai alapján hasznos útmu­
tatásokkal szolgálhatna. Az sem lesz baj, ha 
Andrn-t a léghajó Amerikába, vagy Szibériába 
viszi. Sokkal jobban vannak mindennel fölszerelve, 
mint az. ottani benszülöttek.

— Tüzérségi lövőgyakorlatok. A negyedik had-
|e-t tüzérségének, lövőgyakorlatai Örkényben július 26-án 
ér 27 én lesznek. A gyakorlatot a honvéd felső tiszti 
tatíöiyaca. hallgatói is végig nézik.
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— Az uralkodók ggvjtoszenredétye. A 

királyok és királynők sem mentek olyas apróbb 
passzióktól, a minőkkel közönséges halandók is 
gyakran tol vannak ruházva. Így többen vannak, 
a kik a gyűjtés szenvedélyének hódolnak. A né­
met császár kéziratokat gyűjt s különösen szereti 
a nevesebb hadvezérek leveleit megszerezni. Még 
trónörökös korában kezdett gyűjteni kéziratokat s 
gyűjteménye a lehető legtökéletesebb a maga 
nemében. A svéd és román király szintén kézira­
tokat gyűjtenek. III. Sándor czárnak a legszebb 
levélbélyeg- es ragadozó madárgyűjteménye volt 
az egész, világon. A szerb király is levélbélyegeket 
gyűjt, a vetszl herczegnck pedig egész múzeuma 
van a leggyönyörűbb pipákból. I Mária angol 
királynőnek érdekes gyűjteménye van különféle 
ruhákból, a melyeket viseli. Továbbá van egy 
rakás gyüszüje is ezek között egy, a melyet 
Mária Terézia használt. Margit olasz királyné 
évekig gyűjtötte a gyöngyöket a menyének s 
azonkívül czipu- és keztyügyüjteménye is van. a 
melyeket valamikor császárnék és királynék visel­
tek. A többek közt vannak közte Mária Antoinette, 
II. Katalin, Krisztina svéd királyné és Erzsébet 
angol királynő hagyatékából.

Népfelkelők jelentkezése A katonai ügyosztály 
népfelkelést alosztálya most küldi szét a budapesti ille­
tőségű 1879-ben született népfelkelőknek a jelentkezésre 
szóló meghívásokat, a születési anyakönyvben foglalt 
adatok konstalúlása cz.éljából. Az ügyosztálynál még igen 
sokan vannak azok közül, a kik 1878-ban születtek, de 
mind ez ideig nem jelentkeztek. A katonai ügyosztály 
felhívja a jelentkezésre kötelezetteket, hogy minél előbb 
jelentkezzenek.

— Idegenek a fővárosban A nyári évad beállta 
óta a külföldiek mind nagyobb számmal keresik lel fő­
városunkat. A külföldi utazási irodák egész karavánokat 
küldenek hozzánk, a kik Budapesten kívül fölkeresik az 
országnak természeti szépségekben bővelkedő vidékeit is. 
Az idegeniánis különösen Budán észlelhető, a hol a 
turisták előszeretettel keresik fül a királyi várpalotát és 
a koronázó Mátyás-templomot, melyet a nap minden 
szakéiban megmutatnak. A pesti oldalon főleg az uj 
országházát, az akadémiát és a nemzeti múzeumot ke­
resik föl az idegenek, a kik között legnagyobb számmal 
vannak az angolok.

— Ezredév! kép. Toront.ilvármegye lörvényliató- 
s:',L-a az ezredév! forduló alkalmából történeti képet ren­
delt ineg Kim nach. László festőművésznél. Kimnaeh 
megfestitte a képet, melynek tárgya Szent László küz­
delme a leányrabló kun vezérrel. A képet, mely ki volt 
állítva a műcsarnok idei tárlatán, a művész most átfesti. 
A képet ünnepségek közt fogják elhelyezni Toronlál- 
vármegye székhazának dísztermében.

A hadapródiskola uj otthona. A közös had­
sereg hadapródiskolája, mely eddig az újépületben volt 
egv sxárnvepiilelb-.-n u-szeszoritva, tudvalevőleg teljesen 
uj otthont kapott. Az uj iskola a Lipútmezőn, az örül­
tek házán innen épült, pavilion rendszerben, modern
kor igényeinek megfelelőiem, s már teljesen készen áll. 
Az uj tanév mái itt nyílik meg szeptemberben. A köl­
tözködést a jövő hónap második felében kezdik meg s 
a megüresedő helyiségeket a legénység szobáivá alakít­
ják át.

— Kérelem a főváros lakosságához. Az «Ön­
kéntes ápoló, gyámolitó és oktató nővérek* nevében 
Fi:est Ida nővér sürgős kérelmet intéz a főváros lakos- 
ságálioz, hogy azoknak a szegény =01-11 budapesti isko­
lás gyermekeknek, a kik a szünidei gyermektelepen nem 
voltak" elhelyezhetők, de vidéki tehetős családok meghív­
ták okét ingyenes teljes ellátásra : adakozzanak utazási 
költségeire, inert olyan szegények, hogy az. utazás költ- 
s, zeit 3 sajátjukból nem tudják fedezni. Az adományo­
kat. bármilyen csekélyek legyenek i=, a legnagyobb kö­
szönettel fogadjál; a szegény, beteges iskolás gyermekek 
nevében. Az adományokat elfogadja szerkesztőségünk is, 
úgyszintén Pitcher József fővárosi bizottsági tag, építész 
(VI. Andrássy-ut 53. szám) és azokat hirlapilag nyug­
tázzák.

— Háromszoros gyilkosság. Nngy-Eees- 
kerekről Írja levelezőnk: Kegyetlenül végrehajtott 
gyilkosság tartja izgatottságban Szárcsa torontál- 
megyei község lakosságút. Tegnap reggel ugyanis 
a község csordása, a mint a szokott időben végig 
tülkölt a községben, lilába várta Albu Száva háza 
elölt a tehenek kibocsátását, mert a házból semmi­
féle nesz nem hallatszott ki. pedig Alim Száva a 
község legvagyonosabb gazdája, kinek 400 liold- 
nyi birtoka van s naponta ló tehene jár a 
legelőre. A csordás végre is megunva a várako­
zást, benyitott az. udvarba, a hol borzasztó lát­
vány tárult szeme elé. A gazdát, Albu Szávát az 
udvar közepén, nagy véríóesában fekve, hol­
tan találta; a feje darabokra volt zúzva s mel­
lette egy nagy fejsze hevert. A tornáezon levő 
ágyon Alim nem nyöszörgőit, vértől elborítva, 
szintén összevert koponyával, néhány lépésnyire 
tőle a húz egyetlen cseléde hevert hasonló álla­
potban. A csordás ijedten a látottaktól, rémülve 
szaladt az utczára és kiabálni kezdett, mire első­
nek egv Andrea nevű szomszéd jelent meg s 
utána közvetlenül a község elöljárója is. A 
legszorgosabb kutatás daczára sem tudtak a tet­
tesnek semmi nyomára sem akadni s még a csendör- 
ség sem hirt a homályos ügyben eligazodni. Alim 
és neje ugyanis a legnagyobb békességben éltek 
és solia senkivel haragban nem voltak; másrészt 
a nyitott házból semmi sem veszett el s igy, 
habár ennél a gazdag embernél mindig sok pénz 
szokott lenni, a pénzesláda érintetlen maradi. 
Ezek szerint rablás nem történt s igy a gyilkosság 
csakis boszu müve lehet. A szomszédok azt be­
szélik, hogy Albu az előző estén megverte és el­
kergette szolgáját, következéskép ezl gyanítják a 
tettel, miért is letartóztatták. Másrészt a haldokló 
Albuné, a kit több ízben kérdeztek, hogy ki ütötte, 
alig érthetően azt mormogta, hogy Andrea, vagyis 
az, a ki elsőnek jelent meg a házban. A község­
ben azt is beszélik, hogy Albuné viszonyt folyta­
tott vele. A szolga, ki időközben magához téri, 
nagy fokban hülye s még ép állapotban is alig 
tud beszélni, úgy, hogy a vizsgálat számára nin­
csenek szálak. Albu 18 sérülést kapóit, melyek 
közül három a koponyába hatolt és az agyat is 
összeroncsolta, úgy. hogy a halál rögtön beállott. 
Albuné sérülései is halálosak, a szolga valószínű­
leg felépül. A vizsgálat folyik.

Henteslegények és czlgányok harcza. Lúgos­
ról jelentik : A napokban valóságos véres háború kelet­
kezett itt a temesvári utezában. A liarc-z ngy kezdődött, 
hogy Andrej Gyula benteslegónyt, a ki gazdája, 
Mobiler János üzlete előtt álldogált, minden ok nélkül 
megtámadta egy csapat vándorló-czigdny. Andrej nem 
vette tréfára a dolgot, hamarosan elvert nehányat a 
czlgányok közül, mire a czigány-esapat előbb kővel do­
bálta meg Andrejt, majd vad orditozás közt neki ron­
tott. Andrej, életét veszélyeztetve látván, kihúzta élesre 
fent henteskését él azzal jobbra-balra vagdalkozolt. A 
czlgányok közül erre bárom — köztük két asszony — 
vértül ázotlan rogyott össze. A hentesüzletből csak­
hamar több segéd sietett veszélyben forgó társa segít­
ségére ; szerencsére azonban ép akkor megérkezett és 
közbelépett a rendőrség és szétoszlatta a verekedőket, 
meggátolván igy r további vérontást. Az ügy aligha ke­
rül a bíróság elé, mert a czlgányok sebesültjeikkel együtt 
még az nap eltűntek Lúgosról.

= A bűnhődő». A napokban az őrszem az István- 
ulon este felé a járdán fekve egy elcsigázott, kiéhezett 
embert talált. Bevitte a kapitánysághoz, a hol elmondta 
az illető, hogy ö Szucsigán György aradi születésű 20 
éves küldönez s azelőtt a Neumann-féle szeszgyárban 
volt alkalmazva Aradon. Egy ízben a gyár egyik hivm 
tainoka elküldte, hogy vegyen fül 25 frtot a postán. Ü 
fölvette s azután Budapestre szökött. A pénz itt elfogyott, 
munkát nem kapott s már két napja nem evett, míg 
végre az éhségtől össze nem esett.

— Milliós hagyomány tudományéi czélokra.
Bukarestben pár nap elölt meghalt egy bolgár szárma­
zási! bankár, Blogiev Enloghie, a ki milliókra rugó 
vagyonát tudományos czélokra hagyta. Így G millió 
frankot hagyott egy Szófiában, esetleg más bolgár város­
ban épitendö egyetemre, a mely pozitív gyakorlati tudo­
mányokat tanitna.

— Ellenőrzési szemlék. Az idei ellenőrzési szem­
lék úgy a közös hadseregnél, mint a honvédségnél ok­
tóberben kezdődnek a Mária Terézia- illetőleg a fegy­
vergyári kaszárnyában. A népfelkelők ellenőrzési szem­
léjét minden évben különböző helyeken tartják meg s 
igy ez idén is a honvédíóparancsnokság jóváhagyásából 
az Újépületben.

— A kasza. A békés munkának ez a becsületes 
fegyvere, három helven is onloU a napokban ember- 
vért. Dognácskáról írják : Kellner Márton gazda­
ember kiment a búzaföldjére, hogy folytassa a sok 
elemi csapás miatt nagyon is szomorú aratás nehéz 
munkáját. Egyszerre, a mint verejtéktől gyöngyöző 
homlokkal kaszálgatolt, elcsúszott és éles kaszájával 
csontig belevágott a lábaiba. Nagy nehezen sikerült 
csak a vastagon ömlő vért eldllltani és a boldogtalan 
embert haza szállítani. Sebei igen súlyosak. — A másik 
eset a kokadi majorban történt. Kóló György és Hor­
váth Imre munkások már régebb idő óta engesztelhe­
tetlenül gyűlölték egymást s gyakori volt köztük a czi- 
vódás. A napokban is egyik éjjel üsszezörrent a kél ha­
ragos ember s rzivakodás közben Horváth Lolához 
vágta a kaszáját. Az élesre fent szerszámmal csaknem 
1 eszelte ellenségének a fejét. Loló olyan súlyos sebet 
kapott, hogy nem bíznak életben maradásához. Hor­
vátira! a csendőrök elfogták. — Kiss Imre csányi lakos 
kórházba szállította a feleségét, azt mondván az orvos­
nak, hogy megsérült a liba s a miatt kívánja gyógyit- 
tatni. A kórházi orvos 3 sérülés származására nézve 
kikérdezvén az asszonyt, ez bevallotta, hogy férje ka­
szál.is közben vágta el a hibát egész véletlenül. Az 
orvos jelentést tett az esetről a rendőrségnek, de ez 
már kihallgatni sem tudta a szerencsétlen asszonyt, 
mert az nagy fájdalmak közölt meghalt. Holttestét fel­
bontották s a bor.ezokís vérmérgez-ést állapított meg a 
halál okául. A vigyázatlan férj ellen megindították a 
büntető eljárást.

— Villámcsapások. Csongrádon — mint tudósítónk 
Írja — e hónap 21-én estefelé borzasztó orkán dühön­
gött. mely tetemes károkat okozott. Közben a villám is 
több Ízben lecsapott. Egy ilyen villámcsapás agyonsuj- 
tolla Tősmaghy Rókusnél. Ugyanakkor becsapott a 
villáin özvegy 11,dorrté tanítónő házának kéményébe i-i 
de kárt nem okozott. A kéményen keresztül a takarék- 
tűzhelybe futott s ott nyomtalanul eltűnt. A vihar egész 
éjjel tartott.

Rövid hírek. Aradon a kis-szentmiklósi 
7. tüzérötegosztHly egyik közlegénye uszni-tanulás 
közben belefulladt a katonai uszodába. — Gyűrött 
Szóké József, az odavaló zászlóalj 10. századá­
nak egyik káplárja ismeretlen okból lube lőtte 
magát. — Mássá község határában kigyulladt 
az aradi első takarékpénztár fatelepe s a tűz több 
mint 4G00 köbméter fát égetett hamuvá, mintegy 
18—20.000 forint értékben. — Xémetszevt- 
péteren Salgó Lajos másodjegyző oltás közben 
leesett a tecskendögépről s úgy összetörte magát, 
hogy életéhez alig van remény. — Pasason 
özvegy Némedi Jánosné, egy hetvenhét éves öreg 
asszony alkalmasint véletlenségből beleesett a 
ki liba s beleveszel!. — liebreczeuben egyik ház 
állványainak szétbontása közben egy vastag fenyő- 
gerenda ráesett Somos munkásra és súlyos sebe­
ket ejtett rajta. — Szentesen Szilágyi Sándor 
6G éves öreg ember kínos és gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt felakasztotta magát. — Hódmező­
vásárhelyen Kotormánv János beugrott és bele­
halt a kútba. Életunfság kergette a halálba.

= Hamis mértekek Ha a szegény ember az ut- 
széli korcsmába betér s egy félliter bort rendel, mikor a 
korcsmáros az asztalra teszi a kívánt italt, a vendég 
előbb jól megnézi, begy vájjon megvan e a félliter és 
hiteles-e a mérték jelzés az üvegen, mert a czinkotai 
iteze különbözőségei jól ismeretesek. Hanem előkelő 
vendéglőkben nem igen szokta megnézni az ember, hogy 
hiteles-e az üveg. Bízunk a vendéglő hírnevében s 
azért annál meglepőbb az a szenzácziós eset, a 
mely most közbeszéd tárgyát képezi a buda­
pesti szállodások és vendéglősök körében. A 
főváros egyik legelőkelőbbjének tarlóit szállodájában, a 
kishid-utczai Vadászkiirt fogadóban ugyanis a iV-ik 
kerületi elöljáróság reá jött, hogy az étterem boros üve­
geinek iirmérték jelzése hamis. Ezért Proli ászka Fe- 
rencz elöljáró házkutatást tartott a szállodában s az 
ös=zes hamis jelzésű üvegeket elkobozta, Kammer Ernő 
tulajdonos ellen pedig megindította a vizsgálatot. Az eset 
érthető fölh-úborodást kelt a budapesti vendéglősük ipar- 
testiiletében, annál inkább is, mert Kotr mer már egy- 
izben hasonló dologért bírságolva is volt.

= A talált gyűrű Furfangos csalóval volt dolga 
tegnap Birtud József szabómesternek. A mint Birtud 
a kerskeméfi-utrzában egy kirakatot nézegetett, észre­
veszi, hogy közel hozzá egv fiatal ember vastag, piros- 
köves gyűrűt vesz föl a földről s azután ijedten néz 
reá, mintha attól félne, hogy elárulja. Az ismeretlen 
fiatalember titkolózó arczczal bevonta őt a kapu alá s 
igy szólott iiozzá -. .

— Ne szóljon semmit. Inkább adok nvolcz forintot. 
Birtud örömest fogadta volna el a nyolez forintot a 

hallgatásért, de az ismeretlen kijelentette, hogy most 
nincs nála pénz, hanem majd mindjárt hoz. Addig is 
átadja a gyűrűt Birtudnak, ő pedig zálogul adja oda az 
ezüst óráját. így aztán mindaketten biztosítva lesznek. 
A jámbor szabó felült a csalónak s magára maradt az 
értéktelen rézgyűrűvel. Az ismeretlen pedig eltűnt az 
ezüst órával.

— A muzsikás leány öngyilkossága. Az éjjeli 
kávéházak egyenruhás vidám zenésznői nem igen szok­
tak melancholikus hangulatba esni s egy-egy szerelmi 
csalódás miatt nem igen rendeznek tragédiákat. A 
cognac, a pezsgő hamar elfelejteti velük bánatukat. 
Ma azonban közülük is egy a revolver golyójá­
hoz folyamodott, liogy megszabaduljon az élet ter­
hétől. Perlroth Juliánná, — igy hívják az életunt 
muzsikus leányt — négy évvel ezelőtt jött Galicziáhól 
Budapestre s beállt egy női zenekarba hegedűsnek. Ele­
ven temperamentuma, csinos alakja kiválóan alkalmassá 
telték, hogy a vendégeket «czecheltesse.* Játszva bolon­
dította el a fiatal gavallérokat s a mellett — tisztes­
séges maradt. Az . képezte szomorú büszkeségét,
liogy miatta már hárman kísérlettek meg az
öngyilkosságot. Csak nehány hónapja, hogy egy király- 
utczai kávéházban Benedek Lajos önkéntes lőtte magát 
főbe, mert a zenészleány nem viszonozta szerelmét. Nos, 
azután a kis Perlroth Juliska előtt is megjelent az, a ki 
szivét gyorsabb mozgásba hozta. Egy tartalékos hadna­
gyot ismert meg, a ki udvarolt is neki, hanem a U 
már házas volt. Kedvese nem akart lenni a sze­
retett férfinak s ezért elhatározta, hogy öngyil­
kos lesz. Tervét többször nevetve emlegette is 
társnői előtt. Az éjjel még együtt muzsikált társnőivel a 
király- és nagymező-uteza sarkán levő kávéházban s azután 
a tartalékos hadnagygyal mulatott, a ki el is kisérte a 
nádor-uteza 20-ik szám alatt levő lakásának kapujáig. 
A leány olt egész jókedvűen elbúcsúzott udvarlójától, 
fölment szobájába s lefeküdve liajnaltájban főbe lőtte 
magát. A mentők még élve találták, hanem mialatt a 
kórházba szállították, az utón a kis Perlroth Juliska ki­
szenvedett. Igy azután a morgueba vitték, 

e

=- Építkezési szerencsétlenség. Ma ismét van 
egy áldozata az építkezésnek. Korán reggel a Lukács­
fürdő mellett a Balázs Mór és társainak telkén épülő 
háznál történt a szerencsétlenség. A földszinten levő 
tégla-felhuzó gépnél dolgozott Vilanovszkg Vincze 
31 éves napszámos s egyszerre csak az emeletről több 
tégla zuhant a fejére. A napszámos koponyája több 
helyen betört, úgy, hogy a mentők haldokló állapotban 
szállították be az izgalmasok kórházába» A rendőrség a 
vizsgálatot megindította.

— Inga-órákra nagy fontosságú találmány a Balázsy 
Raymund-féle felhúzó és mutató-állitó készülék, melynek 
segélyével bármely ingaóra remontoir-ingaórávú alakítható 
át. Bővebb felvilágosítás a hirdetések közt olvasható.

Az őrültek statisztikája.
Ma már tudjuk, hogy az érőiét betegség. De századok 

kelletlek hozza, mig idáig jutott az orvosi tudomány. 
Sokáig uralkodott az a babonás hit, hogy a tébolyodot- 
takat a gonosz szellem, mint az emberiség ellensége, 
szállotta meg. Az ördögűzések ideje elmúlt. Hála a 
tudománynak és a műveltségnek, vége annak az idő­
nek, a mikor a lelki betegeket tébolyukban elkövetett 
cselekedeteikért felelősségre vonták s nagyon gyakran a 
vérpaddal büntették. Ezerekre rúg ama szerencsétlenek 
száma, a kiket a boszorkányperek sötét korában mág­
lyára ítéltek. A XVI. század végével valamivel javult az 
őrültek helyzete, bár még a múlt század elején sem 
ápolták az őrülteket mint betegeket, hanem csak köz­
biztonsági, rendőri szempontból elzárták fogházakba, a hol 
a veszedelmes gonosztevőkkel egyenlő sors jutott nekik osz­
tályrészül. (Lak későbben kezdték az őrülteket szegény­
vagy dologházakban elhelyezni.

Az őrültek ápolásában gyökeres változás csak a fran- 
czia forradalom után állott be. Es az Pinel franczia 
orvos érdeme, a ki buzgó előliarezosa volt amaz üdvös 
reformoknak, a melyek szerint, fokozatosan haladva, 
jelenleg kezelik a szerencsétlen betegeket. Tudvalevőleg 
Pinel saját életének veszélyeztetésével vitte ki a franczia 
konventnél. liogy megengedték, hogy a Biccte intézetbe 
elzárt őrültekről levegyék a súlyos lánr-zokat, a melyek­
kel gonosztevők módjára tollak lelánczolva. A franczia 
forradalom idejében létesítették államilag az első intéze­
teket. a melyekben kizárólag az őrülteket ápolták, ész­
szerű kezelés melleit.

A müveit államok ma már úgyszólván egymással ve­
tekednek a lelki betegek ápolásában, a mi a legutóbbi 
időben jelentékeny lendületet is nyert.

Dr. Prést F. a jic-ini kerületi főorvos statisztikájában, 
a melyben Ausztria tébolydáiról ír. 1873-tól 1892-ig, sok 
érdekes adat fordul elő a tébolydák létesítéséről, szapo­
rításáról, valamint nyilvános és magánintézetek fejlődé­
séről. Fejtegeti egyúttal a kiváló orvos a lelki beteg­
ségek okait is. Ez a statisztika érdekesen osztályozza a 
tébolyodottakat foglalkozásuk, nemük, koruk, születési 
helyük és betegségük okai szerint. S nemcsak ama be­
tegekről szól, a kiket tébolydákban ápolnak, hanem az 
őrültekről általában.

1873-ban 23 tébolyda volt Ausztriában. 1892-ig az 
Intézetek száma 34-re szaporodott. Az Intézetekben 
ápolt betegek szúrna pedig ez idő alatt 7403-ról 17.S3fi-ra 
emelkedett. Az intézeteken kivid levő tébolvodotlak 
állománya, ugyancsak az említett busz év alatt 12.379- 
ről 18.515 re szapordott. A külső betegek közül 1 892- 
ben 100.000 lakosra 78 esik. mig 1873-ban c=ak C3 
őrült volt 100.000 ember között.

Érdekes, liogy 1873-ban a statisztika különösen magas 
százalékát mulatja a megőrüléseknek. S ez az. akkoi1 
emlékezetes nagy anyagi bukásokra vezethető vissza.
1873-től 1 S92-!g százezerben az átlagos százalék Sí 
ugyan, de a statisztika szerint az egyes évek szám­
arányai közölt nagy különbség van. Legkevesebb meg- 
őrülés ISsS-iian és 1889-ben fordult elő. Ez idő óta 
azonban rohamosan emelkedett a betegek száma.

Az intézetben ápolt férfiak százaléka a busz év alatt 
százezerben 181, a női betegeké pedig 140-re emelke­
dett. A női és férfibetegek száma között tehát nincs 
nagy különbség. Körülbelül annyi férfi, mint női beteg 
van. A nőtlen és nős férfibetegek száma több mint a 
hajadonoké és férjes asszonyoké. Az özvegyek közül 
azonban csaknem kétannyi a női beteg, mint a férfi.

Ennek oka, dr. Prés! szerint, abban keresendő, liogy 
a férfi több izgalomnak teszi ki magát, a létért való 
küzdelemben, mint a nő. S hogy pedig az özvegyek 
között több a női tébolyod ott, mint a férfi, ennek az 
az oka, hogy Ausztriában háromszor annyi özvegy 
asszony van, mint özvegy ember.

Az őrültek korára vonatkozólag, arról számol be a 
statisztika, liogy a betegek fele 40 éven aluli korban 
van, a többi azon fülül. Tiz éven aluli gyermek meg- 
tébolyodott 1873-ban 2.3, 1878-ban 2C, 18S3-ban 24. 
1888-ban 23, 1890 ben 28 és 1892-ben negyvennégy. 
Tiz és busz év közötti korban pedig, az említett évek­
ben, következő a szám : 326, 338, fii 7, 779, 833 és 
1030. Legtöbb őrült 30 és 40 éves kora közt beteg­
szik meg.

Foglaltassuk szerint osztályozva a betegeket, az 1588-ik 
évről feljegyzett adatok azt mutatják, hogy az intézetekben 
ápoltak közül volt újságíró, illetve iróember 14, ügyvéd 
41, fegyencz 86, művész 89, orvos, gyógyszerész, szü­
lésznő 93, pap, apácza, noviczius 118, tanuló 131, 
katona 222, tanár, tanító 240, háztulajdonos, tőkepén­
zes 430, kereskedő 618, hivatalnok 706, magánzó 1192, 
gazdász, bányamunkás 2118, szolga és népszámos 644g 
iparos és gyáros 4072.

A megőriiiések oka, legtöbb esetben átöröklés és a 
szeszes italok mértéktelen használata. jEz nem csak 
orvosi szempontból érdekes, de következményei által je­
lentékeny befolyással van az állam és családok szoczlá- 
lis viszonyaira is.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A «Két Kohn» jubileuma. A Rét Kohn

23-ik előadását fogja megérni a Kisfilndy-szinházban. 
Lueger ur, a hírhedt magyarfaló hnszonötödször íog 3 
nyilvánosság előtt a magyar fővárosban megjelenni, a 
nélkül, hogy bárminő bántódása esnék. Ugyancsak ez 
alkalommal b úszón ötödször lejtik el A piros czipö 
ballet paródiáját, melyet a közönség minden ismétlése 
alkalmával nagy tetszéssel fogad.

— A városligeti színkörben holnap szombaton,'az 
Uj honpolgár kerül szinte Gyöngyi Izsó vendégfel­
léptével,-a ki -Goldstein Számi szerepét játszsza. 
Vasárnap délután fél 4 órakor fél licitárakkal Jókai 
Arany embere-e, esti fél 8 órakor rendes helyárakkal 
ismét az Uj honpolgár kerül előadásra Gyöngyi 
Izsóval.

— Színészet Budakeszin. Serig Lajos, a Kisfaludy- 
szinház igazgatója, ezentúl társulatával hetenként két 
előadást rendez Budakeszin, a Martin-féle vendéglő nagy­
termében. Ez előadásokat a héten kezdette meg a Két 
Kohn cziroii bohózattal, a mely nagy közönséget von­
zott nemcsak az ott nyaraló fővárosi közönség, hanem a 
budakeszi svábok köréből is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-r- A közvágóhíd Jubileuma. E hónap 27-ikén 

lesz 23 éve annak, hogy a székes fővárosi küzvágúhidat 
átadták rendeltetésének. A negyedszázados évfordulót a 
főváros meg fogja ünnepelni és erre az alkalomra ki­
adja díszes munkában az intézmény történetét.

— A mesterinasok rajzleczkéje. A katholiknt 
meslerinasokat védő egyesület íüliratol intézett a vaiL , 
és közoktatásügyi miniszterhez,, kérve, hogy a mester, 
inas iskolákban a vasárnap délelőtti rajztanáéit, a ni-K 
eddig 8-tól 12-ig tartott, szállíttassa három órányi időre, 
Főleg azért szükséges ez — úgymond a kérvény — 
hogy az inas gyermekek az istentiszteletre elmehessenel; 
Kéri egyszersmind az egyesület, hogy az inasiskulákbvn 
a vallástanitás kötelező legyen s ennek az óráját ug,. 
szabják meg, hogy összeköthessék a délelőtti istentiszt., 
lettel. A vallás- és közoktatásügyi miniszter azzal kül­
dötte le a kérvényt a főváros törvényhatóságához, hu»y 
az ügyben sürgősen intézkedjék.

SPORT.

Kottingbrunni versenyek.
— Az Egyetértés tudósit ójától. —

A csütörtökön délig beadott bánatjelentések után élű. 
állott programúi meglehetősen változatos, s kivéve a 
negyedik futamot, nagyon szép számú társaságot indít- 
hat útnak a starter az egyes versenyekben. Az een-s 
istállókból már Kottingbrunnba érkezett lovak nagy szj. 
mából legalább azt kell gyanítanunk, hogy mindjárt 
az első nap nem kevés pályázót állít a fehér zászló elé. 

Ugyanis ez idő szerint már Kotlingbnmnban vannak, 
Lebaudy Bábért istállójából -. Hóvirág, Sr.-l.ta- 

kel, Puszta, Drag, Bohócz, Palócz, Clarion, Ambrózia, 
Fenegyerek.

Báró Orcxytól : Regent. Búzavirág. Flóra. Va- 
lentia. Isegrim, Fragaria, Pompadour. Hygiea, AH, 
Putzchen.

Hansi Fries train értől: Marquis, Balek, Grobian 
Arany. Orbad, Szívós, Terka, Arzél.

Herberttöl : Kominek, Helenor, Dynast, Adó. Tinái- 
rindi.

B. Heath tói: Madelaine, Pásztor, Créme, Nebánts 
Mis.

Planner Alfonztól: Rege. Sirály. Buzogány, Ar«hy, 
Tarts, Vájjon, Bogár, Néni, Perzer. Kópé.

Earl train értől: Alexander, Boti. Mester, Rajna, 
Conti, Miihlnauser, Lili, Turul, Parbleu, Legény, Eccola, 
Irrthum, Stuwer.

Ezeken kívül hg. Taxis M. E. a következő lovakat 
küldte el: Leoncavallo, Escalom, Sumraer-Breese és e=j 
kétévest.

Gróf Chorinszlci Gambier!, gróf Poninski Pepittát, 
hg. Windisehgreitz St.-Vertugavdet, ez annyi viszon­
tagságon keresztülment telivért.

A német lovak közül eddig mindössze Bié trainer!'! 
(Hoppegarten. Berlin) érkezett húrom, úgymint: Hai Js, 
Peteizell és Helga; 3 ott van még Wasa és Selig- 
Reicher.

Nem lesz érdektelen fölemlítenünk, hogy az utolérhe­
tetlen sampion jockey. George ff ti Hamson. ki tőlünk 
a versenyszezon kezdete előtt bizonyos dinerem.ztak 
miatt hazájába, Angliába ment. újra visszajőve a: 
Earl trainer vezetése alatt álló slatlnai lot mellé szer- 
ződött (3 nem mint tévesen Írták, Planner Alfonshozi, 
mely herczeg Auersperg Ferenez és herczeg Eszterházv 
Pál tulajdonát képezi. S mivel ebből az istállóból, mint 
a fenntiekből látható, nem kevésszámú s íigyeiemremtltó 
társaság van Koítingbiiinnban, nagyon valószínű, hogy 
nem egy gát- és akadalvverseny habért szerez W.l- 
lamson régi s most ismét uj gárdáinak.

Az urlovasok közül biztos istállója eddig csak Kreut-- 
bruck Zd. főhadnagynak van. kit Ottó föherczeg k-.t 
föl, hogy lovait a kottingbrimni versenyekben lovagolja, 
továbbá gróf Königsmarek J. uláiios hadnagynak, ki a 
Milnefistálló lovain próbál szerencsét.

Az első nap főiteméi az 3000 koronával dotált Kr- 
lovas verseny képezi.

A progvammon szereplő 29 ló közül nagyon hajó; a 
nyerőt biztosan megjelölni.

A sok «sötét-lói eltekintve, ismeretesebbek- Bad a*, 
Werther. Cyprus, Hegyalja, Grobián, Ei-odt 
és Majkos; de nem lehet mellőzni Chasse,,r 
d'A/friqaél sem, úgyszintén Generalstäbler t, m-ly 
a néhai F-'erházy Miklós-féle lovak egyik kiváló tagat 
képezte; miután végül in-lovasokról van szó, Eiffel. 
thurm is számottevő tényezőként megy a verseny' 
mert Kreutzbruekkal hátán egyáltalában nem iga a- 
raüialó.

Szőkébb választás után, az eddig mutatott formákat is 
ponderálva, az elsőséget mindenesetre Badarnak k-.t 
adnunk, mert Werther, Cyprus és Grobian megbízhatat­
lanok s kemény lovas hiányában minden erélyűk ■ - 
enyészik. Majkos nem tökéletesen egészséges, Etoile 
pedig az utóbbi időkben kiment a formából, s különben 
sem adhat Badarnak semmi körülmények között sem

A számottevő ellenfelei tehát ezek közűit keresni n-rn 
leimt s lovasa miatt csakis Eiffeltiiurm, látszik eyen­
nek. Generalstäbler ha indul, ez lévén elsu delnő.e, 
kérdés, csakugyan meg fog-e felelni azoknak a jó hírek­
nek, mik megelőzték.

A mondottakat összegezve, e versenyben bizalmunkat 
Badar bírja, mig helyre Eiffelthnrrnot és General- 
stäblert ajánljuk. Ha azonban e sorrend esetleg meg­
változik, tekintve, hogy urlovasok ülnek a nyeregben, 
egy cseppet sem fogunk csodálkozni.

A megnyitó számot képező eladóversenybeti l Ivó - 
ni. 2000 korona az elsőnek, 400 korona a másodikunk 1 
nevezett 12 kétéves közül nem kevesebb, mint hét 
«sötét.* Elvünk lévén a «sötét-»-ek iránt k°vés bizalom­
mal viseltetni, főleg pedig a versenyszezón ily előrehala­
dott stádiumában, csakis azokat vehetjük figyelembe, 
melyek eddig a gyeppel már ismerősök ; epru azéit bi­
zonyosra vehető, lihgv e versenyt Orbad, Plunger 
vagy Pipacs fogja elintézni. A súlyviszonyokra való 
tekintettel első sorban Plunger tekinthető jugus 
aspiránsnak.

A programm 2-ik száma alatt levő handicap 1500 
koronájáért (táv. 2400 m.) mindössze 9 ló indulhat, 
köztük az «üreg* Turul, melynek e versenyben nngyuii 
kevés chanceot adhatunk. A valószínű nyerőt Marquis. 
.Musst- vagy Zsoldos-ban keli keresnünk, habár u: 
esélyt teljesen Lesib6tyár-16\ sem tagadhatjuk meg. 
Mivel pedig Zsoldos kissé puhának látszik, bár ncői 
feledtük cl «lengyel* sikereit, a verseny kimenetelét 
Musst és Marquis közé helyezzük.

A 4-ik számú handibap (táv. 1200 m. 2000 ko­
ronás dija kétéveseknek van szánva. A nevezett . aspi­
ráns közül e dijat Arany-mi. Ítéljük oda, mig helyre 
a «meglepetés* lova, Szívás, vagy Kadmea jöhet.

A 2800 méteres gátverseny (1500 k. a győztesnek, 
300 k. a másodiknak, 200 k. a harmadiknak. 10Ö k a 
negyediknek) Kominek győzelmével fog végződni, bar 
a sebes Pepitta siilyban jól áll s Aviso 11. sein ha­
gyandó ki a kornbináczióből, melyen Pozsonyban Kreut: 
bruck azt a csodálatos lovaglást vitte végbe, milyent 
turfkrónikák ez ideig föl nem mutathatnak. Az egykori 
Dewitz-ló, Sí. Vertugarde, ha trainingbe volt lioziiai 
s némileg is kondiczióban van, nincs minden 
nélkül.

A 6 ik számot képező 3 éves nyeretlenek eladó- 
versenye (2000 k. az elsőnek, 400 L-. a másodiknak. 
Táv. 1400 m.) a «sötét* Water Lily győzelmévé: 
végződhetik, ha ugyan Debutante e testvérét indítják. 
Ellene szól ugyan, hogy mindeddig nem hozták pályára, 
de lehet, hogy «késői* ló: mellette Tiruliriwli é* 
Dogaresse érdemel figyelmet, bár ez utóbbi futásai azt 
mutatják, hogy még nem egészen «kész.*

Az első nap zárszámát képező Kétéves nyeretlent 
versenye (2000 korona az elsőnek, 400 korona a má­
sodiknál; ; 1000 méter) Kell zsákmánya lesz. Kz a' 
eddig sötét ló oly figyelemreméltó futást produkált 3 
tálra-lomniczi Kárpáti-díjban, hol oly elsőrangú lovak, 
mint Busserl, Ralin, Bpinster mellett a negyedik hely i 
tudta magának kivívni, miszerint lehetetlennek keli tar­
tanunk, hogy olyan társaságban, mely a programúin 
szerepel, versenyét meg ne nyerje. Mellette A tűz, hege 
és Heritiére a megemlilendók, miután a nagyrataii - 
Dunát eddigi futásai után sokra nem becsülhetjük. 

Jelöltjeink tehát:
I. Badar — Eiffeltiiurm — Generalstäbler

II. Plunger — Urbad — Pipacs
III. Musst — Marquis — Zsoldos
IV. Arany — Kadmea — Szívás
V. Kominek Pepitta — Aviso II.

VI. JTafer Lily — Tindirindi — Dogaresss 
YU. Kell — Hege — Heritiére
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A P. 15. K.
élelmes sz.ép jelentési 
Közművelődési Fgye 
első negyedéről a k 
jelentés" részletesen 
végbement esemény! 
körében történt fonll
programmjából í
hangú emlékezés vz 
titkárának dr. Rostig 
temetőben levő sirjd 
é= azt az egész felvl 
mellett május hí 
tevékenységének jaiJ 
iidácziójára vonalko 
jelentés azután a! 
évi felvidéki inségesj 
raót 16.511 forint . 
é-: Árvamegye törve 
zett összeget a gyűl 
tá«ára kívánja fonj 
inségalapjúhoz csat! 
egyesület jogainak! 
részletesen indokolt! 
teriumhoz. s kellőig
ivek a 16.511 fri 
kérdéses összegmki 
kérelmezték. E tárd 
tározatot ugyan unj 
nek mindenképen 
magánúton oly 1 
kében telt lépj 
ben forgó összeg f*j 
süléinek s az a F. 
nah alaptőkéjét ké 
támogatását Kürtlid 
}.-övezte. minélfoev| 
hogy az egyezkedő 
j. konkrét aiáiilal 
la-donát képező köl 
vedelmezubhé tételj 
kir. államvasutak 
möezbányánal és 
bele azokba a reá 
vasutak ugv a kuli 
{.-almi pontjain teiT 
növelését ezélozzáh 
képekhez szerkcs 
gyeztess-k. mihép 
oly nagyszabású 
tartózkodás, kifogta 
szóvitkozasra valaj
k •

A százezer fövi 
lése is szép ered 11 
alatt begyük 138! 
egymaga ő'.tO írttá 
iratában megjeg) 
nézve az egyesületi 
kívánja, mert megj 
czél iáink érdekéK 
ben fogja éi él esít 
ségnek hálás kösz! 
magyar kuiturána| 
óvodája a népnév 
hathatósabb alapi: 
az egyesület a nél 
jelentés végül a vj 
Imre nyitrai püsJ 
vöjenek közelgő 
Szakolcza városi 
falai közt leendő 
hívóját.

TÖBVÉI
— Változás

A 7. igazság ügy ni ii 
j-rl-nti, dr. Barát 
a!ügyász helyére. ] 
Antal egii aiügy.- 
nyelvű féliiivata!o| 
p síi ügyészség 
1 jgjúk kinevezni. 
Béla fuügyé?zhelv| 
lenesen vezette,

— Hitelesöi 
vényszék liirdetm| 
ismeretlen tartózk 
a hé esi tör vény sz| 
névértékű papivá 
jyerett 8V2 irtva : 
követeléseiknek ol 
sorolt öss I
17unna un Jud.i 
hitelezői névszói 
1 Iván. \ osetlcyl 
Maty. s, Pruska\ 
Miksa és Fránts
geket kaphatnak! 
vagyon!-ól s-v.rm| 
tarthatnak gei.y 
jogutódaik. A íü 
ühtve Ígaz.olt jc 
Ferenc/, bécsi ü 
kez.zenek. nv-i t 
azoknak az alajJ 
értelmében mezf 
említett gróf j 
hunyt hasonló 
to ég e. század ű 

Szimon 
szék ma folytat 
A tárgyalás elejj 
hogy Sov€Íic< 
szem közt Iksz 
választotta eleii 
lista csak úgy 
tén megvált m;i 

A mikor egyd 
Vedhez. :

— Doktor 
becsületszavai 
sem c törvnil 

— Mindeví 
it cite fenét kap 

Boilsev h irt ej 
mái nyugodtan! 

«— Ez. iehetej 
Krisovszk; nj 

hagyja abba kq 
Nezze Ba 

ni nnk a mé 
tüntetés, a mel 
tölti t-i. im szej 
hogy a törve 
vevésévrl mond 

— A tilt te\ 
Ügyvéd

Boitsev további 
tanuk eléje 
járt Budapesté^ 

— Solia 
lenti ki mer 

Az esküvő ’■] 
bizonyitják. hd 
követi’ éjszn 
Annánál té>r\ 

Boilsev ezt 
A leány apt] 

vall. Valloma- 
folytán, nem 

Három esen 
Trum Anna t-i 
liogy latba*;* 
palota elé, Pét 
rend behozza v 

Lebiizka 
való, a ki mii 
ismeri Buk- 
Ven irt levelet 

Ezután Her
ki, a ki ei«“
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egyletek, társulatok.
Á F. 15. X. B. negyvenéves jelentése. Terje­

delmes szép jelentésben számol be a Felvidéki Magyar 
Közművelődési Egyesület ügy vezetősége az egyesületi év 
e!=ö negyedéről a központi igazgató-választmánynak. A 
• -ientés részletesen foglalkozik az egyesület kebelében 
végbement eseményekkel, ismerteti a rokonegyesületek 
körében történt fontosabb ügyeket, végül a jövő munka- 
I ugrammjából is felemlít néhány dolgot. Kegyeletes 
hangu emlékezés van szentelve az egyesület elhunyt 
titkárának dr. Kostenszky Gézának, a kinek a nyitrai 
temetőben levő sírja fölé emléket állíttatott az egyesület 
fic ; t az egé=z felvidék hazafias magyarságának részvéte 
r-’euett május havában felavatták. Az egyesület 
tevékenységének javarésze az egyesület vagyoni konszo- 

.'.u-ziójára vonatkozó munkásságban telt el. Felemliti a 
>ler.tés azután azt a per^s ügyet, a mely az 1892-ik 

"t\. elvi«léki Ínségesek javára gyűjtött összegből lenma- 
í:u‘it ló.őll forint tulajdonjoga kérdésében az egyesület 
K 4: vamegye törvényiíatósaga közölt fölmerült. A neve­
it összeget a gyűjtő az egyesület czéljainak előmozdi- 
t s tra kívánja fordítani, de a melyet Árvamegye saját 
magalapéihoz csatolt s annak kiadását megtagadta. Az 
egyesület jogainak érvényesítése végett terjedelmes és 
rcszleíesen indokolt felterjesztést intézett a belügyminisz­
ter umhoz. s kellőleg felhasználván azon adatokat, me- 
iv. a lő.öli írt *0 kr. iránti jogokat támogatják, a 
i, rd» ^es összegnek az egyesület részéről való átengedését 
kérelmeztek. E tárgyban a belügyminisztérium döntő ha- 
t .[ozatot ugyan még nem hozott, de tekintettel az iigy- 
i>k mindenképen kétséges voltára, az egyesületi titkár 
n- igán utón oly értelmű egyesség létrejövetele érde- 
t.Len 'it lépéseket. mely szerint a kérdés- 
jv n ’■ i-ju f-sszeg tele részét Arvamegye kiadná az egye- 
-s az a F. M. K. E. arvamegyei választmányá- 
n.iK alaptőkéjét képezne. Ezen egyezség létrehozásának 
t ea.-.Íratását Kürtliy Lajos árvamegyei főispán kilátásba 
i vezte. minélfogva az ügy vezetőség megbízást kér arra, 
é-iT, az egyezkedésre nézve Árván tegye törvén yhatósá- 
, konkrét ajánlattal kereshesse meg. Az egyesület tn- 

,;vnát képező körmiW’zbányai vendéglő és szálloda jü- 
v • :-l»e tétele czélj.íból kérvényt intéztek a m.
\ ; .óiamvasutak igazgatóságához az iránt, hogy Kör- 
r.M 'í anyának és vid.-kének festői szép tájképeit illeszsze 
b-áe azokba a rekfímhirdetésekbe, melyeket az. állam- 
v ^uíak Iiv a kid. mint a belföld jelentékenyebb for- 
. d:Iu. poetjain terjeszt, s melyek az idegenforgalomnak 
r •. lését czélozzák, egyúttal kértük, hogy a hirdelő- 
k-f-khez szerkesztendő szövegközleményekben megje- 
r.k. mikép a E. M. K. E.-nek Kürmöczbányán 

v naa'' - ab.isu v -ndéglője van, melyben kényelmes 
kLtbíS. ki toy", tál au rj látás található és a kellemes 
to.- .-ia. valamint üdülésre alkalmas helyül kínál- 

k ■ á.,
A s uzez<r forintos ezred,»-vés nemzeti alapítvány gyüj- 

tr i - szép erediiv iiyny-1 folyt, az e e/imen a negyedév 
c . . heg v’úii l övu ivrinihoz Újpest község közönsége 

t maga *590 írttal járult és az egyesülethez küldött át- 
. aian i::egi-gv-7v».*n. hogy annak felhasználására 

i ■.aZ t’irv».'ületét kuum kikötésekkel korlátozni nein 
k,\..r: mert meg van r..»la győződve, hogy azt nemzeti
, ... ;t,uk érdekében úgyis a legjobban s iegvzclszeriih- 
k-.. !v<?ja éilépésit--ni. A n» m»rs és áldozatkész közön* 
st.üvk "halás köszönetét fog szavazni az ügy vezetőség 
L.agyar kultúrának hozott áldozatért. Az egyesület .34 
r \ vda:a a népnevelés mag var irányú iejlődésének le 
r .-.ti -Asabb alapiad rakja i»*. Örvendetesen haladt előre 

»■'iVr-iület a nép és vandorkönyvtárak létesítésében. A 
-r.:és véyid a v.dasztn.ány tigyelmébe ajánlj a Bende 

;• - ja di ai püspöknek, az egyesid». t áldozatkész jóte*
x ének közelgő 50 eves áldozári jubileumát, valamint 
Bzakolcza városnak az ez évi közgyűlésnek a város
f..... kvzt leendő megtartása tárgyában érkezett meg-
hivóját. _________

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Változás a budapesti ügyészség körében

-rv

Antal

- Párbaj óletre-halálra. Nagy feltűnést keltett 
mintegy másfél hónappal ezelőtt az a véres kimenetelű 
párbaj, a melyet báró von der Be eke és Simányi 
Dénes földbirtokosok vívtak egymással. A pisztolypárbaj, 
a melynek diszkrét előzményei voltak, súlyos feltételek 
mellett történt meg s azzal végződött, hogy Simonyt 
golyója báró von der Becke alsó testrészébe fúródott- 
A báró a súlyos seb daczára három hét múltán fel­
épült s a vizsgálóbíró a minap már őt is, ellenfelét is, 
meg a párbajsegédeket is kihallgatta. A vizsgálat igy 
befejeződvén, az iratok indítványtétel végett a kir* 
ügyészséghez mentek út.

— Harmadik köxjegyzöflóg Budán. Az 1874. h\ 
XXXV. t.-czikk 5. §-ában nyert felhatalmazás- alapján 
és az 1874. évi deczemher hó 17-én 4164. ÍME. sz. 
alatt (R. T. 183. sz.) kiadott igazságügyminiszteri ren­
deletnek e részben való módosításával, az igazságügy- 
miniszter a budapesti jobbparti kir. körjegyzőség terüle­
tén egy harmadik kir. közjegyzői állást rendszeresített, 
még pedig Budapest székes főváros III. kerületében, 
Ó-Budán. Az uj közjegyzőség 1897. évi október hó 
1 napján kezdi meg működését.

— Sajtópör. A «Pesti Hírlapiban néhány héttel 
ezelőtt egy közlemény jelent meg. a melyben az volt 
megírva, íiogy a kömivesek. kőfaragók és ácsmesterek 
betegsegitő pénztáránál rendetlenségeknek jöttek a nyo­
mára s hogy az ott szereplő szoezialisták nem korrekte 
kezelik a pénzeket. A megtámadott szoezialisták nevében 
Bokányi Dezső kőfaragómunkás sajtópürt indított a 
czikket közlő lap ellen, azonban a vizsgálat során ki­
tűnt, hogy az inkriminált közlemény a Munkás 
Híradó czimü kőnvomalos lap révén került a <-Pesti 
Hirlap>-ha, a mely tehát felelősséget sem vállalt érte. 
Ennek folytán Balonyi vizsgálóbíró, a Munkás 
Híradó akkori szerkesztőjét, Fried Ármint czitálta 
maga elé, a ki a szerzőséget egy Siegelmann nevű 
munkásra hárította, mert ez szolgáltatta volna az ada­
tokat a közleményhez. Legközelebb tehát Siegelmannt 
fogják kihallgatni, ha ugyan elő tudják 
keríteni.

Jakab József, leányai, menye, szül. Lázár Izabella, v«.je, 
dr. sárospataki Pataky Leó, nővére üzv. Kacsó Mihály né, 
szül. Jakab Jusztina s unokái Jakab Edit, 1 iro>ka, 
Nóra, Irén ke adták ki. A halottat a kerepesi-utí teme­
tőben helyezik örök nyugalomra.

Fehér Berta okleveles tanítónő e hó 31-én 31 éves 
korában Kecskeméten meghalt. A fiatalon elnunyt leány 
temetése ma délután ment v«-ghe nagy részvét mellett.

Clémanceau Benjamin, egy párisi távirat 
ma Vendéhan, Auhraie kastélyában meghalt. D-\ de­
nt f nice au Benjamin orvos, Clémanceau György volt 
képviselőnek és Clémanceau Pál mérnök atyja volt. 
Az elhunyt humánus, nemes és nagyon radikális 
érzelmű ember, de a mellett külön ez és igazi jakobinus 
volt. György fia nem volt neki eléggé radikális, a mit 
gyakran szemére is hányt neki. Clémanceau Benjámin 
hat gyermeket nem kei eszteltette meg és csak a huma­
nitást ismerte el egyedüli vallásként. Az utóbbi év tize­
itek ben az aggastyán Vendéi)an fekvő uradalmán gaz- 

j dálkodott, meíy már a nagy forradalom előtt a család 
I birtokában volt. Végső akaratával elrendelte, hogy holt­

testét egy e czélra már évekkel ezelőtt megvett paraszt- 
kocsin az ősi kastély parkjába egy fához vigyék és ott 
temessék el.

valalionnet

A hódmezővásárhelyi méreg- 
keverek.
Hódmezéi-Vásárhely, juh 3:3. 

Egv alkalommal megszakított és újból 16 na­
pon út folytatott tárgyalás után báró Konradsheim 
elnök ma végre kihirdethette a törvényszék Ítéle­
tét. A közönség óriási érdeklődést tanúsított. A 
terem zsúfolásig tömve volt és a városhaza előtt, 
a hol a tárgyalás folyik, annyi ember tolongott, 
tiogv a rendőrségnek kellett kivonulni a rend 
fenntartása végett.

A bíróság pont 10 órakor 
vezetik a vádlottakat. Egyiken 
különösebb izgalom jele. Csak 
Horváth János vet egynéhány:

Pár perez múlva az elnök feláll. Kezdődik az 
Ítélethirdetés. A bíróság tagjai, a közvád, a véde­
lem képviselői, majd a közönség is feláll. Lázas 
izgalom vesz erőt mindenkin. Siri csendben szól 
az elnök:

Ó felsége a király nevében! 
a szegedi királyi törvényszék Jáge.r Mari és 
társai bűnügyében, a Hódmezővásárhelyen meg­
tartott végtárgyalás adatai alapján a következőleg

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter briró Pongrácz 

Jenő, Merfort Győző, dr. Lakács József, Degrí 
Andor. dr. Papp Antal és Szontagh Tibor Jenő m. 
kir. pénzügyi fogalmazókat pénzügyminiszteri s.-íogalma- 
zókká, az igazságügyminiszter Szvmmer Imre nagy- 
kanizsai kir. törvényszéki dijnokot a nagykanizsai kir. 
törvényszékhez, és Bugyi Károly félegyházai kir. járás- 
bírósági dijnokot a nagylaki kir. járábirósághoz Írnokokká 
nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Nagy-Kiiküllő 
vármegyében a szász-keresztúri anyakönyvi kerületbe 
Graffi Mór községi jegyzőt, a prázsmárilia pedig Incze 
[Yr-ncz helyettes jegyzőt anyakönyv vezetőkké, Tolna vár­
megyében a döbrőküzi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezetővé Illés Gyula községi jegyzőt, Szepes vármegyé­
ben a toriszkai auyakünyi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Matirkó Sándor körjegyzőt, Zemplén vármegyében a 
lyubisei anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetőké VoJ- 
nár Béla segédjegyzőt, a bekecsi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Bassnár Pál jegyzőt, Arad vár­
megyében a glogováezi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezeíő-lielyettessé Marzsó Zoltán jegyzői Írnokot. Szol- 
nok-Doboka vármegyében a kupsafalvi anyakönyvi 
kerületbe anyafcönyvvezelő-lielyettessé Fiilöp Nándor 
jegyzői Írnokot : a kis-debreczeni anyakönyvi kerületbe 
anyakönvvvezetö-lielyettesé Sánta Ágoston községi 
esküdtet : a berenczei anyakönyvi kerületbe anyakünyv- 
vezető-belyettessé Mihálka Sándor községi esküdtet 
nevezte ki.

ép a terembe. Be- 
sem látszik valami 
a „bibliás ember“, 
zor keresztet.

Ítélt:
1. .Tiinrr Mari bűnös a Varga Julián és üzv.

forint
elhe-

A: i-.'3?s.igügyR‘iniszter. mint a hivatalos lap mai száma 
Jr. Bar Uh Zoltán törvényszéki bíróvá kinevezett 

helyére, a budapesti ügyészséghez dr. Hadászy 
aj, ,-zt nevezte ki. — A kormány német- 

r .. ivatalosa mai számában azt Írja. hogy a bnda
, .... vezetőiévé dr. Fitt Jer Bálint győri ügyészt

kinevezni, főügyészhelyettesi ranggal. Katona 
Héja főügyészhelyettes, a ki eddig az ügyészségét ideig- 
l-nesen vezette, a főügyészséghez tér vissza.

Kitalezök koresíernek. A bécsi orszi'tgos fötür- 
v vs-eg hirdetményileg keresi gróf Bethlen Gábornak 
ismeretlen tartózkodása hitelezőit, a kiknek igényük van 

törvényszéknél elhelyezett kétszer 1-’.0»X>
: -s ; papirjáradékra és egy takarékkönyvben

s-J i'ijia : a liiteiezók e század elejéről származó 
követeléseiknek osztalékául kapják a hirdetményben fel- 

• ._.,vt. A legnagyobb összeget 3222 forintot
Hármann Juditba igényelheti, a többi leisorolt tiz 

i'.évízerint 'Puszttácz Ferenoz, Ormosdíj 
j (ßsetkg Józsi'í, Laschenszky .lakai). Bauer 

. 's. Fruskán Antal. Dupre Ferenez, Valin er 
... /■, ui \ Seb styén 150 és 10 irt közötti össze- 

' kaphatnak meg. Ugyancsak a Belhien-féle rsőd- 
n: ói s'ármazó/mintegy 12.0.10 fttnyi értékekre 

r - én ... erej.vt a Zichy - Percnyi örökösök, illetve 
ji.tódai-:. A fönt felsorolt hitelezők vagy örököseik, 

.... igazolt jogutódaik egy év alatt dr. Sciiuszter 
:. :. ; ügyvédnél, mint tömeg gondnoknál jelent-
\ , nck r:i : t ellen kezű esetben az értekeket átadják

• rak az alapoknak, melyeket a tulajdonjoga törvény 
eleimében mez.ilet. - Természetesen e hirdetményben 

;; gróf Bethlen Gábor nem azonos a most el- 
iiasonló nevű erdélyi iuiirral. Uz a gru! Betlilen 

d elején jutott csődbe s régen meg is balt. 
Szimon Anna tragédiája. A filippopoli torveny- 

.k n.a folytatta Szimon Anna gyilkosainak biinperet. 
A Liigyalás'elején Bolt ser engedélyt kért 
ii.jvv .’»óielics védőjével,

Divg

az elnöklői, 
dr. Krisovszkyral négy- 

I vu.L beszélhessen. Boitsev tudniillik Krisovszkyt 
.-rtotía eieintén védőjéül, de mivel e jeles krmiina- 

. ,'k rá- akarta védelmét elvállalni, ha neki oszin- 
"inindent. Boitsev más védőt választott.

voltak, Boitsev igy szólt az ügy-

tiszti

tin me
A m.kor egyedü.

Vedhez :
- Doktor ! ön tartalékos tiszt, mondja meg 

becsületszavára, milyen benyomást tett fellépé­
sem a törvényszékre és a közönségre ?

- Mindenki biztosra veszi- az un halaira 
i: Hetesét kapitány, válaszolt szigorúan az ügyvéd.

B jó v hirtelen elsápadt, de a következő pillanatban 
mA n\iigodtan jegyezte meg:
- ieh.Aetien, hiszen én ártatlan vagyok. 
Krkovszky most már a lelkére akart beszélni, hogy

hagyja abba" konok tagadását. _ ■
Nézze Boitsev, ha valamit ad annak az undor- 

rí ,L a méltóságára, a melyet viselt, ha az a sok ki- 
t ntetés, a mely katonai pályiíjau erte, büszkeséggel 
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Csordásnéii elkövetett és a btkv. 2,8. ^-ába iit- 
közü gyilkosság bűntettében, a 69. §■ 2. pontja 
szerint mint bűnsegéd, a Köti Julián és Marsi 
Miíiulyon elkövetett és a btk. 278. §-ába ütköző 
gyilkosság bűntettében a 69. §. 2. pontja szerint 
mint felbujtó — és ezért az idézett törvény- 
szakaszok alapján kötél általi halálra ítéltetik.

2. Csordás S'agij Lidia bűnös a Varga Julián 
és üzv. Csordásáén elkövetett gyilkosság bűn­
tettében a btkv. 70. S- alapján mint tettestárs 
és ezért a btkv. 27íS. Jj. alapján kötél általi ha­
lálra Ítéltetik.

:l. Varga Lídia bűnös a Varga Julián elkö­
vetett gyilkosság bűntettében, mint bűntettes társ 
és ezért a már hivatkozott törvényszakaszok 
alapján kötél általi halálra Ítéltetik.

4. Szappanos Judit bűnös a Varga Julián 
elkövetett gyilkosság bűntettében, mint tettes­
társ és ezért a hivatkozott törvényszakaszok 
alapján — kötél általi halálra Ítéltetik.

Marsi Mihulyné bűnös a férjén, Mucsi 
Mihályon és a btkv. 278. §-ába ütköző gyil­
kosság bűntettében, a 70. g alapján mint tettes­
társ és ezért az enyhítő 92. alkalmazásával, 
életfogytig tartó fegyhárra Ítéltetik.

ti. Horváth János bűnös az anyján, üzv. 
Horváth Istvánnén elkövetett gyilkosság bűn­
tettében. mint tettestárs és ezért, az enyhítő 
92. §. alkalmazásával, életfogytig tartó fegyhnzra 
Ítéltetik.

7. Gidyús-Kiss Sámuel bűnös a Köti. Julison 
elkövetett gyilkosság bűntettében, a 69. íj. 2. 
pontja szerint, mint bűnsegéd és ezért az idé­
zett. valamint az enyhítő 92. tj. alapján, hat 
éri (egyházra Ítéltetik.

Jäger Mari. Csordás Lidi. valamint Varga 
Lidi a Varga István meggyilkoltaffisa miatt 
ellenük emelt vád és következményei alól /<•/- 
mentetnek.
Az elítéllek teljesen megőrizték nyugalmukat a 

rettenetes Ítélet hallatára. Csak Horváth látszott 
izgatottnak. Az elnök az Ítélet még egy pár 
rendelkező részét olvassa fel. aztán leül, utána a 
bírák, ügyvédek, a hallgatóság is, mire nagyjában 
ismerteti az indokokat is, a melyek alapjan a bí­
róság Ítéletét meghozta.

A törvényszék súlyosbító körülménynek vette, 
hogy a gyilkosságot saját véreikkel szemben, ha­
szonlesésből követték el, Jäger Mari eseteiben 
nem találtak enyhítő körülményt, mig Csordás 
Lidinél töredelmes vallomását, Varga Lidinél és 
Szappanos Juczinál büntetlen előéletüket. Gulyás 
Kiss Sámuelnél, tiogv telesége befolyása alatt cse­
lekedett. Marsaiénál férje undok betegségét tekin­
tetlek ilyenek gyanánt.

Azután a felekhez intéz kérdéseket. Az elitéltek 
mindegyike felebbrsett, ngyszintén a védők, vala­
mint Dobál; ügyész a három utolsó vádlott Ítéle­
tének sídyositása végett.

Tizenegy óra tiz perez után vége van a tár­
gyalásnak. Az elítélteket a börtönőrök czeilájnkba 
kísérik. A közönség izgatottan tárgyalva az Ítélet 
részleteit, eloszlik. a birák pedig beteken át tartó, 
fárasztó és izgalmas tárgyalás után, székhelyükre 
utaznak vissza. Egy-két hónap múlva majd össze­
ülnek. hogy kihirdessék a kegyelemben bizó vád­
lottaknak, " a második fórum, a királyi 
iléltitft.

Vájjon ez az Ítélet is ily rettenetes lesz-e P

TÁVIRATOK.
Becs, július 23. A községlanács mai ülésén 

vita nélkül egyhangúlag a következő határozatot 
hozta: A küzségtanáes a legmélyebb felháborodását 
fejezi ki a kormánynak a szabad véleménynyilvá­
nítás joga ellen alkalmazott rendszabályai felett 
és azt a reményét fejezi ki, hogy a német nép 
Ausztriában, a mi hazánkban, a rá erőszakolt 
barezban győztesen állja meg helyéi. Tomanelt 
német nemzeti párti községtanácsos indítványát, 
miszerint Becs város községtanácsa sajnálja, hogy 
törvényes akadályok miatt nein csatlakozható 
számos nemet város abbeli határozatához, hogy 
az állam állal rajuk bízott funkeziókat. többé nem 
végezik, ügyrend szerint való elbánásban fogják 
részesíteni.

Becs, július 22. Milena montenegrói fejedelem 
asszony ma ideérkezett.

Berlin, julius 23. A képviselőházban Schwerin 
I.üwitz és társai a következő interpellácziót ter­
jesztették elő : „Milyen lépéseket tett a kormány 
a képviselőházna

Paris, julius 23. A „Havas-ügynökség“ jelenti 
Konstantinápolyból: Ide érkezett hírek szerint ott 
a nagykövetek és Terfik basa külügyminiszter kö­
zött megállapodás jött létre a békepreliminárék- 
nak a határkérdésre vonatkozó része lelett. 3 örök­
ország elfogadja a katonai attasék tervezetét 
néhány kisebb technikai módosítással, a melyek­
hez a hatalmak hozzájárultak. A nagykövetek 
szombati ülése tehát a békcpreliminárék megszer­
kesztésének lesz szentelve.

Paris, julius 23. A Panama-bizottságban kije­
lentette Itorhefort, hogy Herrz Kornélt aljas rsaln- 
nalr tekinti. Bochefort azt mondta azután, hogy 
Habéi! Ma rezei képviselőtől azt hallotta, hogy a 
külügyminisztérium kiküldötte legutóbb Borne- 
moulliba ment. A bizottság ezután elhatározta, 
hogy holnap kihallgatja Habertct.

London, julius 23. Az alsóházban Bodriéi; 
hadügyi államtitkár kijelentette, hogy Angliában 
nem szerveznek csapatokat Szudánba való szol­
gálattételre.

Belgrad, julius 23. Néhány lapnak azt a hí­
rét, mintha Ssimics miniszterelnök és más minisz­
terek a szkupstina titkos ülésében igen izgató be­
szédeket mondtak és jelezték volna, iiogy hadi- 
akczió készül a Balkánon, illetékes helyen telje­
sen koholtnak jelentik ki. Ép oly valótlan az az 
állítás, hogy a szkupstina állal elfogadott hitel a 
nép közt nagy izgalmat okozott. Ezekkel a hírek­
kel szemben konstatálandó, hogy a szkupstina 
állal már megszavazott hitel czélja a hadsereg 
gyorsabb felfegyverzése voll, tekintettel a török- 
görög konfliktusra, a melynek terjedelme nem volt 
előre látható, a nélkül, hogy ezzel valamely, a 
keleti válság komplikálására ezélzó agresszív terv 
lett volna összekötve.

Török-görög béketárgyalások.
Konstantinápoly, julius 23. A béketárgya­

lásoknak tegnap Topbaneban megtartott ülésén 
török részről a megállapított határ irásbelileg el-, 
fogadtatott; ezzel a legfontosabb feltételt teljesí­
tették. Diplomácziai körökben remélik, hogy a 
többi kérdés gyors megoldást fog nyerni, mivel a 
szultán a béke mielőbbi megkötését óhajtja. To- 
phanebnn a legközelebbi ülés holnap lesz.

A közönség köréből,

Ober-Seltersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványforrás vize liirneve- gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeméi. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek 
helyreállítja.
Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben

működését 
:>0580
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GYÁSZROVAT.
Jakab Elek holttestet ma reggel egyszerű ravatalra 

helyezték a Döbrentey Utcza 6. számú gyásztiázban. A 
halott fekete érczkoporsóban nyugszik s meglátszik 
arczán, hogy sokat szenvedett. Temetése, a mely méltó 
lesz emlékéhez, holnap, szombaton délután üt órakor 
lesz az unitárius egyház szertartása szerint. A m. tud. 
akadémia, a melynek Jakab Elek rendes tagja volt, 
babérkoszorút helyez a ravatalra s Szily Kálmán fő­
titkárral képviselteti magát a temetésen. A család által 
kiadott gyászjelentést neje, szül. »Kórjai Mike Róza, fia

és az. urakházának a gabona- 
és malomtermékek behozatalánál engedett vám- 
hi.élezés megszüntetése dolgában hozott határoza­
tai folytán ? Adhat-e a kormány felvilágosítást 
a háznak arról, miért nem intézkedett a szövet­
ségi an ács a határozatok, valamint a birodalmi 
gyűlés hasonló határozatai daczára a vegyes 
magánátviteli raktárak és a kamatnélküli vámhite­
lezés megszüntetése. dolgában ?

Berlin, julius 23. A A Kortld. Alig. Ztg. 
jelenti a Bisinarck-szigetcsoportrúl június 1 -éról 
Dr. Hald liiró kutatásaiból kitűnik, hogy Elders 
Ottó felfedezőt és kísérőjét Piermyrt fellázadt 
szolgáik és Rnka bennszülöttek egy vízi útjukon 
agyonlőtték és a holttestüket a folyóba dobták, 
tehát nem igaz, hogy mint jelentették, a viz.be 
fúltak volna. A bűnösök most is az uj-guineai 
társaság szolgálatában vannak; valószínűleg már 
ki is puhatolták és letartóztatták őket.

Berlin, julius 23. A kcpvisélőházban a kereskedelmi 
kamarákról szóló, az urakházá által módosított törvény- 
javaslat tárgyalása alkalmával Rickert az nrakháza 
módosításai, "kivált a 12. §. ellen nyilatkozik. Felpana­
szolja, hogy az uj érában a kereskedelmet háttérbe szo­
rítják a mezőgazdaság érdekében. Különösen élesen kel 
ki a szóló a gazdák szövetsége ellen, a mely véleménye 
szerint igen hazaliatlamil viselkedik. A császár -- úgy­
mond most Oroszországba utazik, s azt a tanácsot 
adják neki utravalónl, hogy szegje meg a kereskedelmi 
szerződéseket. Ez veszélyeztetné a birodalom tekintélyét.

Brefeldt keresk. miniszter eloszlatja Rkikertnek az 
urakkáza módosításai iránt való aggályait.

Dr. Miquel pénzügyminiszter kijelenti, hogy a mező­
gazdák szövetkezeiének"' beadványa oda kerül, a hova 
tartozik, tudniillik a Wodalmi kanczellárhoz. Hogy ez 
azután egyáltalán vá)aszol-e, azt ö nem tudja. Az állam- 
minisztérium nem felel magánemberek beadványaira. 
A kormánynak nem volt még alkalma erről az indít­
ványról határozni. A miniszter azt hiszi, _ hogy a biro­
dalmi kanczellárnak ki kell majd jelenteni, hogy a ke­
reskedelmi szerződések teljesen kizárják azt. hogy a 
gazdák indítványának helyt adjanak. Hiekevtnek azt a 
kérelmét, hogy jelentse ki jogtalanságnak a gazdák be­
adványát. nem teljesítheti, mert ő a kiegyenlítés po­
litikáját követi, és nein segít az ellentéteket kiéiesiteni.

Halni pártolja a mezőgazdák beadványát, mint 
mely nem sérti a kereskedelmi szerződéseket, mert azpk 
megengedik, iiogv nyomós okokból gabonabeviteli tilal­
mat bocsássanak ki. A mezőgazdaság válsága folytán 
csak ez segíthet a bajon. A mellett ez az indítvány 
nein annyira Oroszország ellen irányul, a honnan 
évben nem várható nagyobb behozatal, mint inkább 
északamerikai Egyesült-Államok ellen, a mely pedig nem 
érdemel kíméletet.

Gothein előadja, bogy ha a mezőgazdák a tőzsdei 
kereskedés dezorganizácziójál vádolják, gondolják meg, 
hogy ők idézték elő ezt a dezorganizácziót.

Hahn nem a tőzsdetörvénynek, hanem rossz végre­
hajtásának tulajdonítja a bajokat.

Brefeldt kereskedelmi miniszter védelmezi a kor­
mányt, a mely senkit sem kényszeríthet, hogy menjen a 
tőzsdére.

Hahn óhajtja, hogy a kormány hivatalosan mondja 
ki, hogy a tőzsdetörvény végrehajthatatlan.

A kereskedelmi kamarákról szóló törvényt ezután az 
nrakháza szövegezésében elfogadták.

Hamburg, julius 23. Az Elbán ma 
feldőlt a hamburgi gépgyár egyik csónakja, 
a melyben 45 munkás ült. Hat munkás a 
vízbe J'/ilt.

Kopenhága, julius 23. A sziámi király ma 
délelőtt ideérkezett. A királyt a kikötő hidján a 
király és a királyi család tagjai, valamint a diplo­
mácziai kar és a hatóságok fejei fogadták.

közgazdaság.
Berlin, julius 23. A D»utsrhe bank felügyelő bizott­

ságának mai ülésén. elhatározták, hogy a legközelebbre 
egybehívandó közgyűlésnek a részvénytőke 50 millió 
márkával való felemelését indítványozzák. Az uj részvé­
nyek a «Bergiscli-Märkische Bank» és a tSchlesischer 
Bankvereins részvényeinek megvásárlására fognak szol­
gálni és jövő év január 1-től részesülnek az osztalékban. 
A cserét akkep eszközük, hogy a «Bergiscli-Märkisehe 
Bank - részvényesei 6000 márka áru részvényért 4820 
márka értékű Deutsche-Bank-részvényt és a Schlesicher 
Bankverein részvényesei ->000 márkányi részvényükért 
,, — 1 mi márka készpénzbeli kárpótlást, valamint 2400
márkányi Deutsche-Bank részvényt kapnak. A Deutsche- 
Bank azonfelül késznek nyilatkozik, hogy a Bergisch- 
Márkisehe-Bank osztalékszelvényeit a folyó évre 7‘/-/. „-al, 
s a Schleslsehe-Baukvereméit 7”j,-al a becseréléssel egy­
idejűleg beváltja. A Bergisch-Mürkisclie-Bank és a 
Sdilesiche-Bankverein igazgatóságai hozzájárultak e ha­
tározatokhoz.

Berlin, julius 23. A «Reichsanzeiger» közli a veté­
sek állásáról szóló jelentést ez év június közepétől julius 
közepéig. A vetések állása a német, birodalomban julius 
közepén a következő: őszi búza 2*3, tavaszi búza 2‘7. 
őszi íünköly 2-2, tavaszi tűnküjy 1*3, őszi rozs 2‘4, ta­
vaszi rozs 2 7, tavaszi árpa 2'7, zab 3, burgonya 2-7, 
lóhere és luezerna 2 0. rét 2 4. melynél 1 igen jó, i 
jó, 3 közepes minőséget jelent. Ehhez megjegyzi a je­
lentés, hogy Németországban június közepétől julius 
közepéig nagy szárazság uralkodott. Csak Dél-Bajor- 
ors/ág jelentése kielégítő. Nagy, az időjárás okozta káro­
kat a birodalom több részéből jelentenek.

Newyork, julius 23. Liszt 3.35. Búza júliusra 
82'/„, augusztusra 771/4, szeptemberre 773 
Tengeri szeptemberre 317/s-

Chikágó julius 23. Búza szeptemberre 
Tengeri szeptemberre 26 ;v

* Elemi csapások. Az utóbbi napokban uralkodott
szokatlan hőséget országszerte zivatarok váltották fel. a 
melyek néliol jéggel párosulva a növényzetben óriási kárt 
tettek. Legnagyobb mértékben dühöngött az orkán S?e- 
pesmegye több községében, mint azt a hozzánk küldött 
jelentések mutatják. így Szepeshelyen az esteli órák­
ban óriási jégeső volt, a mely körülbelül 10—10 perezig 
tartott s a lialárbeli növényzetet csaknem teljesen tönkre 
lelte. Almáson és a szomszédos községekben Kolbach 
és Lucskán szintén óriási jégeső volt, a mely a búza- és 
rozsvetésekben körülbelül 70—80, kerti véleményekben, 
bükköny és egyéb növényekben 50—90°/ft kárt telt. 
Borzasztó zivatar dühöngött még Szepes-Bélán is teg­
nap este 6—9 óra között. A nap elsőiétedett s mintegy 
negyedóra hosszáig galambtojás nagyságú jég esett.
A jég oly sűrűén esett, hogy lielyenkint 20—40 cm. 
magasságban fedte a talajt. A kertek, rétek és kaszálók 
teljesen tönkrementek. A gabonanemüek, melyeknek ara. 
tása már pár nap múlva kezdetét vette volna, teljesen 
elpusztultak, úgy hogy jóformán az idén aratás sem 
lesz. A kár oly nagy, hogy ez ideig még nem lehetett 
pontosan megállapítani. — Szajkón (Baranya m.) pedig 
a eséplés alatt tűz ütött ki, a mely több száz buzake- 
résztét és egy cséplőgépet elhamvasztott. A kár igen 
nagy. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

* Az idei termés. Az aratási és eséplési munkála­
tokról ma a következő újabb híreket kaptuk : Párdán 
(Torontó!megye) és vidékén a búza aratása befejeződött, 
az eredmény 3—4 métermázsa kataszteri holdankint, a 
szem apadt, színtelen és a hol a lmza meg volt dőlve, 
lágy és szorult szemű lett. Az árpa szinte le volt 
aratva, valamivel jobban fizet, a mennyiben az ered­
mény 5 métermázsa. A zab aratása is nagyobbrészt be 
van fejezve, a terméshozam 4—5 métermázsa kataszteri 
holdankint. A szeme nem tökéletes, mert a forrósig 
megapasztolta, részint pedig rozsdás is volt. Kukoricza 
ott, a hol van, szépen fejlődik, csakhogy kevés van be- 
lőle ültetve, mert az annak szánt földeknek mintegy két 
harmadrésze viz alatt állott. A kender igen szépen áll. 
Szeghalom és környékén igen megártott a sok esőzés 
úgy az őszi, mint a tavaszi gabonanemiieknek. A búza 
aratása befejezést nyert, de a terméshozam várakozáson 
aluli maradt, a szemek össze vannak zsugorodva. A próba- 
cséplés eszközlésénél a búza 4 mmázsa átlagos termést, 
adott kát. holdankint, a mi a tavalyi termésnek éppen 
felerésze. A rozs még aránylag a búzaterméshez képest 
meglehetős hozamot adott, a mennyiben kát. holdan­
kint G —7 métermázsa volt a termés átlaga. Az árpa 
igen rossz, sok helyen alig volt érdemes learatása. A 
zab jól áll. Tengerit igen keveset vetettek a gazdák. A 
mit vetettek is, azt is nagyon későn vetették, a sok esős 
időjárás miatt. A szőlők igen szépen állanak. Csik- 
Madarason és környékén a gabonafélék most érnek 
s egypár nap múlva valamennyit aratni lehet. A búza, 
árpa és rozs az utóbbi időben sokat javult s csak az a 
baj, hogy nagy részük meg van dőlve. Zabvetések általá­
ban szépek, jó közepes termést Ígérnek. A kukoricza, 
répa szép termést ígérnek, úgyszintén a hüvelyesek 
is. A mesterséges takarmányfélék betakarítva, a 
szénát most kaszálják. A tengeri virágzik és a 
csövét most fejti. A burgonya meglehetős, helyen- 
kint azonban a sok nedvesség miatt kiázott. — 
Dobáson és környékén a gabonafélék aratása Lefejez­
tetett s még csak a zab van hátra. A cséplést is sok 
helyen már megkezdték. A búza szemre elég jó, úgy­
szintén az árpa és rozs is. A búza és rozs hozama 
G—7 métermázsa, az árpáé pedig 8—9 métermázsára 
becsülhető. A zabot most kezdik aratni, kalásza szépen 
ki van fejlődve, középterméssei biztat. A kapásnövények 
jól fejlődnek, a kukoricza most virágzik. Takarmányban 
nincs hiány. Gyümölcsből küzéptermés lesz, de legjobb 
hozam lesz a szilvából. Szőlők elég jól állanak.

‘ Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
szerint a múlt éjjel zivatarok voltak a dunántúli me­
gyékben s ma reggel az Alföldre vonultak. Kolozsvárt 
volt zivatar villámcsapással. A zivatarok délnyugaton 
erős záporral jártak. így Csáktornyán 25, Herényen 22, 
Sopronban 17, Keszthelyen 11 mm. Esett továbbá 
10—5 mm. között: Magyar-Óvárt, Zágrábban, Károly- 
városon, Zomborban, Kolozsvárt, Marosvásárhelyen, ö. 
mm. alatt Adón, Pancsován, Szolnokon. Ma reggel nyu­
gatról borult és a hőmérséklet leszállt. Egyes helyeken a 
szél vihar erejéig fokozódott.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
- Magyarország a párisi világkiállításon. A párisi 

kiállítás magyar osztályának előkészítő munkálatai körül 
már most erélyesen buzgólkodnak a hivatott tényezők. 
Mint párisi levelezünk Írja, Lukács Béla kormánybiztos 
és Fittler Kamill, az iparművészeti muzeum igazgatója, 
most Parisban időznek, s a kiállítás magyar részének 
ügyében intézkednek, még pedig eredményesen. A ma­
gyarok számára a terület már ki van jelölve. Lukács 
Béla és Fittler Kamii Parisból Brüsszelbe utaznak az 
ottani kiállítás megtekintésére.

7V

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 

miniszter ez. évi julius hó 13-án 3G.GGS. szám alatt ki­
adott rendeletével dr. Nyilasig Pál ügyvéd és Ormodi 
Béla földbirtokos, szegedi lakosoknak a magyar kir. 
államvasutak Szeged állomásától Dorozsma közsta 
továbbá Göböl járás, t'lós. Kígyós, Zsana és Eresztő 
puszták érintésével a magyar kir. államvasutak Halas 
állomásáig vezetendő szabványos nyomtávolságú helyi 
érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra: továbbá Nauheim 
Elle bécsi lakosnak mint a liainburg-wolfstahl ország- 
batári helyi érdekű vasútvonal előmunkálati engedélye­
sének, a dunántúli helyi érdekű vasutak Ligetfulu- 
állómásától Wolfsthal irányában az ország határáig 
vezetendő szabványos nyomtávolságú helyi érdekű göz- 
mozdonyn vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szölőkivltelünk. A magyar gazdák együttes moz- 

o-abna, hogy újabban lendületet vett szőlőtermelésünk a 
külföldön piaezot találjon, szép sikerre vezetett. Az 
■jrsz. szölötelepitö szövetkezet, a mely a mozgalmat 
a kezébe vette, főleg Németországban, illetve Berlinben 
teremtett nagy piaczol. a magyar szőlőnek, a mennyiben 
a porosz fővárosban öt nagy árucsarnok veszi át és áru­
sítja a magyar szőlőt, mihelyt az első export megindul. 
Es jellemző a magyar szőlő kiválóságára, hogy noha az 
olasz és délfrancziaországi szőlőket már most szállítják, 
a magyar szelőkért kilogramnionkint 5—S krajczárral 
nagyobb összeget fizetnek. A szövetkezet, a mely a köz­
vetítést haszon nélkül közvetíti, bejelentéseket nagymezö- 
utcza 12. számú hivatalos helyiségében még elfogad s

ryanott bővebb
adnak.

informácziókat bárkinek készségesen

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az értéktőzsdén a párisi.és 

berlini táviratokat és a bécsi telefonhireket távolról sem 
várják olyan érdeklődéssel, mint azokat a sürgönyöket, 
melyeket gyorslábú gallopinek hoznak a földszintről — 
az első emeletre. A földszintén székel ugyanis a gabona- 
tőzsde, a hol most mgleg napok járnak. Folytonos he­
ves áringadozások hozzák izgalomba a kedélyeket. A fű 
forintos búzaár ma már uem álom, hanem valóság és 
sokan azt hiszik, . bogy a 11 forintostól sem állunk na­
gyon messze. De az a megfordított viszonosság, mely az 
ilyen kritikus időkben a gabona és értéktőzsde jegyzései 
között rendesen mutatkozik, ezúttal elmaradt. Az emel­
kedő gabonaárak rendesen idegessé teszik az értéktőzsdét 
és árfolyamok hanyatlását szokták előidézni. Most ez 
nincs ugv. Az értéktőzsde leszámolt azzal, hogy az idei 
búzatermés 10 millió métermázsával kisebb a tavalyinál 
és csak ürül annak, bogy a gazdák legalább a magas 
gabonaárakban találnak kárpótlást. Még sokkal ke- 
vésbbé izgatják a tőzsdét a belpolitika zavaros vi­
szonyai, a melyekről tudomást se látszik venni. 
Ellenben örvendve vette tudomásul, hogy a szultán 
végre elfogadta a hatalmak által ajánlott stratégiai ha- 
tárigazitást, a mi által a béketárgyalások egyik fő aka­
dálya eltűnt. A külföldi piaer.ok szilárdsága és a pénzpiac?, 
kedvező diszpozicziói is állandóan jó hatást gyakorollak 

tőzsde hangulatára és az árfolyamokra. A hét neve­
zetesebb árfolyamváltozásai a következők :

Magyar koronajáradék .
Magyar hitelbank . .
Magyar jelzálogbitelbank 
Osztrák hitelintézet 
Angolbank . . . .
Unionbank...................... 299.-
Concordia-gőzrnalom .
Hengermalom . . .
Alt. villamossságl r. t.
Magyar villamoss. r. t.
«Adria» tengerh. r. t. .
Osztr. magyar ál lám vasút 
Német birodalmi márka

julius 16. julius 23. külunborot
100.— 100.20 + -.20
396.50 398. - + 1.50
262.50 265.50 + 3-
368.70 369.80 + 1.10
159.- 104.— + 5.—
299.— 304. — + 5.—
235. 250.-- + 45.—
560.— 580.— + 20-
134. — 143. - + 9.-
137.— 143.50 + 5.60
197.- 210.- + 13.-
351.— 349.25 1.75
53.7« 58.70 —
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millió
millió

H. \.
vállal-

szám

” Bankkimntatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása. min! Londoból táviratozzak, a következő: összes tartalék 
25.722.(MO (+ 237JW) font sterling, bankjegyforgalom 
S7.921.000 (— 125.000) font sterling, érczkész-
let 3ti.S43.000 (+ 112.000) font .sterling, váltótáreza 
29.238.000 f— 470.000) font sterling, magánosok 
követelése 42,804.000 (-- 991.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 7.910.000 (-f- 770.0fi0) font 
sterling, bankjegvlartalck 23,423.000 (-j- 223.0(>Ó) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása — 
mint Parisból táviratozzak — a következő: érczkvsz- 
let aranyban 2017-1 (+3-4) millió frank, ezüstben 1233-3 
(+ 0-5) millió frank, összes érezkészlet 3249-1 (— 3-9) 
millió frank, váltótárcza 022-8 (— 49-4) millió
frank, bankjegyforgalom 37323 (— 73-4)
frank, magánosuk követelése 4S2"3 (4- 0-2)
frank.

** Csőd a fővárosban. Zimmermann 
budapesti lejegyzett ezég fűtési és berendezési 
kozó ellen, üzlete VII. kér. Damjanieh-titcza 21. 
alatt a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvenyszék- 
nek ez év Julius 23. napján GS.S93 sz. alatt kelt végzé­
sével a csőd megnyittatott. Kineveztettek : Csődbiztossá 
dr. S-afika Dénes kir. törvényszéki hiró. 3’ömeggond- 
nokká dr. Fleischmann Sándor ügyvéd. Tömeggondnok- 
helyettessé dr. Liedermann Frigyes ügyvéd. A követelé­
sek bejelentésére 1S97. évi augusztus hő 31. napja. 
Felszámolási tárgyalásra 1S97. évi September lui 30. 
napja. A csődválasztmány megválasztására 1897. évi 
október hú 2. napja tüzelett ki határidőül.

*- Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Steiner 
Vilmos kereskedő Hatvan, Kirshold Ferdinand keres­
kedő Heiiigenkranz. Steiner Fülöp és Linót kercskedő- 
c::ég Pozsony-Diószeg. Hercz Tóbi:T kereskedő Ung- 
vár. Jasek» H. damaszt-árugyáros Freudenthal, Treviseu 
Antal kereskedő Roryno.*

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 23. —

Gabonatőzsde.
A lanyhább külföldi jelentésekre hirtelen lanyhaságra 

csapott át az üzlet és ezzel kapcsolatban a forgalom is 
erősen redukálódott. A lanyha irányzat következtében 
malmaink korlátoztak vételeiket, a készáruüzlet menete 
igen vontatott volt és gyenge kinálat mellett csupán 
nehánv kisebb tétel búza került eladásra, melyért 10— 
ló krral alacsonyabb árakat fizettek. Hozsban is lanyha 
volt az üzlet és csak nehány kocsirakomány vásárolta­
tott lü krral olcsóbb árakon. Budapesti paritásban 7.Ü0 
— 7.00 irtot (izeitek. Takarmányárpa ára változat­
lanul C 0.25 irton jegyeztetik. Zabban is gyenge volt 
a forgalom, szín és" tisztaság szerint nehány waggon 
5.70—0.-2Ö írton kelt el helyben. Bepcze változatlanul 
12- 12.25 írton jegvezlctik helyben. Eladásokról nem 
adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
fiiul Irt t

Beta hányád ó ... 70—81 tip-10----- 1C.6Ó
ti=zavidéki ó ... 70—SÍ , lÜ.Jö—10.70
pest vidéki ó ... 7ö—M „ tC.-JC—10.63
teher m. „ ... 70—SÍ r 10.20—10.65

_ buvskai 0 ... 7«i—Sl „ 10.3C—10 75
— romúii u ... 7S—SC „ —.----- -
— szerb ... 76-----
— bolgár

Rozs elsőrendű ... <u—7d
rtásodr. u . „ 7.55-7 60
t.ikarm:mv ő ... 60—6-2 n 5.6U—6.—

— ézetii való ó ... 62—64 „ —------
— sörfőzdéi ó ... 64—í»t> „ —.----- -—

Zab — ó ... 39 H t 5.65—6.15
Tengeri bánsági uj ......... ... — „ 4.35—4.40

másnemű uj „ 4.-25—4.30
Repeze káposzta uj ......... ... —• „ 12.50-12.75

bánsági uj ... —.—
Köles

Határidőüzlet.

Értéktőzsde.
A tőzsde Irányzata ma is szilárdnak bizonyult. A 

békelárgyalások nagy lépéssel haladtak előre. A pénz- 
viszonyok a közelgő ultimo igényei daczára folyton ked­
vezőbben alakulnak. A külföldi piaczok sz.ilárd jelentései, 
különösen az iparpapirok emelkedése némileg mégis le­
győzték a spekuláczió tétlenségét, mely kilépve tartózko­
dásából, az előző napokhoz képest szinte élénk forgalom 
mellett a nemzetközi játékpaplrokou ktviil a magyar 
bankok s a rimamurányi vasmű iránt is mulatott keres­
leti érdeklődést. Az árnivó ehez képest a specziális 
magyar értékekben magasabbra lett helyezve. A magyar 
hitelbank s az osztrák-magyar államvasut árjavulása 
közel 2 Irha rúg. A helyi piaczon az Adria s a villa­
mossági részvények folytatták emelkedő ármozgásukat. 
Valuták ts érczváltők kissé feszesebben záródnak.

Előtőzsde.
A gabonaárak csökkenése, valamint a béketárgyalások- 

ban beállott kedvező fordulat barátságossá tették az 
előtőzsde hangulatát. A két hitelrészvény, az osztrák­
magyar államvasut, a rimamurányi vasmii jelentéke­
nyebb árelőnynyel kerültek forgalomba. Az Adria, vala­
mint a magyar villamossági részvények szintén javult 
jegyzéseken keresvék. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 370 20—370.90-ig, magyar hitelbank 397.73—
399.50- ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 205—
265.75- ig, osztrák-magyar államvasut 349 — 350.60-ig,
rimamurányi vasmű 250 — 256.50-ig, budapesti villamos- 
sági részvények 143 143.50-ig, magyar villamossági
részvények 145—145.50-ig, Adria 209—212-ig, közüli 
vasút 3SS.50 — 3S9.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 370.40—370.50, magyar hitelbank 399 — 
399.25, osztrák-magyar államvasut 349.80—350.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén realizálások csekélyebb gyengülést 

okoznak. Magyarbankok tartvák. A helyi piaczon az 
Adria részvények, valamint a villamossági értékek voltak 
ezúttal is a forgalom előterében. — Köttetett : Osztrák 
hitelrészvény 309.80— 370.50-ig, magyar hitelbank
395.50— 399-ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank
253.75- 254.75 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
102.75- 103-ig. magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 265.75—
200.25- ig, osztrák-magyar államvasut 349.49—349.80-ig, 
déli vasút 85.50—83.75-ig, rimamurányi vasmű 250—.
250.25- ig, magyar koronajáradék 100 25—100.30-ig, 
magyar arany] iradék 122.70—122.75-ig. — Helyi érté­
kekben következő kötések jöllek létre: kereskedelmi 
bank 1303—1303, aszfallrészvények 2-20—220.50, salgó­
tarjáni kőszénbánya 005—OOS, budapesti villamossági 
részvények 143.50—144, nemzetközi waggonkölcsünző 
508-310, Adria 210-214.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 370.20—370.30, magyar hitelbank 399........399.2.3,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 253.50—253.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank - 103.----- 1C3.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 205.50—265.75, osztrák- 
magyar államvasut 349.30 349.75, déli vasút 83.50—
85.75, rimamurányi vasmű 236.---- 256.23. magyar
koronajáradék 100.25—100.30, magyar aranyjáradék 
122.70—122.75, budapesti villamos városi vasút 290.— 
—296.25, közúti vasút 389—389.25.

Främiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2 — 
2.rá) forint, nyolez napra 6.—7.— forint, augusztus hó vé­
gére 14 — 15 forint.

Utótözsde.
Az utólőzsdén az üzlet elcsendesedett, a forgalom 

csakis a két hitelrészvényre szorítkozott, melyek 
majdnem változatlanul tarlva maradlak. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 369.70—37U.10-ig, ma­
gyar hitelbank 398.30—398.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 253.50 - 253.75-ig, magyar 

4.10—4.50 ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar
Az amerikai piaczok ma nyugodtabb 

irányzatot jelentettek, igv New-Yorkban búza mintegy 2 
centtel csökkent a kontremine reakezióra való törekvé­
sei .folytán, a hol az üzlet igen szabálytalan lefolyással 
ment végbe. Chikagóban ünnep miatt csupán magán­
forgalom létesült, melyben meglehetősen nyugodt volt 
az irányzat. Londonban az üzlet szilárd, de élettelen. 
Liverpoolban nyugodtan záródik az üzlet Parisban el­
bágyadt az irányzat. A mi piaczunkon az alacsonyabb 
külföldi jegyzések, valamint a túlnyomó lebonyolítások 
hatása alatt hanyatló irányzat állott be és a búza mind­
járt kezdetben 20 krt vesztett árban, de később az esős 
időre némi javulás állott be. A forgalom kivált búzában 
és rozsban igen élénk volt, de a többi ezikkekben is 
meglehetős üzlet fejlődött. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegv 70.000 mm. 9.6S, 

9.65, 9.64. 9.63. 9.62. 9.63. 9.65, 9.68 9.69, 9.70,
9.72, 9.73. 9.7.3, 9.76, 9.74, 9.72 forinton. 

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 10.08,
10.05. 10.00, 10.02, 10.03, 10.00, 10.08, 10.10, 10.13 
forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 30.000 mm. 7.C5, 
7.62. 7.03, 7.65, 7.67, 7.69, 7.70, 7.72 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
4.41, 4.42. 4.43. 4.44. 4.45. 4.46 forinton.

Tengeri 1898. május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.07, 5.05, 5j03, 5.02, 3.—, 5.02 forinton. 

Szokványzab őszre mintegy ÍO.OOU mm. 5.71, 5.73,
5.71. 5.75 forinton.

KÁposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
5000 mm. 12.50, 12.55, 12.57', írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata szilárd volt, nagyobb emelke­

dés azonban nem állott be és az árak leginkább tartot­
tak maradtak. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30.006 mm. 9.71,
9.73, 9.75, 9.70, 9.74, 9.73 forinton.

8zokványrozs őszre mintegy 12.000 mm. 7.70,
7.72, 7.74 7.73, 7.71 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000
mm. 4.44. 4.40. 4.45 forinton.

Tengeri 1898. május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
5.01, 5.02, 5.04, 5.03 5.02 frton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.73, 5.75, 
5.74 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre......................................... frt 9.72—6.74
Szokványbuza tavaszra .......................  frt 10.11—10.13
Szokványrozs őszre ................................... irt 7.53—7.60
Tengeri julius—augusztusra............................. Irt 4.40—4.42
Tengeri szeptemberre .......................  frt 4.43—4.46
Tengeri 1S9S május—júniusra ............... ... frt 5.01—5.03
Szokványzab őszre ......................................... frt 5.72—5.75
Káposztarepeze aug.—szeptemberre...............£rt 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban szilárd irányzatban indult az 

üzlet, később azonban a francziaországi jobb terméski- 
mutatásra a külföldi spekuláczió nagyobb eladásokat 
eszközölt, mire az árakban érzékeny csökkenés állott 
be. A külföldi újabb lanyha jelentések is nagyon előse­
gítették a lanyha irányzatot, úgy hogy a tegnapi zárlat­
hoz. képest búza mai napon 17 krral, rozs 16 krral, 
tengeri 14 krral, zab 7 krral és repeze 10 krral csök­
kentek. A forgalom búzában igen élénk volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegv 70.000 mm. 9.73, 
9.71.-9.70, 9.72, 9.74, 9.75, 9.76, 9.74, 9.72, 9.70,
9.69, 9.6b, 9.65, 9.67, 9.65, 9.03 forinton. 

Szokványbuza tavaszra mintezv 15.000 mm. 10.08,
10.09, 10.10. 10.08, 10.06, 10.03 forinton. 

Szokványrozs vszre mintegy 13.000 ram. 7.73,
7.70, 7.68, 7.65, 7.64 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor
Szokványbuza őszre..................................
Szokványbuza tavaszra ...........................
Szokványrozs őszre ..................................
Tengeri Julius—augusztusra....................
Tengeri augnsztu-----zepten.bcrre...........
Tengeri 1S9S. május—júniusra ..............
Szokványzab őszre .................................
Káposztarepeze aug.—szeptemberre.........

jelzáloghitelbank II. kib. 265.50—265.75-ig, osztrák 
magyar államvasut 349.10—349.75-ig, déli vasút 85.50—
85.75-ig, rimamurányi vasmű 256.----- 256.23-ig, magyar
koronajáradék 100.25—100.30-ig, magyar aranyjáradék 
122.70—122.75-ig, budapesti villamos városi vasút 
296. 296.25-ig, közúti vasút 3S9. 389.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 370.10 
—370.20, magyar hitelbank 398.30—398.40, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 253.50—253.75, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.------103.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 265.50—265.73, osztrák- 
magyar államvasut 319.40—349.60, déli vasul 85.50—
85.75, rimamurányi vasmű 256.----- 256.23, magyar
koronajáradék 100.25—100.30, magyar aranyjáradék 
122.70 -122.75. budapesti villamos városi vasút 296.— 
—290.25, közúti vasút 389.----- 389.23.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 23. A) Hízott sertes-árak: (.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép fpáronzint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 51— 52' , kr. 
4. Fiatal közép ípáronkmt 251—320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint S50 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. II. Magyar szedett: ü. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon leliili súlyban) —.— kr.
7. Közép fpáronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz ípáronemt 320 
kilogrammon felüli sulvban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— tr. 11. 
Könnyű (páronkint taü kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 210 kiit-irrammon felüli súlyban) —.----- . —
13. Könnyű fpáronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 50—51'/,. 15.-Küzép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 49—50 ir. 16 
Künnyii (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
49-51 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czirokban értendők, ózokásszertiteg a fűzött iertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi július 21. 
let 32.203 darab, julius 22. napján 
julius 22. napján elszállittatott 402 
napjára maradt készletben 32.129 db. 
üzletirányzata: változatlan.

napján volt kész- 
felhajtatott 328, 
drb, julius 23. 
A hízott sertés

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, julius 22. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

záródnak :
... frt 9 63-965
... trt 19.03—10.03
... fit 7.63—7.65
... frt —.-.-
... trt 4 42-4.43
... frt 4 98—5.—
.. Irt Ü.7U—5.71
...frt 12,50—12.60
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Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat mellett üzletté* 

len volt.
Stesi nyersáru jegyez 15.50—15,75 irtot.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Bee», julius 22. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irányzat szilárd 
maradt. Főleg bankrészvények iránt mutatkozott jobb 
kereslet. Hitelrészvéuvek emelkedtek arra a liirre, hogy 
a hitelintézet és a földhitelintézet közösen egy biztositó 
vállalatot fognak financzirozni. Magyar hitelrészvények 
budapesti vásárlásokra javultak. A sorompóban alpesi 
bánvazészvények ismét 10 forinttal emelkedtek. Valuták 
változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 370.50- 
magyar hitelbank 399.—, anglo-bank 164.25, union- 
bank 303.75, bankegyesület 258.75, Länderbank 242.75, 
osztrák földhitelintézet 460.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 349.75, déli vasút 85.50, alpesi bányarészvények 
129.7.5, rima-murányi vasmű 256.75, török sorsjegyek 
66.60, májusi járadék 102.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom korlátolt, az irányzat 

nyugodt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 370.25, 
magyar hitelbank 398.30, Lánderbank 24:1.—, union- 
bank 303.75, anglo-bank 104.—, bankegyesület 238.75, 
osztrák-magyar államvasut 349.62, déli vasnt 85.50, 
elbavülgyi vasul 239.50, északnyugati vasul 256.—, 
Tramway 484.—, alpesi hánya-részvények 129.25, 
rimamurányi vasmű 250.50, prágai vasipar 714.—, 
májusi járadék 102.15, magyar korona-járadék 100.25, 
török sorsjegyek 06.20, német birodalmi márka 58.72.

Később az üzlet egészen csöndes és az irányzat is 
gyengébb. Érczváltők és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
309.75, magyar hitelbank 399.25, anglo-bank 103.50, 
union-bank 303.—, Länderbank 243.30. bankegyesület 
2.59.—, osztrák-magyar államvasut 349.32, déli vasút 
83.32, elbavülgyi vasul 259.50, Duna-gözhajózási rész­
vények 438.—, alpesi bányarészvények 129.50, má­
jusi járadék 102.15, osztrák koronajáradék 101.25, 
török sorsjegyek 65.10, magyar koronajáradék 100.25, 
német birodalmi márka 58.72. Csendes.

Becs, julius 23 tMagyar értékek zárlata ) 4”/0-os 
aranyjáradék 122.7.3, tiszai és szegedi kölcsíinsorsjegy
141.23, magyar vasúti kölcsön ezüstben 1(11.25, magyar 
kel. vasul all. kötvény 121.50, magyar leszámítoló- és 
váltób-részvwny 251.—, magyar kereskedelmi bank 
1365, magyar koronajáradék 100.15, 4°/0-os raagy. füld- 
teheroientesitési kütv. 97.75, magyar hitelbank-részvénvek 
398 2.3, magyar nyereniény-k.-sorsjegy 153.75, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű 
250 25.

Becs, julius23. (Osztrák értékek zárlata.)4'2°/e-03 
papir-járadék 102.13, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.23, I860, sorsjegy 147.—, osztrák hitelsorsjegy 
20(i.—, angol-osztrák bank 103.50, bécsi Bankverein 
259.73, osztrák-magyar bank 948.—, déli vasút rész­
vény 85.25, duuagőzhajózási társulat 438. , dohány- 
részvény 103.—, cs. és kir. vert arany 5.04, német 
bankváltók 58.70, 4,2"/u-os ezüstjáradék 102 25. osztrák 
koronajáradék 101.25, 1804. sorsjegy 189.--, osztrák 
hitelintézeti részvény 309.87, union-bankrészvéuy 302.7.3, 
osztrák Lánderbank 243 30, osztrák-magyar államvasut 
349.—, elbavülgyi vasul258.—.alpesi ré-szvények 129.30, 
20 frankos arany 9.32, londoni váltóar 119.50, 
bécsi Tramvay 486.—. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Béos, julius 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 370.02, 
magyar hitelbank 398 50, angol-osztrák hank 103.25, 
bankegyesület 259.00, Unioubank 303.50, Länder­
bank 244.25, osztrák-magyar államvasut 349.87, 
déli vasút 85.25, elbavülgyi vasút 259.—, északnyugati 
vasul 256.—. török dohányrészvény 162.50, rima­
murányi vasmű 256.75, alpesi bányarészvények 129.40, 
májusi járadék 102.15, magyar koronajáradék 100.25, 
török sorsjegy 66.—, német birodalmi márka készpénzen 
és ultimóra 58.70.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, julius 23. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Ma érzékeny visszaesés állott be. A spekuláczió az 
utóbbi napok emelkedései után nagy mértékben reali­
zált, annál is inkább, mert a külföld bár kedvező irány­
zatot, de egyúttal nagyon nyugodt magatartást követ. 
— Köttetett : búza őszre 9.85, 9.71, 9.81 forinton, 
tavaszra 10.09, 10.12, 10.05, 10.15 frton, rozs őszre 
7.90, 7.80, 7.86 frton, zab őszre 6.04, 6.06 frton.

Délután is csökkenő volt az irányzat, mert a kül­
földről is érkeztek eladási megbízások. — Köttetett : 
búza őszre 9.82, 9.S4, 9.79 frton, tavaszra 10.15, 
10.18, 10.14 frton, rozs őszre 7.90, 7.85 és 7.87 
frton, zab őszre 6.05 és 6.0C frton, tengeri szep­
tember-októberre 4.82 forinton.

Szesz gyengébb. Kész kontingentált szesz jegyez 
16.60-16.80 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A tőzsde kedvtelen hangulatban nyílt meg, de az 
irányzat szilárd, a forgalom azonban jelentéktelen volt. 
Csak egyes értékekben, mint Disconto-részjegyekben, a 
Prince Henry-vasut részvényeiben és török sorsjegyekben 
volt némi áremelkedés és élénkebb üzlet. Legjob­
ban a Deutsehe Bank részvényei emelkedtek, a m* 
végül az összirányzatra is kedvező hatással volt. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 232.10, Diseonto- 
Commandit 207.75, darmstadti bank 15060, Deutsche 
Bank 212.40, drezdai bank 161.40, Handelsgesellschaft 
170.70, nemzeti bank 146.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 148.90, osztrák déli vasút 37.—. — Svájczi 
vasutak nyugodtak. Gotthard vasút 153.50, svájczi észak­
keleti vasút 83.60, union-vasut 139.—. Olasz vasutak: 
meridionál vasút 133.10, küzéptengeri vasút 103.10. 
Német vasutak gyengék. — Magyar aranyjáradék 
104.40, magyar koronajáradék 100.80, orosz 4°/u-os 
aranyjáradék 66.60, olasz járadék 94.40, tőrük sorsjegy
118.75, mexikói 99.25. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 160.62, dortmundi 98.90, bochumi 169.12, gelsen- 
kircheni 179.10, harpeni 185.50, Hibernia 189.—, Trust 
192.20, északnémet Lloyd-részvények 106.50, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 122.87. Magánka­
matláb 2*/s%, ultimopénz 3'/40/0.

Berlin, julius 23. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény 
232.10, osztrák-magyar államvasut 148.10, osztrák déli 
vasul 37. Szilárd.

Frankfurt, julius 23. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 104.80, osztrák hitelrészvény 319.75, oszlrák- 
magvar államvasul 296.75, Bécsi bankegyesület 222.62. 
Szilárd.

Hamburg, julius 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.75, osztrák aranyjáradék 104.50, osztrák ezüstjára- 

87.35, osztrák hitelrészvény 314.25, osztrák 1860-as

Magánhajók forgalma.
— Julius 23. —

Budapestre érkezett: «Szeged» Úszódról 608 mm. 
búzával és 73 mm. árpával, «Előre» Törvkbeeséről 3600 
mrn. repezével, «Szt-Pál» Eszékről 3300 mm. repczével, 
10. sz. u. Becskerekről 5000 mm. tengerivel, «Gyula» 
Pancsováról 5000 mm. tengerivel, 1. sz. u. Kubinból 
3100 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: «Fereecz» Zomborból 
Győrbe 2174 mm. repczével, «Gyuri» Dunafoldvárrúl 
Becsbe 2986 mm. tengerivel.

3°/0-os franczia

dék
állami sorsjegy 129.65, osztrák-magyar államvasut 
743.50, osztrák déli vasút 182.50, olasz járadék 94 40. 
Csendes.

Féri», julius 23. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsdén élénk bausse volt. A közönség és 
a spekuláczió franczia járadékokban és vasúti értékek­
ben nagy vásárlásokat tett, különösen oly belföldi érté­
kekben, melynek konverziója valószínű. A türleszthető 
járadék a készárupiaczon 45, a határidőpiaczou 50 
centime-ot nyert. Vasúti részvények 10—20, Szuez-rész- 
vények 22 frankkal emelkedtek. Külföldi járadékok szi­
lárdak, csak spanyol járadék gyenge és 30 centime-mal 
hanyatlott. Török értékek tartva. B sorozatú járadék 
38.95, C sorozatú 23.17, D sorosatu 22.25. A zárlat 
szilárd volt és különösen élénkek vasúti értékek. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 104.90, türleszthető

járadék 103.70, 3'/.,%-os járadék 108.05, Banque de 
France 3680, Credit Foncier 686.-, Szuez-részvé- 
nyefc 3260, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol külső 
járadék 623/,c, olasz járadék 94.22, orosz 103.45, 
tij 3%-os orosz kölcsön 94.95, ottomán bank 5/7.50, 
osztrák Länderhank 524.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 747.—, Rio-Tinto rézbánya 577.50.

3 óra 40 perczkor záródnak : 
járadék 104.87, 3'/2%-os járadék 108.05, magyar rany- 
járadék 103.50, osztrák aranyjáradék 105.25, olasz 
járadék 94.23, osztrák-magyar államvasut 717.—, osztrák 
fü'.dhitelrészvény 1290, osztrák Länderbank 525.—, alpesi 
bányatársaság 275.—, török dohányrészvény 341.—, 
Banque de Paris 864.—, ottoman hank 577.50. Szilárd

London, julius 23. (Megnyitás.) 23/4%-os en=o1 
consol 112‘/s, osztrák déli vasút 7-7s.

Külföldi értéktőzsdei« zárlaté.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint rfszpénr.hen raedió vagy 
ultimóra'értondAk, e szerint mellókéit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az ultimóra U-val vannak iiiegielúlve. Magitól értetődik, hogy a fenti át­
szállt írások hoz meg a íransakrzió-költflógek. továbbá a medio- és ultimó- 
árfulvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prulongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-*qi 
jegyeztetnek. Aiszámitási árfolyam: 100 má.ka -ista 58 írt 7C ts.
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105.25 153 ÍH

IC* 40 
l«-.4 7U 
104 3 0 
ICO 80

832.10
„ ü j 149 — 

—ü 37.—

21G 15 
170.05

87 0
_ K j S7 2J

—K j 104.8*0
- D I 104 3)

—c 111 -
- D 314 02

—K S17 —- U *90 g;
- G í 7ű 25

— j 170 12

—C : I2z 50

102.19 
123 uy 
122 55 
ICO út)

lo» 33 
1G2 28 
J23 33 
122 50 
100 79 
370 23 
953 42 
3j3 03

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. éltekben

-1- 0 U2

0 Oó 
0 12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jiiüin 23. Ä'yersczukor készúruS Aussigban 

11.12'', frt, októberre 11.15 frt, finomított készáru 
Prágában 34 fi t.

Trieszt, julius 22. A cznkorpiacz gyönge; centri- 
fugal-pilé készáru 13- 131/., forint, október—deczem- 
herre vagy november—márcziusra 13.—13*/, frt. Kávé-. 
Sanlos 13-65 forint, Rio 41—04 forint. Szesz 
készáru 8'/, forint. Bors (Singapore!) 36.50—37.50 
forint.

Hamburg, julius 23. Kóré szeptemberre 38.—, 
dcezemberre 39, márczinsra 361/., fillér fontonkint.

Hamburg, julius 22. Petroleum tartott, helyben 
4.90 márka.

Antwerpen, július 22. Petroleum, nyugodt, 15.75 
frank.

Paris, julius 22. Jfyersezukor (SS fok) készáru 
21.75—25 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra 25 
frank, augusztusra 25.12'/., frank, nyugodt, októbertől 
négy hónapra 26.62'/., frank, a négy első hónapra 
27.35 frank, finomított készáru 94.50—95 frank.

Fárls, július 23. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj 
nyugodt, szesz bágyadt, idő : borús.

Bréma, julius 22. Petroleum bágyadt, helyben 
5.05 márka.

Külföldi ArntSesdök lirlate.
Számiláai árfolyam német piaczokra 100 márka lista — 58 fit 70 

100 fre vista <7 irt M tr.

Julius 23. Ár­
folyam

Különbözet aa 
Ruda utolsó zarlat- 
pesti hoz képest 

egyenleg oaztr. értékben

PARIS.
Bnza folyó bóra— — _

— augu=ztu=ra._
— 4 utolsó hóra
— novembertől 4 hóra

Liszt tolvó bóra— _ __
— augusztusra _ _
— < utolsó hóra ... .
— novembertől 4 hóra 

Olfcj folyó bóra — — _
— augusztusra — —
— 4 utohó hóra *
— 4 e!<5 búra * — 

Szesz folyó hóra— » —
— augusztusra — —
— ♦ utolsó hóra —
— 4 elafl bóra - —

BÉRLŐ,

_ „ — 83.75
w _. — 23.80

11.44
11.47 
11.51 
lt.ÜC 
14.78
11.87 
15.20 
15.14
28.47 
23.40
28.88 
29.84 
2d. 15 
20.18 
15.72 
15.46

Bteez helyben — — — — — — 4150 83.88

8TBTTIH.

8zeez70-?s belyb»n7ü aárkafogyasztasi

— márcziusra «0 márka fogyasztási
adóval — _ — _ __ —

— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.
Bős»

Róza — — — — — —

Olaj októberre — — — — —

BOHOSZLd
Bűz» helyben ____ ___  _ — _
Sárén búza helyben — — — —
Köze helyben _   — — — -
Zab helyben_— ___  _ __ —
Repoze helyben— *
Szesz u'-O-es) augusztusra — — — 
Szesz (70-es) augusztusra — — „ 
Tengeri (100 kilonkiutj... — — „ 
Olaj ... _ - - . .

— . 40.7C 23.78

1C.40
13.50
18.40
15.—

GO GO 
40 .GO 
11.—

- e.oc
+ '0X3

+ e.oj
- 0.24
- V.24

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A izókeafővárosi vásárosára lkok árjegyzései.

Kapi jelentés a központi rásúresarnokbon nagyban (en gros 
eladott élclnüczikkek árairól.

Budapest, julius 23. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
gazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — 
Halban élénk, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál forgalom élénk, felhozatal na­
gyobbodott, árak engedtek. — Zöldségnél igen élénk. — 
Gyümölcsnél igen élénk. — Fűszereknél lanyha. — 
Időjárás derült, enyhe. — A mai árak a következők 
voltak forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—56, 
II. oszt. 46—49, 111. oszt. 42—45, marhahús eleje 1. 
oszt. 46-48, 11. oszt. 42-45, 111. oszt. 38-43, borjú- 
hús hátulja 1. oszt. 48—56, II. oszt. 46—52, borjúhús 
eleje I. oszt. 44—46, 11. oszt. 35—40, birkahús
hátulja I. oszt. 36—40, 11. oszt. 34 — 36, birkahús 
eleje 1. osztály 34—34, II. oszt. 32 -34, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 51—54, sertéshús sza­

lonna nélkül a) elsőrendű 51—54, sertéshús szalonnával 
50, sertéshns szalonna nélkül 51—53, sertéshús füstölt 
magyar 60—64, sonka nyers 0.50—0.72, sonka füstölt bel- 
földi csonttal 0.73—0.90, csont nélkül 0.75—0.85, külföldi 
csont nélkül —.90—l.-,(mm.-kint) szalonna sózott 30_
53.50 füstölt 55.----- 57.—, sertés-zsír hordóval 52.30-
53.—, hordó nélkül 51.----- 52.—, (klgrkint) kolbász nyers
58—60, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (méter. 
mázsánkint) 140—160.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.----- j oq
csirke idei 50—1.20, kappan sovány 1 — 1.30, réczé 
liizott 1.40—2.—, sovány 0-40—1.20, lúd hízott 3.Cu 
— C.—, sovány 1.60—2.60, b) Tisztított (da. 
rabonkint) tyuk 0.40—0.60, csirke idei 0.30- 
0.55, kappan hízott —.80—1.20 récze liizott (dara- 
bonkint) —.90—2.50, félkövér 0.40—0.65, fiút },jzoyj 
(kilónkint) 50—56, lúd félkövér (davabonkint) 1.Ü0—
1.50 forint, pulyka hízott (darabonkinl) l .00_
2.20, pulyka hízott (kilónkint) 0.43 —0.80, pulyU 
félkövér (darabonkinl) 1.60—2.—, pulyka ftlkövvr
(kilónkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabonkinl, 0.30—1.-
ludmáj (kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir —70.— 0.80. ’

Vad : Szarvas (kilogvammonkint) 0.32—0.50, özink 
0.75— 0.80. Vadrécze (dbkint) 40—60 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 80—1.20, ponty (dunai) 
0.30 — 1.20, márna 0.40—0.30, ezompó 0.40—0.00. aprú 
kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkinl) 0.02—ü. 15 
(kilónkint) rák tengeri 1.50—2.— forint, leves rák 
db. 2—5 kr. b) Jegeit, (nem élűi (kitint) harcsa 
30—50, csuka 0.20—0.30, ponty 25—30, süllő 0.25—] _ 
kecsege 1.20—1.20, fajtok 0.80—1.—, ezompó O.lu— 
0.20, apró kevert 0.10—0.20, lazacz (rajnai) 2.30— 
4.—, fogas süllő (balatoni) 0.65—0.S0 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenklnt) tej Ö.8—O.lu, le. 
fölözött 0.5—0.8, tejszín 0.24 -0.28, tejföl 0.20 ó:j., 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.S0—1.20,1. rendit 0.70—fi»’ 
II. rendit 0.00 —0.80. olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.10—0.18, juhtuvó 0.30—0.40, liptói túró 0.32 u.3o 
juhsajt 0.30--0.4S, ementhali sajt — .80—l.lu snoi 
0.70-0.70 frt.

Liszt és kenyérnemü : (kilőnkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7-10.— 
stockeraui 20 — 20.—, borsó héjás magy ar 7 50—14 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7- 13,—' 
bah fehér nagy 6.—13—, színes 8—10.— irt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (144U drb) 27.Ö0- 23.— 
friss II. oszt (1440 drb) 21—24.—, apró tojás 20—23* 
tea tojás (100 drb) 2.30 —2.30.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.40—3. — ,(mmkmt)
sárgarépa 0.----- 20.—, (100 kötés) petrezselem 0.10-
3.—, (mmkint) petrezselem 12. —18.—, zeller (100 da- 
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj —.30—0.60, vörös- 
hagyma (100 köt.) 0.40—6.—, (mmkint) idei 6—6.-, 
vöröshagyma tavalyi 2.-5.—, foghagyma 8. -10.-, (100 
db) foghagyma (1Ó0 cs.) 10 — 15.—, vörösrépa 0.40— 
0.60, (100 darab) fejeskáposzta idei 2.30 -5—,
(100 darab) kelkáposzta —.30—1.20, (100 darab) 
vörös káposzta 4—.—8.—, fejes saláta 40- 1.20 
kötött 0.-30—.1—, burgonya rúzsa (rnétermázsánkiní) 
1.40—2.50, burgonya idei sárga (métermázsánkint) 
2.50—3.—, fekete retek idei (100 darab) 40 - -1.—, 
uborka nagy salátának 1 darab 60—2, uborka sava­
nyítani való (100 drb) 0.15—0.50. uborka savanyított 
(100 drbkint) 70— 80, zöld paprika (TOO drb) OÚO-
1.20. tök főző idei(10o drb) 3.—7.—, zöldbab (klgrkint) 
2—10, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 7—11, 
zöldborsó fejtett (1 liter 12—14, zöld tengeti (100 <sój 
OU— 1.—, torma nürnbergi l. 1 a. 10—12. torma 
II. 5—12, paradicsom (kilógj ammonklnt) 9—10

Gyümölcs : (mmkint) közönséges alma s—16. közön­
séges körte idei 7—20. szilva vörös 12 — 14, aszalt 12 — 30, 
cseresznye faj 30—45, közönséges —.04—0.14. meg»; Lj 
(1 liter) 0.3U—0.40, közönséges 1 q. (.1.09—20. baruezk, 
kajszin 10—25, baracz.k őszi 26—35, egres(1 lilét) 4—7, 
eper belföldi (1 liter) 80—1.20, ribizli (1 liier) 
6 — 14 kr, málna (1 kg.) 0.60 0.02, füge nyers d kg.) 
16—IS kr, dinnye görög kicsi 12—14, dinnye »ürb» 
nagy 40 -50, dió papirhéju 24—30, dió közönséges li - 
22, dió zöld (TOO db) 0.25, mogyoró 20—5u, na­
rancs nirssinai (100 darabonkinl) 1.30—2.40,' pugliai
2.----- 2.40, czitrom —.70—1.20, füge hordós (mmkint)
15—20.—, koszorus 17.50—20.—, datolya 42—54.—, 
mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30 — 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20. II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, méz csurgatott (kgkint) 28—32. sejtek­
ben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40 
—0.60, vörös asztali palaczkban (literjej 0.53 —V íü 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—23 frt.

Napirend: 1897. julius 24.
Naptár: Szombat, julius 54. Hóm. kath. Krisztina. — 

Prot.: Krisztina. — Görög-orosz: (julius l.'.i Puklii-.' — 
Zsidó: Thamus -21. — Nap kel: 4 óra 1.*! perczkor, nyug­
szik: 7 óra 27 perczkor. — Hold kél: 11 óra íii per,.:- 
kor éjjel, nyugszik: 3 óra 4ö perczkor délután.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 1 U-:g. 
Nemzeti mnzenm képtár, nyitva d. e. 9-tól d. » 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők őO kr. díj mellett. 
Technológiai iparmuzenm zárva.
Deák-mauzóleum a kerepesi-ntitemetőhen nyitva d u. 1 

órától 5-ig.
* IS48—49-iki ezabadsagharczi emlék gyäjteindny
és Koasuth-muzeum : Stefánia-.U 51. ' a deieivit
9—11-ig.

A Feszty-táraasúg körkép-palotájában (városi lett 
Krisztus a keresztfán es Jeruzsálem óriási korkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti S óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 5u kr., gyermekjegy :"!ö kr.

Kivonat a hiv. lap julius 23. számából.
Árverések a fővárosban. Göttinger Gézáné 434 

frtra becs. ingós. julius 24. X. kér. füzér-ulcza 22 
Szendrö József 370 fiira becs. ingós. julius '24. V. í-r. 
Arany János-utcza 15. sz. Gaiduschek sz. L.ivy 
Katalin 25.620 írtra becs. ingatl. augusztus 3". \. Ler. 
alkotmány-uteza 22. sz. Bie.sz Zsigmond 404 írtra 
becs. Ingós, julius 27. VII. kér. Damjanich-ntcza 34. ’• 
Dürfiinger Pál 1000 frtra becs. ingós. augusztus '_>■ 
1. kér. faskasvölgy 8386 b. szám. Tóth János 7.9 
frtra becs. ingós. augusztus 4. VI. kér. külső vuczi-ut 
113. sz. Torschitz József 773 frtra becs. ing^s. 
julius 24. VH. kér. dohány utcza 29. sz. .Mayer Frigyes 
245 frlra becs. ingós. julms 31. VI. kér. Laudon-at. a 
7. szám. Dübell Henrik S9C frlra b--s. ingós. jul.us 
27, Vili. kér. szüz-uteza 5. sz.

Árverések a vidéken. Doralorszki Andrásné 
2518 forintra becs. ingatl. augusztus 4. Pitvaros. <Mák.. ) 
Maurer Péter 4300 frtra becs. ingatl. augusztus 1 - ■ 
Kövesd. (Siklós.) Fritsch Károly 4833 frtra bee;, 
ingatl. augusztus 21. Brassó. Tóth József 3634 Hra 
becs. ingatl. augusztus 16. Szeged. Bikk András 2194 
frtra becs. ingatl. augusztus 0. Pitvaros. (Makó.) Eber­
hard t Józsefné 40(H) frlra becs. ingatl. augusztus 4. 
Sztanisics. (Zombor.) Laky Sándorné 3000 frtra bei.;, 
ingatl. augusztus 10. P.-Zámor. (Vaál.) Stern Fülöp 
1504 frtra becs. ingatl. augusztus 7. Kishegyes. (Topo­
lya.) Jiedelko E. utódai 2395 frtra becs. ingós. aug. 7. 
(Szt.-Endre.) Hfirkner Lajos 2770 frtra becs. ingatl. 
augusztus 9. Kálóczfa. (Alsó-Lendva.) Spitczer lgná- z 
9240 frtra becs. ingós. augusztus 0. Székelyfalva. (Ma- 
laczka.) Unger Lőrinez 2516 frlra becs. ingós. julius 
24. Érd. (Adony.) Veszelinovits Fém a 2500 fiira 
becs. ingatl. október 15. X.-Kikinda. Dódits Dol-r- n 
2000 fiira becs. ingatl. augusztus 3. Zombor. Cserei/ 
Loh Ede 2268 frtra becs. ingós. augusztus 12. Be5?.- 
terczebánya.

Pályázatok. A zombori pénzügy-igazgatóságnál szám- 
gyakornoki, — a zombori pénziigyigazgatóságnái több 
vigyázó!, — a zombori pénzügyigazgatóságnál segéd- 
titkári,— az aradi pénziigyigazgatóságnái fogalmazói, 
— a zilahi pénzügyigazgatóságnál végrehajtói. — a 
győri törvényszéknél albirúi, — a rékási adóhivatalnál 
adótiszti, — az érsek,ijvári adóhivatalnál ellenőri, — a 
pozsonyi törvényszéknél aljegyzői, — a segesvári pénz­
ügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — am -szigeti 
pénzügyigazgatóságnál adóhivali gyakornoki, — a kis- 
vúrdai járásbíróságnál irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Agyagos. Forduljon Gre.xa János műegyetemi kvesztorbo; 

és lapunkra való hivatkozással, kérjen tőle felvilágoeitáet.
K R. Nem kerülhető.
Negyed. M J. Intézkedtünk, hogy on mindkét mare to- 

oetkozálag ajánlatot kapjon egy antikváriustól.

K. J. Kecskemét. A| 
E?„löki ül éppen lapuul/
megjegyzéseket a magi
Különben is ne gyau] 
fenti rejtelmes név : 
centiméter magasság 
tesznek, a sima üvegfJ 
ezen az utón az ágyba 
eszme olyannyira áriái 
macskát " nem vés,-1 
sem jut eszébe ilyen 
Egyetlen biztos módjai 
ha jól bedugják az 
kályhacsövét, a kén a 
s akkor ebben a fűstL 
a legjobb dezinficziálól

V. E. Xagy-IgmúnA 
pitánysága óta azokra! 
inasként intézkedik, cl 
rnaznak, sőt napidijasl 
Un tehát oda hiába 1» 
katonatiszt, lehetne 
hogy hozassa meg 
abból megtudhatja,

p. A. Pécs. Az orq 
ligyelösége éppen Perl 
ön ott akar állást, elí 
mérés különben a pél 
ha ön ide küldené isi 
leküldik a felúgyelösé|
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1897 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 24.
K J Ktcskemrt. A? un által kérdezett poloslafogó ké- 

c-„ irkiul éppen lapunk tegnapi szúrna közölt figyelemreméltó 
p jegyzéseket a magyar kir. rovartani állomás főnökétől, 
j. ,[ön).»en is ne gyanítson ön valami elme» készüléket a 
fe-nti rrit^lmes név alatt. Az egész dolog mintegy két 
t:-[,timéter magasságú üvegtalp, melyet az ágy lába alá 
tes :iek. a sima üvegfal ugyanis megnehezíti a poloskáknak 
eZen az utón az ágyba jutását. — A mint láthatja, az egész 
e-iie olyannyira ártatlan, hogy ha csak valaki zsákba 
j i,>káí . nem vesz (utánvétele* rendelés által), soha 
.-ern ; ; eszébe ilyen eszközzel védekezni a poloska ellen, 
fvvetlen biztos módja van ennek, a kénnel való kifüstölés, 
ha ’ól bedugják az ajtó és ahlaknyilásokat. valamint a 
kaivíiac'övét. a kén addig ég, mig a saját füstjétől elfullad 
5 r.kk -r ebben a füstben kipusztul minden szerves élet. Ez 
a leg óbb dezinficziáló eljárás is.

V E Xany-Igmánd. Az államrendőrségnél Rudnav fóká­
it í^mysága óta azokra az. állásokra is, melyekre a törvény 
,r >ként intézkedik, csakis jogvégzett fiatal embereket alkaí- 
n.;.-nak. sőt napidijasoknak is csak ilyeneket vesznek fel. 
hin tehát oda hiába folyamodnék, azonban mint. szabadságos 
\ -ra’i'Zt. lehetne rendőrfelügyelő. Ajánljuk különben, 
l hozassa meg Peren ez i i-.htpályák cziroü könyvét, 
abbvl megtudhatja, hogy hányféle állás áll nyitva ön előtt.

p A Po''. Az országos kataszteri felmérés egyik fel- 
L. -elo-' ^e éppen Pécsett van (felügyelő Berczeli István), ha 
, :ikar állást, elsősorban ott jelentkezzék. A kát. fel-
f: kőimben a pénzügyminisztérium alá van rendelve.ile
bi ön i>ie küldené is be a folyamodványát, azt nyomban 
lekulü-k u felügyelőséghez.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Nemzeti szálloda.

- kísérete fíaag 
. pi B tr-róf Lisszabon
\ . -Í"T'-Z"

. K P- <
- V. P rí 

n,:r B. f)|.r>eln
. ti Bukarest
. Amsterdam 
-rr F. és csal Beri-.O

Lon.i'n
: A B 's
■ r.r.- M.-^aika
T R^ire-zí

G-.á-ra M. Pa:
íTc-r H. inam 
. ::> : i. Po'scny

i B. Ba<et 
I» €. Kóma 
-r M. NVv. York 
.. \. F iumr 
>r L. H. Brünn

V. ... ÍJ, Klet

i Sanghrti 
:.n *' I' T.dölc

. A. -\-A.-L jhelv 
im* B rs neie Bri-ztol 
r. H. Br.’-ssrét

:‘-r A Vjvidék 
-r >t. Frank túrt
- H B s
..-rr £. Prága

" r r ‘í. B-c4

KelzwarthContlnental
szálloda.

ínre-im B i
f n N -
J re*; B R -Sró
a. ■. vita E Be,
I: L . M. Lettel
t hiti , O. Prí e-.
St’.iri; B’ N -Bec~V
K an bér M N -Be.
Konn 1. Szentes
V.ö.-r H Pózén 
£ hn M. P. zen
p -É’-.T tz Véfie. 7

>nibat
{•-r.zch'iaya

Gr. Uránért A. Varsó 
Gr. Bulmoir 1. I,\an 
Di Frank M B-cs 
S ak.ill A. Gyöngyös 
Blit-- K. és leánya Érsekújvár 
Piuts.-h. :.y J. Y-C/éteny' 
Lsmenvi P. es 2a Petries 
U it? . B B-s 
Svhmiorl a F. Bér- 
Kr-iffn*-n Gy. Kerekemét 
Bt inni* K. Drezda 
S^rrrv B. Eiz-r 
Bolcsk.‘y A Békés 
Tur**sru G. S. Craiuva 
Ííailvanji E. Miskolci

Paris szálloda.
Walter H. 6-m i n
Ui. gfr í . Berlin
•'■•íiman V. Halle
Simpsiy N. L're da
I 'Légnanu V. és csal Caraecl
h;i-.'ovits Ily. Zágráb
Muskovits S. /agrib
Asrher A. Brünn
Burg F. Golnow
AIis<hek S. Léva
Weör M. Léva
Dr. Re",tmv't.T I. Pozsony
Novák S. H**inik
L’nger I. Kas>a
Rui-hlur K. es kánya Fiamon*
Ki. ;>cli í. Star.>7ló
KvVávs 1. S?.iba.1ka
O. -kav B Nvilra
B-ILa" i. Udr.tu
Gutta 1. S/t-György
»I: ■ bnt-r I G\. n-.-vÖe
Bj.ti i. es tiii Bec->
He h/tgel A BetS

Brisztol szálloda.
Br P.usr.er £. M - inget 
B. Hamerli.-iui V LüLc-vk 
Z.ikányi Pál’.y V. SzrgrJ 
Tluir'-'-.-y v Nvitra 
Muhle F. Berlin 
Lr Dar.o’> K Páris 
Marty R. Vílago-

y .ndl 1 »- neje M -c'>get 
Hai riiigtuii N 1. Ameiila
Svhuschnv A. Bei ^
Neufelu Z-. Kl-UJsZullál 
Fried J. Ye-ged 
Varga M Debrecen 
Si-Luller H. Sopron 
P...m-i-er P. ildhlticb

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Ra.-limetzky B. Kapocs 
Rótt G. Uj-Hartyan 
Jankovits ti. és neje MezStur 
Fellner A. Becs 
Ellinger A. Becs 
Belleiheim .4. Brünn 
Csorba S. Kaposvár 
Ehrlich S. Fiume 
Srarka K. Esztergom 
Werner M. Réc^
S/öke P. Sopron 
Klein J. Szabadka

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Benedek 1. Gyón 
Huber A. Budapest 
Stomorovics P. Kuyazová«
Konkolvi A. Péc-.
Orbán t. Solt 

Ivan I. Öcsa 
Sira-szer S. A.-Oabas 

■s S. T-iknly 
V unosy Gy. Nyiregxhára
Kovács G S'ohos-’lo

a hó S. F.-ftub 
Turkey I. V-rácz

Európa szálloda.
Overh if I. Becs 
Put?« r i. Becs 
Wachtler A. Kronstadt 
Brünnen S. Bruck 
E.-kert M. Lipcse 
Subák A. Trelut-ch 
Schapira I. Berlin 
Winograd L. Boroszlú 
Hubnei R. Littau 
.Vis<lbeck P. Gabl-ncz

Kurz A. Bern 
Herodek A tirácz

Budapest szálloda.
Stern C. II Bé.-s 
Orenstein £. £-;ek 
Dederich L. I.’refeld 
tirossmann L. Ilmenau B.
Pokornyi K. Becs 
Gáspár .1. Trencsén 
Hóaosy I. Arad 
Csányi A. Miskolci 
Alkes £. Eger 
Acs G. Vers.-.17.
Kelér.yi I Szatmár

Adrh szálloda,
Dr. Fischer I. Mono5'tor 
Windt L. Brassó 
Síék elv D. K.-l'jszállái
Fellel M. J -Apáti
Maringi G.-r.é Debreczeo 
Grdnféld L. Szalmán 
Wr. ;«7 M. rs leánya Mez.ltur 
Cliovin S. Zágráb 
Szabó A. Rozsnyó
Di niir. scu 7.. Bukarest 
K - in A M. Bukarest 
Ziegclheim E. Becs 
Steinhardt A. He s 
B.rk M. R. Becs 
Spitzer Gy. Temesvár

Pannónia szálloda.
Aliuch G KoloZ'V.ir
SzentLifalvi K. K. i.jzsvar
Kaptán E.* Kolozsvár
Ltszioczky s, Kuluiivar
HevesV I. Kolozsvár »
F’eIrnezy J. Kolozsvár
Nagy 1. KuluZ'V.v •
Kcg.-u. Gy. K dozsvár 
Deuijén A. Kolozsvár 
Ki.Vacs 1. Kolozsvár 
Hu svhfeld i,. Kolozsvár 
Kerekes J. Kolvzsvái 
Jakab L Kolozsvár 
Tvinan B. Kolozsvár 
Buck L Kolozsvár 
Faragó L. Kolozsvár 
Horvat 1. E*?tergoru 
Fhiikz. J E>/tergoni 
.Mt-.ósv B. L’ilabérto
MnvsI.oV: S T. Szabadka 
Ker.iet 1 Kap vár 
Dr. tiró-z .1. Mi-kolcz 
Vujtov.v B A,íregyhaza 
Dr Reis?. S. S/entes 
Szeli A. Szeged 
Dr Ri.rány G. Ke zthely

Rémi szálloda.
A bele i R Becs 
Hazay Gv. Kóka 
Engl 1. Tokaj 
Reiner i. Szeged 
Küld man L. Komárom 
Deutsch B. S/om hat hely 
Popper A. Szt-Ili klón 
Kraus? FI. Kolozsvár 
Pulai 0. Csáktornya 
ftlaár 1. K.-Ker

If]. Majer
Erzsébet királyné 

szállodája.
ßr. Hupe A es neie Berlin 
Dr. Klinger K. Re.cbeuberg 
Bátorfi S. S.-Szulm 
Dudái M. Alma-u 
Hölvzel A. Fridlónd 
Grassel 1. ne Etrer 
Guiög 1 Kecsed 
Pojszert Gy. Győr 
Adorján S. A -Maróth 
Láng A. A.-.MarotQ 
FVher Gv. Ljpe-L 
Ehren reich M. Becs 
Dudái £. Alma-i 
Budai G. Kecskemét 
Guldits Gv. VSrösvár 
Rirbánt h Kovász na 
Kopfiistemer Zs. Salzburg 
R,direr A. Gvugvös 
Balog I K -Úrnőm 
Schvart - I. Becs 
Miksay Gy. Yersecz 
Fde.kler \ . Pancsova 
Hadnui Zs. Belgrad 
Lubika K. Belgrad 
Horváth Gy. Zom bor 
Klingár V. E-zék 
Buda Gy. Pragerhof 
Vörös I. Debreczen 
Eejérváii B. Debreczen 
Uram mer F". D.-földvár

Orient szálloda.
Cray 0. Szatmár
V.tali-5 1. Selmerzbánya 
Scheffer V. \inga 
Christies D. Belgrad 
Z.imeb A. Lemberg 
Fiume J. Déva 
Rohde H. Hamburg 
Jmik .1. Pozsony 
Dr. Hafll D. Turocz.kÓ 
Róth K. 0-Becse

Petko H. Szt-János 
Kerner J. Ka<sa 
Varkunyi J. Hutth 
Nagv J. Arad 
Atinvi E. J.-Fényszaru 
Gold'G. Győr 
Polczner J. Sze»ed 
Ru-enberg V. Taraj 
Junker G. Csurgó 
Beerman A. Hannower 
Eckert H. 1‘rezda 
Bu^zner F. Lipcse 
Wagner V. Lipcse 
Ungar R. Arad 
Btllitz F. Papa

József Foherczeg 
szálloda.

Gecrgevits D. B.-!gr..d
iloussu í). Saloniki
Zulla O Pavra 
1 ballet M. Sémiin 
Hercz P. Galatz 
Badulo,its D Belgrád 
Urluvszky Gy. Zéróéit 
leueberx 0. Freiberg 
Zagyva L. Mezőtúr 
Taub A. Kom,írom 
Villanyi B és I. Kolozsvár 
Weber F. Peczel 
Braun F. Dees 
Rosenberg A. Becs 
Ruttk .v-zky I. Arad 
2>igiiiondv K -ne Kes^ibely 
Muller B Kuia 
Kleedorier 1 Pécs 
Jhas 1. Jeli 
Rókus J. N -Dorog 
Takats S. Varsánd 
Mikler J. Lobintz 
Hordósy A.-ne Le^zprém 
Kubik J -ne Szolnok 
Blumentbal K. Z.r.mhnr

Fehér hattyú 
szálloda.

Barlos Gy. Sz.-Fehérvár 
tiuhloer S. D.-Pentele 
Hoffer L. T.-Györgye 
Weisz K. B.-Gyarmat 
Kuuders J. Gyula 
Sillier D. Kocsordos 
Nagy I. Kassa 
Matray G. Esztergom 
Lövinger M. N.-Szombat 
Schwartz. L. Bérs 
Engel J. Galgótz 
Saller J. Pápa

Vadászkürt szálloda.
Rakwicz L. B-cs 
Szakáll A. RimaszécS 
Karsav L. Örmény 
Buszken W. A Berlin 
Jngics J. Mohács 
Friemann R. Köln 
Mnll -y E. Weilenstem 
Rótli'J. Szabadka 
Rössler H. Bérs 
Bergier R. I.nu-anne 
Wagner H. Zürich 
Hermann F. H. Becs 
Kabaneck Ö. Becs 
Poll A. B. Grácz

Elhaltak névsora 1897 jnl. 23-án
D. ill «. Vili. Gyöngvtyut-ii. 20.

Wallstalk A. G7 é. Vili. Szerdahelyi-u 10.
Fischer K. 50 é. X. Kőbánya
Gansl M. 48 é. Útról
Matvarik J. .",1 é. VIII Teleki-tér IC.
Bugyik Róza 23 é. IX. Tompa-u. 12.
Szatmáry M. őf> é. VIII. Menhely 
Rocenauer Gy.-né 28 é. III. Szt-Endrey-a. 84.
Vavrek Margit 2 é. VII. Mnnkás-u. «.
Verhinszky Gy. 3 é. Ml. Duhány-u. 24. ___________________

SZÍNHÁZAK Cs MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. julius 24-én. 
Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. július 24-én.

Rocambole,
a párisi csavargó.

Népies színmű ö felvonásban, 
írták: Bourgeois Anieet,
Pouson du Te nail és Blum 

F-rne^zt.
Személyek:.

Bocambole Thnry B. 
Chamry gróf 
Andrea Cézár 
Fippai tné

Gertrude
Valentin
Cerise
Baccarat
Armand
.ludice
Carmen

Kezdete

Berky P. 
Rétiiey L.
T. Szakáll Pi. 
Liget hy V. 
Berzsenyi -I. 
S/arvassy S. 
Csige B«"iske 
'l’övölgyi M. 
Bőn is í,.
Hal may L. 
Halmeí A. 
órakor

Budapest, 1897. julius 24-én. 
Zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1SU7. julius 24-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1697. julius 24-én.

Az nj honpolgár.
Goldstein Számi.

Fővárosi életkép 3 felvonás­
ban.

Kezdete 7 órakor.

OS-BUDAVARA

Ma, szombaton jnlius hó 24-én
«lour-ffix.

Három teljes varieté-előadás külön belópó-dij nélkül. 
Az előadások kezdete 7, 9 és "/411 órakor.

Uj! Öt Gyurkovits leány. Uj!
A Newsky-Roussotine, orosz dal- és tánvzcsoport rnég csak 

három napig látható mostan érkezett párisi uj fényes ki- 
állitá-ával.

Carmencita, spanyol tánezosnö.
The Qnavero, zenebohóczok.
Trilby, angol tám z- és énekcsopo"!

a nyílt színpadon.
A szimfonikus zenekar népszerű hangversenye. 

Honvéd katona-zene. czigóny-zene

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasul 1 uráig közlekedik.

Időjárás.
A m kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1897. jiUins S.3-án reggel 7 orakor.

Állomások

A 1,0-
mérséklet

Celsius

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. Julias 24-éo. 

Zárva.

Színházi játóbrendek.
A krisztinavárosi nyári színház : \asávrtdpOYl másod

szer Rocamliole, a párisi csavargó.

KREMBSER CZIRKUSZ
|az állatkertbe ra«)

Ma, szombaton este fél 8 órakor
mr faagy díj-birkózás, 200 korona jutaiom.
EUerle Henrik Németország első birkózója és Kreindl 
Ede, Ausztria mester-birkózója között Ebcrle Henrik 
mindenkinek, ki ötét a görög-római birkózás! ver­
senyben szabályosan földre teriti. 200 korona jutal­
mat űzet. Holnap vasárnap két előadás lesz, 4 óra­
kor. es este fél 8 órakor Dolntán 4 órakor minden 
felnőtt egy gyermeket ingyen magával vihet. Este 

fél 8 órakor második dij birkózás.

tmBäGÄFilÄ
2US0

SZÁLLODA

Ma *«te az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

«9

Somossy Mulató
iJCagymezíí.utozo .

Kezdete 8';1, órakor Vége 12 órakor.

Kitűnően szellőztetve. 16';, fok Celsius.
B«~ Még caak 5 napig lép fel a 42 személyből álló 
orosz vocal ón ok-csoport Slavienslry

Maatina Slaviansky,
személyes vezetése mellett.

Mik Del Spórái Estrella ÄÄ 
Carmoncita nővérek duetistanök.

Továbbá a?, összes szerződőit művészek fellépte. 
Jegyek elővételbe: tőzsde, Andrássy-nt 38. A télikert 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

Vízállás, 1897
Czentimóter

. + 250 > 38

julins 23-án.

. + 339. 

.+ 84 

. — 10 

. + 233 

. + 294 

. + 280

! + 223 
. + 250 
. + 301 
. + 282 
. + 254

4- 229
. + 300

Inn:
Schärding . .

Duna:
PaF-au ....
Linz .....
Becs ....
Pozsony . .
Komárom .
Budapest. .
D.-Földvár .
Mohács. . .
Gombos . .
Újvidék . . .
Zirnony . . .
Pancsova. .
Dre.nkova .
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr ....

Dráva:
Zákány . . .
Barcs ....
Eszék. . . .

Sziszek . . .
Mitrovirza .

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. ■ 
< apadat.

Béga: Czantiméter

Kiszetú.................. + 74 > 2
Temesvár . . .
N.-Becskerek. . + 2*2 > 12

Tisza:

M.-Sziget .... + ő4 
Tekeháza. . . . 20 <
Tisza-Ujlak ... — 20 <
V.-Namény . . . 4- V>4 <

>s, OQ Záhonv (Csap) . 64 >
^ “ Tokaj *...............+ 16G < —

Tisza-Füred . . 4* 170 > G 
Szolnok 180
Csongrád. . . . -f- 24C > 4
Szeged...................+ ?,49 > 34
Török-Becse . . •+• 25G > 23
Titel.....................-j- 312 > 2

, -j- 30 < 4 Körös:

, Sebes:N.-Várad 4- 28 < 10
* Fekete: Tenke .4* 30 < 5

! Fehér: B.-Jenő -j- GO < 30
6 Kettős: Békés . 4- 2S4 < 5G
2 Hármas:Gyorna 4- 2ő7 < 11
6

Maros:
4 Arad.....................+ 95 < 34

12 1 Makó.....................+ 208 > 23

Árvaváralja — G1 3 
Selmeezbánya —j 61*ű 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Mag)*ar-Óvár 
Ó-Gyalla —
Budapest —
Sopron —
H erény —
Keszthely —
Zágráb —
Károly város 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szeged —
Szolnok —
Eger — — 
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagv-Szeben 
Bécs — —
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —
Torino — 
Flórencz —

Nápoly — —
Brindisi — —
Palermo — —
Malta— — —
Zürich — — 
Biarritz — —
Nizza — — —
Paris — — —
Kopenhága — 
Hamburg — —
Berlin — — 
Christiansund —

I Stockholm— — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Varsó— — — 
Kiew — — —
Odessza — — 
Sulin a — —

1 Szófia— — — 
Konstantinápoly

60 0 
62 0 
63 7 
61 6 
602 
CIO

62- 7
63- 7 
63-6

— 61 *9 
—• Gl S
—1 fio-s
—;59 2 
—! Ű9-C 
—j 58 5

—!59 2 
—i 59 2 
—I 58-5

—! 60 8 
—! 6U 5 
—i 60 1 
—1 59 6 
—I 59 -2 

59 8 
63-1

I
Szél 1 

iránya és I
. .«1:11Ü±«JjL3

A c 1 Bőmérsék

+ 15 0 
+ Iád! 
+ ÍS.8 
+ 184 
+ 16.2 
+ 17.8 
+ 18.1 
+ 10 6 
+ 15.7 
+ 17.0 
+ 15 8 
+ 15.8 
+ 193 
+ 21 2 
+ 20.7 
+ 18.6 
+ 20 6 
+ 19.9

+ 19 0 
+ 20 G 
+ 21.4

+ 19.4 
+ 18.8 
4. 22.9 
+ 20.6 
+ 19.6 
+ 231 
+ 17.2 
+ 15 0 
+ 14.3 
4-17.6

NE 4 
E 3 
SE !

NW
NE

■ null alatt. > áradat

56 9 
60-9 
60

951

+ 23-4 NW 2
+ 18.2 SW 1
+ 21.8 S 2
+ ÍGS NW I
+ 21.8 —
+ 22.6 W 0
+ 26.1 N 5

+ 25.0 W 2
+ 14.2 —
+ 17.3 E 3
+ 23.8 —
+ 16.! SW 1

+15.0 S 5
+ 17.3 NE 3
+ 15.5

—1
-

+ 218
-

29

27 17

s

15

30

A szélirányok jelölése: N — észak, E — *e*e.*’, ® , .. ,,
—= W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült,
nyíre derűit, 2 — részben felhős, 3 — többnyi __ 1. , .
0 = egészen borult, Q a eső, =

A légnyomás maximuma erősödött es eluJ?or,L: v'ül1 e«í 
Alpesekig. minimuma Liánja fölült van. tpn„er között 
kisebb mélységű depresszió Erdély és a Fekete-tenger között

foglal beivel. . SínesekbenAz időjárás főleg Németországban e= az Alp..

Hazánkban múlt éjjel a flunántul zivatar os A, e |js ’
keletkezett, mely ma reggel az Alföldre is telj.. - ■
zápor volt Csáktornyán (viharral), _ továbbá -
Sopronban, vihar villámcsapással Kűlozsvarot ■

Elénk északnyugati szelekkel,
:ai KUlOA'vak vvt.

bűvös idő várható, esővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. julius 23.

IdvjuiliS -ft'p Vízállás reggel 7 orakor 298 rm. j Hi>mér»reggel7 órakor +20 C. Légsalymérő reg. 7 ó. 763 m/m.

A) A r u t ő 2 s
i Gabonanemüek.

a; Kész áru.

d e.

1. r t ó fc P
i Ltoí.so arlolyam

miröság! anly hektoltterenktnt

r • j 76 kg. 77 kg. 73 kg.

Írttól

ban^agt-. ...| 10. —
*“1. vJ 2S
pestviáéki — — . —

. 10.20
fclicraj^gyei 10 20
bicskái— —I 10 30

1 üt'* írttól frti? írttól i

f 1..1S 10.25 10.35 1C.35 I

1 10.35 1C.4C 10 45 10 45 i

! IC.30 10.35 1U.40 10.4C
10 30 10 35 1C.40 10 40 1

------ 1
! 10 40 1J 45 10 50 IC.50 1

' - - - ~ 1

frtig

; 10 45 
10 45

79 kg. ! 80 tg. 81 tg. 1 83 kg.

f r a mának Ara
-ttot frtig írttól írtig írttól 1 frtig I frttol 1 frÜK

10.50 IP 55 10.60 10.60 10.65
•

Sí* 10 60 10.60 10.65 IC.65 10.7C

45 10 55 10.55 10.60 10.6C 10.65
45 10 5t 1C.55 10.6u 10.60 IC.65 — j —

J.55 10 65 10.65 10.70 10 70 10.75

.- —.—

vuÓS7
r a j

hektói.terenk.
Frttól frtig

i B°z‘ 6 elsőrendű-------
másodrendű —

70-72 7.t5 
r 55

7 -5 
/.60

1 *Tzzz -
6

takarmány _ 60-62
62-64
64-66

5.60 «•-
.

Zab_______ 5 I 39-41 5 64 6.15

Tengert — UÍ
«J másnemű------- = 4 45 

4.35
4.5C
4.40

j Ropeze____ UJ
uj ÍSCzz =

11 60 12.30

XlI fa* ____ 6 “ -
i

bt Batáridőre.
tJaance-minfiaegC 100 kilogrammonkint.

S1.,0

Határidő
Pénz Ara

frt frt
sz^pt.—okt---------------- 1
martz.—apr. — —

9 72 
10 11

9.74 
10.13 
— —

B“.“i mir. marcz.—apr. — — — 
szent.—okt— —-------

7.Á 3 7 75 
' •“

Tengert------------------- 189«. ma..—jun.-------

október ... —-----------

5.v1
4.*40 
4.42 
4.55

a 03

4.42
4.46
4 68

Zab____ _____ — — márcz—.ápr. — — — 
«zept.—okt. ^. — — 5.*72

K&p.-Bepoze----------- 1 1896. aug.—szept-------- 12.50 12 6C

II. Különféle termények ÍU.

I
Bleznóxsl 1

F a J
Pénz j Áru

frt 1 frt

budapesti-------------------------— — — — j 5J - 55.50

__ Szalonna —

magvar la légen-*zaritött videói.» — — 
Városi iegeuszaritvtt, 4 darabos«. — —

fn T- le * 3 * “II

51.-
5t.SC
56.50

51 *.nC
52 - 
57 50

‘ ----

i 7sákkal együtt 

r'ogysuly tisztaí’aly

i helyett.

M.nőség

I 600 gramm int

l__________________

Szilva-------

boszniai. 1895. évi, usance-mmőseg —
. 120 darabos — —

* . „ 100 .--------
• • • 80 v■Mtbiai, . . «stn=e-min6ae6 -

_ ICO aarabom — —: . . 85 .

Szilva-------
Hatat időre

------------------------ ---- STrX
• —__________ 10O .
* _____________ 85 .

-„.íja, __________ osanc^-njin.szerbiai, — _ 100 darabu#e __________ Í5 ,

isi­
ié 25 
2C - 
14.75 
1f 50 
19 50

16*50
17 75
20 ÍC 
15.75 
17.- 

I 19.75

Icffen bordó Szilvuiz -
riu.t..rniV.r«t

• szerbiai l8So — -
j eziavomai. - - ---------I 19.75

17 75

Berexnatf —

luczernn riag>ar, 189o 
v.-.rJ-* auro-ZfaiU l»i»6 
vörös kiázep»zeniU l8yC 

i-y-7HUiú IS96 —

A hajóesállitás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dan. j Pancsova — — — —
Cj vidék  -------—
Bezdan-------— — —
Kalocsa — — — — —
Dunafoldvár _ — —

25-27
21-23
13—15
12-14
10-12

Tláll j Szeged _ — — — —
Zcnta «_ — — — — 
Titel_______________

29—81
26—28
25—26
22—23

Száva^ Mitrov.cz — — — — 32-34

Bég» { Temesvár-------— —
Nagy-Becskerek — .-

38-41
25-87

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krrs cuagm 
s»bb a budapeatioél.

4 bajódijtételek 100 kilogrammcnkint, a«Al- 
at»si aüóv»i es a biztositáai díjjal er- 

tetock.
4 Béga-lHomAsofcról a buraeellAzáat beleértve.

B) É t é k t 6 z a d e.

( Lto.’só árlulya " kaiTbf

1 Állam adóeeáa-

1-, Megy er lliemedóeeét-

ríí!
adómeotes—

1 E,-r..n«!klViirädA:. adomvnű-._.. —
í keleti va<uti államk. aran/D.
• évi állam vasúti arai«yk6lr-'un
; trZÜ.stkÓlCSOll —- — ....
i Öblük, vasit.szélj. ecany ad6m..20ü ^'b _ 

1870. évi cyerem-eykolouD, 10Ó nivs ^ _
■:^»r regále-kdrí. kötvény, adémeot»^ — — 

j ^,^vrm.n.»r.^éo,.én-,, adomvet»
1 rvr^át-szUxoa » *. szegedi nyerMnénykolcsoo -- -- ~
tú,rtt»'a4n jelé. iSMv- kűtv._^ol>ll_U._-.

122.60

10C - 
121 50 
123.- 
101.5C 
92.. 

’.53. 
1S2.5C 
100.75 
101.-' 
98 * 
98.- 

141.50

123.10

10C5C 
122.5C 
124.- 
102.5C 

93- 
154 
153.5> 
10Í.75 
402.— 
99.- 
99.- 

•42 5C

Érték

ECTesitéít járadék papírban február-augusztus 
B m május—november—

Egyesített járadék ezüstben január-Juliul-------
e április—október _

Aranyjaradék. adómentes — —-------— — —
Koronaértókü járadék -- -------------- a
Allamsorsj. 1854. évb. Í50frt. p. p. adolev. 80®/, 

I860. „ 500 , 0. e. e •
„ 18Ü0. . 100 , . « • •
. 1864. , 100 , , ----------------
, 1864. , 50. , • ----------------

Idegen állsmedóeaAgofc.
Bolgár illamvasuti zálogkölcsön--------------------
Szerbi. ny.-kSksén ICC frank ar - - - -

m 100 . • (osztr. feiolb.)
n. Mán közköleeönök.

Bornyák-berczegovinai orv. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székeí-főváro* kölcsöne adómeotes 
Tenns-béifavölzvi víz-zab. társ. kölcsöne .........

102.- 
102. - 
102.- 
1C2. — 
123.25 
1C1.- 
139 — 
147.- 
162 - 
189.- 
189.-

113.75
38.50
38.

97.75 
1C0.50 
98

100.-

102.50
102.5
102.50
102.50 
123.75
101.50 
l€r,.- 
148.- 
163 
19C.- 
160.-

114.7
37.50
29.

98.75
101.
88 50

101.

[TI. Záloglevelek és kölceönkötv 

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ...-------—
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár... — 

m » » n koronáért. 1
Kisbirtokosok ország.'» földhitelint. ............- ... 1

e , e ,50*/* évre koronaér.
e * « 50‘/s évre____ —. ;

Magyar földhitelintézet papírban.............. ... —
, • ,41 évre -------
e . koronaértékben fiO évre

% e koronaértékben évre
, e szabály, és talajjav. —

Ma^var helyiéra. vasutak kötv. 501,, óvro.„ —
. . . 50 évre kor. ért

, , , , 50 évre 105%
Magyar jelzájoghitelbanfc____ — — — — —

kiiza. k. 50 é.. vf. 110 frt.
közs. kötv. 50 évre------
ktizs. kötv. 50 évre __ —
nyer.-kotv._— — — —

- osztr. feltllb—

. • nyer.-kötv. , « — :
Magyar országos közp. takarékoénztár ... — —

. . . . tor. ért.

Mt^yar takarékrénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpónzt. kozp. jelzálogb. kor. ért.

, • . • k.
Osrtrák-magyar bank 40*/, évre — —-------—

Past baza« elsfl takaréké, közs. kötv. _ _ —
* J J * zálogl. kor. ért. _

Pest m. kereik hank --------- ---------------------
* * ) \ közs. k. vissz. 110 frt .
, • , , közs. k. vissz 210 k. _

100.-1 101.-
100.50. 101 SO
97 50!

102 — I 
102. - 
100.25 
ICO 5b
99 25 
99.25 
91 74 
97.50

ICO
S6
58 50 

102 25
100

Osztilel
189t:-ra

E r t ó k p ;>ail> [Osztalék 
7r„ 11896-ra f

Brtékpep írok.
ijt^isd arfalyatt

5$/,%
♦*/,%

93.50 
103.-
ioc’.7:| 
101 -1 
99 75 
99.75 
9?.2r- 
93.Sál 

101 - 
97 -I
99.50 

103.25 
101-

92.50 100.5 
100.-I 100.50! 
98 25 99.251

100 - 101. 
12? - 123.
124.50, 125.50!

! 13: - 2C.
19 - 21.

102 59! 103.50| 
100.25; 101 25 
100.251 101.251 

, 92.25! 99. ,
! 100.75, 101.75! 

98-25 99.25!
100.-
96. - 

100.10 
100.10 
1C0.-
97.
98.75

100.
98.75 

105 -
99-

b) Vidék én kftlfSldt Int. kiboeeátdeaL
Albina takarék- és hitelinlézet ------ — — • 101.-
Aradi polgári lakarékp. 40 évre — — — — 1CC.—

e , , 40 é. visszafiz. 110 frt. 101.—
„ , 40 évre______ ______ . 100.

Aradmegyei takarékpénztár ... ... -- — - — |j 98.50 
Bvanyák-herczegovimi szabad, országos bank_ - —
Debreczeni eDó takarékpénztár ................ — —
Erdélyt, m. jetzálóghitelb. 40 evre — — — —

, , ,40 évre viaszafiz._
Horv át-sziavon országos jelzálogbank — — —
Nagyszeb. ált. takp. 81% é., vissz. 110 frt

, e , 40 évre, vissz. 106 frt _
, , 40 evre III. kib. — —

e e , 35 évre IV. kib.    —
Nagyszebeni földhitelintézet--------------- — —

VI. kib--------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— — — —

, * nyer. >jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár — — — — —

99. - 
100. - 
98.50

100.50 
102.- 
102.- 
101/5 
100.25
103.50 
102.-1 
103 - 
10C - 
122 ^0

17 — 
101.- 
99.-

il

4%%

41/,0/,

Osztalék
I8y6-ra

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. —. — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — — 
Sudapest-pécsi vasút — ...--------------- — ~

Eisö cs. vir. szab. dunagözhajózási társ. — 
Első pesti spúdium- és csoutlisztgyár r.-t. 
Kassa-oderhergi vasút 1889, ez.üst _ — —

„ , 1889, arany--------
, , 1891, ezüst -----------
, B 1891, arany —-----------
e n (oszt. vin.) 1889, ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— — _ 
Magyar-gácsorszagi vasút I. kib---------------- —

. . ii- *vb-------------------
, , ezüst — — ...------

Magyar ny. v. (szákest.-győr-gráczi vonal) —
. . k 1874. kib. -----------------------------

Magyar v. els kölcsön berub. czelra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883.------ ~ —

, , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzadeopület------ — — — —
Torontáli helyiérdekű vasutak ... — — —
Drikitiiy-zwlv. magyar köszénb. ele kötv. —

. . . . . .U.kib

V. Bankok péeivényeL
Angol-osztrót tant__________________ JJJ
Budapesti bankegyesület — — Jr"
Első magyar iparbank-------— — — — * r*
fiumei hitelbank — —-------— — — rV
Fővárosi bank-részvény-társaság— — -- 
Budapesti giro- és penztár-egyiet — zOOU &.
Hazai bank - rész vén y -társaság------- &.
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt.
Horvát leszámít áló bank ... — —
Horvát-szlavón országos jelzálogbank — idw
Magyar általános hitelbank ........- — — ,
Magyar ipar- és kereskedelmi bank... — 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás *00 ar. 
Magvar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t—......... - --- —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet-------—---------------- -----
Osztrák-magyar bank----------- ------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------
Cnionbi

100.50 
99.50 
98 50 
98.-

ilh. 
97.- 

«01.-1 
101.-1 
100.50
58.- 
99.75 

101.- , 
99.50 

106.- 
100 - I

102.—
100.501

100 50 
99.-

99 S0|
101

99.501 
101.25

102.25
101.251
105.-

101
123.501
18.-I 

102.- 
95.501

101.5C 
100. 
99.501 
99.-

VI. Tabarókpenatarak reaeve
Belvárosi takarékpénztár — —---------
Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Budapest -erzsébetvárosi takarék pénztár 
Budanesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. 
M;.gyar általános takarékpénztár ._ — 
Magyar országos központi takarókpénzt. 
Pesti hazai első takarékpénztár ------

VH. Biaioöitó-társaaágok p<
Bécsi biztoaitó társaság......... — — —
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet 
Elsó magyar általános biztosító társasa
Fonciére, pesti biztositó intézet___
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ 
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. ... 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t 
Pannónia viszontbiztosito intézet___  —.

Vili. Gőzmalmok rész vény oL

Első budapesti gőzmalom r.-t.._ .
Erzsébet-gőztnalora-társ.^____ _
Lujza-gözm&lom r.-t..« ----------- --
Pesti hengsrm.ilom-társ. —__
Pesti molnárok és sütők gőzmatoi 
Pesti Viktória-gőzmalom ___ _

IX Bányák óe téglagyárak réazv.
Brassói bánya- és kotióegytet r.-t.
Budapesti tégia- és mészégető r.-t.
Budapest-szentlŐrinczi téglagyár_
Egyesült tégia- és czemeatgyár r.-t.
Északin, egyesült k^sztnb. és iparv. 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü
István téglagyár r.-t‘. ____ ...   100
Kasaa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elisrn. 30
his-sehesi gramtbáxr,’ák r.-í__ __ __ 900 K.
Kőbányai gőztéglagy;4r r.-t.  _     160
Kószénbánya és téglagyár r.-t. ...___ 200
Lerhnec rákosi téglagyár r.-t.__________ 100
Magyar asphalt r -t;______ __ ._ ._ 100
Magyar általános kGs.zénbánya r.-t. _ 200
Magy. gőztégla-, cz<sti.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t...______ _ 100
Péterhegyi téglaipar.r.-t. _ ___ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánva r.-t__________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t. ... ___ _____ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.___ __ 150
Cnkány-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t._ iOO

.. 100 98.- tcc.—
_ 50 !j 112.-1 114.-
200 K. 8C. — j 82 -

230.-I 23?
_ 300 121C.— 215.-

100 UÍ - 123. '
_ 300 , 8SC - 805.-
_ 1000 iiaioc - 3150 -

seav.
__ 200 ij 255 - á60.-
_ 200 ü 379.- 339.-
g 1000 1£C - 4175.—
._ 100 1 125.- 126.—
._ 100 mo.- 105 -
__ 100 12c.- 121.—

200 K. 129 - 132.-
— 3»)0 ,1063 - 1C7C.-

roL
— 400 : 220.— ?9'J.-

1. 400 i
_ 500 6í5.- C6C.-
._ 200 253.- 26C -

160 146,- 150.—
— *00 1 580.-

2C0.-
, 590.-

t. 200 . 255.-
_ 150 13O — ; 134 -

részv.

... 200 Lse.- 153 -
200 K. 112.- 114 -

100 195 - 2C.0.-
se.- s-t.-

2.50 ,
6.50 ,

-J-lC. —

X. Vasmüvek és gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. —. 
„Danubius* magy. haio- es gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
Nadrági vasipar társulat—......... ................ 200
^Nicholson*-gépgyár részv.-tars.____  200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_________ 200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasunt. 400

2C8 - 
100 ( 1J7 —

22CC.-

212
108

2225.

150.50 
S9.5C 

Í20.~
119Í5GÍ 120.SCI 
99,75' 1C0 /6| 

ICO. -!
10£.
108. - 

99 z5
107.- 

; 10/. - 
1 122.5C

120 50

164 
111.53 
198.- 
106 - 
76.-

108*50
128.-

173.-

950.- 
1364.- 
?0* -

f4.50
1^

143.—

ll«U

XI. Könyvnyomdák rósevénpeL i
„Athenaeum* irodalmi es nyomda» r.-t.._ 100 ij
Franklin-társulat — _ —_____ 150
-Kosmos* müintézet_—____________  300 j
Könyves Kálmán m. ic.és könyvek...._ 200 K. !
-Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.___ 5IK) [| 200. —
Pesti könyvnyomda r.-t. _ — — ___ «00 ^14C0 —

XII. Különféle vállalatolr részv.
Altalanos waggon kölcsönző-társulat  400 tv.
-Apollo“ kőolajfinouiitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t.______  500 K.
Bihar-Szilág\i olajipar r.-t.......... ..... .....  200 &.
Budapesti általános vtilamossági r.-t. 20v K.
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t. _ í «*>
Első magyar betűöntődé r.-t......................
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magyar részvény seriőződe-----------
Első magyar sertéthizlalo r.-t------- ----
Első magyar szállítási vállalat r.-t.___ _
Első magyar szálloda r.-t..................... _
Első magyar üveggyár részvén>-társaság 400 K. jj 
Első pesti spodium és csontliszt eyár ._ 100 1
Fiumei nzshantoló- és nzsKcményilő gyár 500 
(ischwmdt-féie szeszgyár ... ... _ 200
Gr. Esterházy Géza-felecognac-gyár r.-t. 200 K.
-Hungária“ árp.igyöngy-gvar .............. — 400
-Hungária“ nnltragya es Mnsavgyár.. ._ 61/, | 
„Hygieia“ fémipar részvéi.ytársaság — — ion
Jordan Viktur-fele bőrgyár r.-t.------ -- 100

, , , ela. réazv 100 I
Kábelgyár részvénytársaság------------- -J00
Kőbányai király ser fűző r.-t.................. - -00 K.
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.-------— 300

. • • •—

5/5.

144.

150.- 155 
20U Ü 416.— 420 
Soo' Ül2/0 - 128C. 
200 290 — 1 300,
200 1 220.- 230. 

80 '< 22f.- 235

ílBCO — 1650 
; 470 —j 480.

-f 20l — ‘ 125'

1UU 141.SC

„ 100
____ 100
_ 200 K.

Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-t.
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.
Magy-ar villamossági r.-t. — —
Nagyszebeni vilamosmii r.-t.  ------ —
Nemzetközi villamossági társaság - - -J* 
Nemzetközi waggonkulcsonző r.-t.._ — 4 *
Popper Lipót faipar r.-t.-----------------------l0ft
Quarnero részvénytársaság ... ..- — —- ,, 
Roval ragyszálloáa részvényUrsasag- SOo^K.
Szegedi kenderfonógyar r.-t.--------------------
Sziszeki tárházak r.-t. ----------- —-------- K
Telefon-Hírmondó r.-t---- — - - --- ™ 10
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.

i 133.- 135.-
i 16?. —', 16-

143 SC 144.Í0 
490.- 510."

: 3;0.~ 332 -- 
6u9 — 510.—

200 1 163

xra. Köslekedéal vélL réssv.
— 100Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.------  ^ | _;«-

Aradi és csanádi egyes. v. r.-t.--------------- 208.—
Barcs-pakráczi vasút.------------------------- = — -Barcs-pakráczi vasúi- —----------------
Budapest alagut-társulat--------------- —
Budapesti közúti vaspalya^ löO

Budapesti nlllmoa városi vasat -- ----

Bud'pest-szentllSrinm’h. =■ vas"etls"é^,"v. iu 
BpesVaipest-4kcsp. vm’.k&. vlsat r.-t. iOÓ K. 
Debrecien-hajdanana.. vasút _ -- - - ^ -»_ 
IW ’“tirr'sräb.'dnnáíSr.hajó-társ. »00 p.v. I 
Gölniravölsjá vasul r.-t. els.lbbs. reszv.— ^
Gydr-sorron-ebenfarti vasúi -------— — )W
Kassai Közúti vasút ... — —-------— — ö(10
SSSÄTÄ - --reis. 7. »o
Magvar-gácsorszagi vasút------------------------
Magyar nvugoti vasút — ------- ;iuO
Máramarosi eovasut els. részv. ... - l0l)

! Máramaros. cóvasut mrzsreszvenjrei------- ,l(l0
: Máramarosi sóvasut B. részvényei -- —
: Marosvásárh.-szászreg. vasút els. reSCT. -

210.-: 211.-

209.-

388.-! 338.-

255.- 
! 296 50 

160. -

90 -I 92.- 
102.-| 103.-
44Sl-' 46j - 

ioc — i 
109.-'
193*.- j 194*.- 
190.- I 19<. '
211 - I 212.-
210. — ; 2v. '
96.Sl 97. *jQ

Nagykikinda-nag>-becsker. vasút els. r.Önénte magy. tengeri hajózni r.-t.... l^OO»
Osztrák-magyar államvasut............ — —*
Pccs-tarr,; vasul r^;" *7^,. *»
Petrozsény-lupényi ,
Szlavóniai h. e. vasút e.s. reszv. .

_ ÍOU ■ ____

d*rbkint ! XIV. Sorsjegyek.

Bazilika “ ~
* nyeremény-j egy - — — - ---

Bécsvároö nyereinénykölesön 1874. evr — — 
Budavirusí «—,5,5,^ ._ I

.Jó szív" egyesületi sorsjegy 
Magyar vörös-kereszt

. kiülbélyega.
Ij<,g?sztr.* felüliwlyegz.

ny-jegy

25 L. 
25 L.

100
40P- P-

kamatl.

Ólai vdröí-ksroszl súrold - -£mw>ig2.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —------- —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy......... ............— —
Pálfiy sorsjegy — —-----------—---------------- *

XV. Pénanemek
Arany, es. és kir. vert -------- — — — ̂

* osztrák vagy magyar 8 frto»------ — —
. 20 frankos........... .................. .................
. 20 márkás... .......... —------- '

Német*birodf vagy egyénért, bankj. (100 márka»
Franczia bankjegy (1(»0 frank) —-------
Olasz bankjegy (10U Ura) — — — —-------
Papirrubel darabonkint... — — —- —
Human bankiegy (100 lei) — — —---------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) -----------

XVI. VAliik Árfolyama (látra).
100 hollandi. írtért -
100 frankért.--------------
10 sterling írt — — - 

ÍUO markáért— — — •
100 líráért ----- --------
100 frankért ----------- --

100 rubelért —------- --

Amsterdam — — — 
Brüssel — — — —
London  ....... — —
Német bankpiaczuk 
Olasz, bankpiaczük —
Páris............. . — —
Svájvzi bankuiaczot 
Szentpétervár.........

XVII. Határidőre kötött «értékp. 
Julius hó vécére.

Magyar aranyjáradék ............- —---------------
Magyar koronajáradek ...------ — —-------------
Magvar általanu.s hitelbank -----------
Magyar ipar- e.s kereskedelmi bank— — — —
Magyar jelzáloghitelbank -- - - ------------ '
Magyar leszámítoló es pénzváltó b.wk — •
Hioiamurányi vxsinit — ------------------------- --
Hazai bank részvénytársaság — - — - - - •

Osztrák hitelintézet----------- ------------------
Déli vasnt.......................................- —............
Osztrák-magyar állaruvasut ......... ... —. ...

223. -i 2?5. *
103.- 101.-

175.-

I
e 2e 6.75
6.80, 1 30

, 1.7C / -
165.-1 167.-

63.
64.—

■\or 4 2U
8. — 8.5C

10.5C
3.- ' 3.í0

1?. -
11.75 1?.?5
20 ?- 

?■>: -
ft?

i 60.-
j I

61,-

1 !
5.65 5.63
5.63 5.67
9.51 9.54
9.51 9.54

11.73 11 77

53 70 58.81

45 4C 45. bű

99 - 9S.3C

' 119 y> 119.95
78.721 , SS 1

45.50 4f.?U
! 4/.6C 47 80

4? .30
a;

1?2 75 123 -
ICJ-2: 10 7 47

! 398 - 298 25
10?.- 103 <■:
26a 25 2C5 75

I 2S3 tC 254 -
j 255.5C 255 Ja

í 369.8C 270 -
titi —

-:49 2» . 349 39

o 1 ó 4 r £ o 1 y a o k.

95 b.- 
1365.- 
305.-

M. hitelbank előv. jog nélk........ - —
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék--------------------
Magyar koronajáradék -----------
Maevar ipar- es keresk; bank-------
Magyar jelzálogbank ... ...-----------
Magyar pénzv. es lesz. bank — — —
P.ima-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosító r.-t. _ —
Budapest bankegyesület----------------
Első magyar iparbank ...---------------
Hazai bank részv. társ. — —-------
Pesti m. kereste, bank..........................

395.—
270.—

Oszt.-magyar államvasut —. — — —
balgó-Taijáni köszénb---------------------
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Újlaki tégla és mészégető-----------
Magyar ezukoripar r.-t.----------------
Észak magy. kőszénbanya r.-t.-------
Budanesti villamossági r.-t — —
Pesti hazai első taKarékpenztár — _
Seb ük-féle vasönt. éa gépgyár------
Fiumei hitelbank—............ ....................
Déli vasút— — — —- 1---------- — —
Kassa-Somudi kőszénbanya — ... — 
Egyes, főv. takp.— —. — — —

1?9.—

Kamatozó kincstári utalvány kamatitna (6 b^)— ——---------------
Az ftgztrflk-Magvar bank kamatlába váltóleszámítolásnál----------

Egyes. tégla- és czeiientgyár — — —
„Danubius* ni. hajógyár-------— —-
Magyar alt. kAszenb. ... ........... ........
Kőbányái uolg.in «lörf-tző r--t. _ —
Budapesti takp. és záliigkól. — — — 
Magyar villám resz./.-t4-s— — — —
Alt. waggonkölc-Vín-t. —------- —
Ganz-féle vasöntöde... — — — — —
Bp. közúti vasp. id. r. ^egy-------—
Budapesti közúti vasút— — — — — 
Bp. ujpest.-r. villám, vasút — — —- 
Budapesti vili. városi vasat — — — 
•Adria ni. kir. tengerhajba. T.-t.

138

295

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosításánál — .............. —
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 24.
Ezen hirdetési rovatban minden né 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

minden hirdetésre felvilágosítás 39 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllletók Is f izetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közőltetik. TELEFON 6354
"■ ■ — ■ ■ ■ ------------- -- 11 ■ ■ — 1 1 ■ ■■■■ • —-------------------------------—■— -----------------------—:-------------- m i :-----------------------------r : : 1 ■ : : — ...... - nT" ■ ■■■ ■■ea ■ rrm 7 -

Kis hirdetéseket
elfogad a~ Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde1 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohányfű"'.Uie VI. kér., Teréz- 
kiirut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohámli-z=ii<ie Andrássy-ut 51. 

(Oktogon)
Deutsch. Jnlia

dohánylózs<lé>e Jozsef-körut 
50. sz . (Baro.=--utrza sarkán.)

Nemecset A.
dohánytözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
k5nT\'kei^'keué-e Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
raianiin! minden hirdetési

Ellának!
Kérem tudo-it-..» hogylétéröl. 
Mi a7. oka hnHjmtásának V

Intelligens,
szép. fiatal hölgy, olyan magá­
nyos gazdag ur pártfogását kéri. 
ki szerencsétlen helyzetén segít­
hetne. Levelek „Véletlen 
szerencse-jelige alatt kéret nek 
a kiadóhivatalban. 5544

Eladás.

Drága őrző angyalom!
Köszönöm, hegy újból megem- 
lékesztél rólam szép ' . . kém. 
Életem csak tengődé* nélküled, 
rjahl) értesítésig Budapesten 
régi czim alatt várja tudósítá­
sodat. ki sírig szeret, ki soha­
sem felejt. Kis világaim szépen 
virítanak. Legszebbikét mikor 
tűzhetem kebledre ? 30-án
búcsúzom jó anyámtól, ki velem 
együtt millió csókot küld. ölel 
csúnya szőkéd. 5551

Jogász vagyok!
S most kerültem fel a fővárosba. 
Teljesen idegen minden s 
mindenki. Ezért keresem egy 
kellemes, fiatal, szőke (mert 
én is fiatal s barna vagyok) 
hölgy ismeretségét. Ha akadna 
olyan szives leányka, ki el­
fogadná ajánlatomat, eleve 
biztosítom, hogy nem bánja 
meg s az Írjon levelet a kiadó­
hivatalba „Diplomata" fel­
iratit borítékkal ellátva. 1061S

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31030

Eladom
vagy birtokért elcserélem tizen­
egyezer Irtot jövedelmező nj 
házamat. Ajánlatok „Birtok
csere" czitnen kiadóhivatalba 
kérek. 5540

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is. vala­
mint snjáit készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
„zene gyöngyének“ nevez­
tettek el, teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresstély minta- 
zongoratermében. Budapesten, 
váczi-körut 21. sz. (lpanidvar). 
Ugyanott ócska zongorák be­
cseréltetnek éK javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31081

Tűzhely,
használt, vendéglősnek való 
olcsón eladó. Czim a kiadó 
ban. 55301b

Bor,
kizárólag sajáttermésü, fehér és 
vörös, vasútra feladva, hektón­
ként 22 fiijával és feljebb, kap­
ható : Rakeányi Károlynál. 
Balatoh-H en vében. 5549

Alkalmazást keres.
Magyar

és német nyelvben jó és gyors 
Írással biró államhivataínok 
otthon végezhető írásbeli mun­
kát keres. Szives ajánlatokat 
„Soh. J.;* jelige alatt u kiadó­
hivatalba kér. 10561

Ispáni
állást keres a gazdaság minden 
ágába n, a szőlők ezelésb en. állat- 
tenyésztésben, valamint a 
tehenészetnél is jártas jó bizo­
nyít ványokkalrendelkezö egyén. 
Már nagyobb ideje mint ilyen 
jó uradalmakban működött. 
Megkereséseket rS. J. ispán * 
jel alatt a kiadóhivatalba kérek.

10612

400 koronát
adók befolyásos egyénnek, 
kisebb tisztviselő kinevezteté- 
seért. Czim a kiadóhivatalban.

5519

Külső munkálatokban,
valamint az irodai és pénztár­
kezelésben jártas gazdatiset, 
ki magyarul, németül és tótul 
tökéletesen tud, katonai köte­
lezettségének mint egyéves 
önkéntes eleget tett s eddig 
is előkelő uradalmakban műkö­
dött — állást keres. Szives 
megkeresést. Oki. gazdatiszt* 
jel alatt továbbit a kiadóhiva­
tal. 10G17

Állást keres
intelligens, szolid, kellemes, 
megnyerő modorral biró magá­
nos csinos fiatal özvegy úri no. 
aki a házvezetést tökéletesen 
érti és abban feltétlenül meg­
hízható. Ügyesen érti a női 
toalettek és gyermek ruhák 
finom, jó Ízléssel! elkészítését. 
Szives, de csakis komoly irán­
iatokat a kiadóhivatalba kér 
„Nemes szív“ jelige alatt.

10609

Gyakorlatilag
képzett 28 éves gazdáez, 
ispáni, felügyelői vagy ehhez 
hasonló áUá=t keres szerény 
feltételek mellett azonnali el­
foglalásra. Czim a kiadóhiva­
talban. 5520

Alkalmazást nyer.
Gyakornok,

keresztény, szép kézírással, ki a 
magyar és német nyelvet töké­
letesen bírja, iparvállalatnál 
fizetéssel azonnal felvétetik. 
Ajánlatok „H. J. 54.“ alatt a 
kiadóhivatalba czimzendök.

5545

Tanulónak
felvétetik jó forgalmú vas-, 
fűszer- és vegveskereskedé- 
senibe egy tisztességes fiú. 
Czim a kiadóhivatalban. 5532

Oktatás.
Szepességi

ev. lelkész, fogad magán tanuló­
kat a német nyelv elsajátítása 
és valamint algimnáziumi, pol­
gári vagy elemi osztály elvég­
zése czéljából. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5534

Nevelőnő
állást keres. Tanítja a felső 
tantárgyakat, magyar, német, 
franezia. angol nyelvet, zongo­
rát. kézimunkát. Ajánlatok e 
lap kiadóhivatalába ..Kikép­
zés“ czim alatt kéretnek. 5395

Lakás és bérlet.
Lakás

augusztus 1-jére, a Nemzeti 
színház közelében, 1. em. 2 
utczai szoba, előszoba, konyha. 
Czim a kiadóhivatalban. 5542

460 hold
első osztályú szántóföld Zemplén 
megyében, egy órányira a vasút 
állomástól, sajtódával helyben, 
október elsejétől bérbeadó. 
Gazdasági felszerelés meg­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 5547

Józsefvárosban
(köris-uteza) 2600 fit. jövedel­
mező tehermentes húz, 
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10613

Az Andrássy-nt
mellett az Opera közelében egy 
elegánsan bútorozott külön be­
járatú szoba azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10615

Urak részére,
egv urasági lakásból, három 
szépen bútorozott utczai szoba 
külün-külön is. jutányosán ki­
adó. Megkeresést „Kiadó 
szobák“ jel alatt kérek a 
kiadóhivatalba. 1Q616

Különféle.
Toronyórák,
palota-, városházi-, gyári-, lak­
tanya-órák berendezését leg- 

elönyösebben eszközöl

MAYER KAROLY,
I-sü magyar óragyúra, goeere- 

fcerendexéesel.

Budapest, VII. laziuczy-utcza 3. sz.
Képes árjegyzékek, költségjegyzékek 

bérmentve. 30769

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling-
féle tyúkszem és bőrkémén vé­
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Török 
József gyógyszertára, Király- 
utcza 12. szám. 30684

Pénzkölcsön
budapesti házakra és birtokra 
1-ső és 2-ik helyre, úgyszintén 
váltókra. Czim IV. Régiposta- 
utcza 10. félemelet 8. 31371

Előkelő urak és hölgyek
foldbirt.-, ház- és gyár­
tulajdonosok pénzügyi vi-zonyai 
rendezgetnek, esetleg ingatlanok, 
örökségek, katonai óvadékok, 
haszonélvezetek stb. megv áltat­

nak ; nagyobb

Hitelt
vagy értékpapírok, részvénye­
ket, esetleg kötvényeket, sors­
jegyeket kaphatnak betáblá- 
zásra vagy váltóra, bankezég
által provízió és eiököltség nél­
kül diskrécziú mellett. Csakis 
Írásbeli részletes ajánlatok 
német nyelven Katz Lipót, 
B u d a p e s t, Régi - posta - utcza 
alatt czimzendök. 31076

Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti U? 
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiad«, 
egv kötetben. A költő arczké 
pével. Ara kötve 1 frt. Kaphaé 
az ..Egyetértés1' kiadóiéval 
Iában i IV. Papin",velde-utcza j i 
a pénz elé,leges békáidé-' 
mellett. -

A Map k!a!i
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ai 30.
elvállalja jótállá- mellett Is», 

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fekteté-ét e

nedves lakások,
pinezék nil). 'ivükére:

szárazaátételét,
w ÓIT.

A CZERXYrfele

a legjobb é- biztosan ártalmatlan
W la aj jFestÄ-SÄei* 1

a haj. a >z;.káll bajusz, valamint szemöldök es szem-1 
pillák {estesére, melyek a legegyszerűbb módon már egy I 
-zen haszna lat után teljesen megbizhatóan azt a biztosan. I 
állandóan kifogástalan, femes szőke, barna vagy fekete I 
természetes színüket újra visszanyerik, a mely már meg-1 
oszülés vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt és a mely I 
sem -zappannal való mosás, sem gőzfürdő által színét I 
nem luuzyia. 2 frt 50 kr.) Törvény által védve, lelkiisme-1 

retesen megvizsgálva és valódi minőségben kapható
Czerny J. Antal Béos j
XVIII . Carl Ludwigstrasse 6. szám (saját ház)

I. Wallfischgasse 5. szám
Szétküldés utánvét mellett Leir;i< ingyen és bérmentve, | 

Raktárak minden gyógyszer- es illatszertárban.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF es EGGER A FIAI |

gyógyszertárában stb 29<<

torna-szerek és függő-ágyak
valódi angol

Lawn-Tennis és társas-játékok.
Lúuúlvk. rüliui<7-»iitu - küt»lel 
feher kenderből, hevederek. 
t uiliik, ti.zoltu- e= itató vedrek, 
7■‘.kok. ponyvák, zsinegek es 
kenáerzsizmrők. valamint min­

dennemű halók

SEFFER ANTAL
kötéláru gyári raktára 

Budapest. IV:. (Károly- 
kaszárnya) Karoly-utcza 13.
Tornatermek berendezési fcölt- 
eegvetes kívánatra készséggel.

Magyarországban, Ausztriában és Németországban
szabadalmas« tt

remontoir inga-órákat
Ls uj felhúzó- és mutató-készülékkel

készít feltalálója

BALÁZSY RAIMUND
KörmSczbányán.

A falhusáe az óratok akő részén látliató a gyűrű meg- 
húzásával történik, az óratok kinyitása nélkül.

A mutató-igazítás az óratok felső részén látható b rúd 
benyomásával s annak előre vagy hátracsavarásával történik, 
az órátok kinyitása nélkül. 31393

A Balázsy-féle szabadalom főbb előnyei:
E készülék az óratok kinyitását fülölegessé tevén, meg­

akadályozza a pornak és más ti-ztátalansugnak az óraműbe 
jutását, a mutatók vagy belső részek meggörbülését, felhúzás 
közben az óra félre csuszamlását stb. stb.

Az uj reir.ontoir-lelhuzó és mutató állitó-készülék minden 
régi súlyzó és rugó inga-órára könnyen alkalmazható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

A BAGOLYÉVAL.

1897-töl
értékes alkatrészek hoz­
záadása által újból meg- 
javíttatott, ugv hogy 
minden anyának és 
hölgynek a legsürgőseb­
ben ajánlható egy próba­

tételre.

fffílllh

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége: 
Hoffmann S. és W.

1897. augusztus havában kővetkező gőzösök fognak indulni:

Valódi pár!«! gyártmány Jótállás mellett, orvosi tek*n- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Goet!:. •» liaihólyag tnrrafunkint ............. ..........__............... 1.-----y.—
Cspott»-: ameriCAnn (rövid) ... ..... ............... ...................  ?.-----5.—
: . - ^ ... _ ... .............. .................................... v----

Erécét 1 eewarimn oclusirum (Pebporm) taaar
N vwutOvsl .................... ........................................ ......VSO-2.50

Smi -ni kötelek „Diana öv ......... ... ........ 3.50 — 5.
rmnden L Ügynek ru-lkulvzhetien :

GjtUtouéoy vraknak ..................................................... ............. 3.— 10.—
20 frtnyi megrendelne! 10-1.7% ;veyjr.vr.v. .Megrendeljek pon­

tban e- discrett-n e«zki.káÜMrv-k. 3v>0C
IfTlTiP.TT -T ei kiraivi szab. küt-zergv^rt....

u 9 Budapest. IV.. Koronaherozeg-u. 17.
3W. • ■ t i.u; ;t^khan.

Magyar királyi államvasutak.
&ÖS68/97. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. k":. illan: va-«utak vonalai részire 1895. évi juniu« 

hu 1-től számítandó illetőleg három évre szükséges 1—25 
tételű - 25 tétel ai d-czement 1 —25a
szállítására ezennel nvilv.tuo- pályázat hird<

Egy evnen mintegy 37.ihn) q rornán-czement és
mintegy 8500 q porthnnl-czemet. Ezen adatok csak tájékozásul 
szolgáinak, szállító tehát köteles az általános anyag szállítási 
feltételek 13. i?. 1. pontia értelmében az ezen anyagokból fel- 
mei alu tényleges szük-t-gietet szállítani, mely szükséglet korlát­
lanul tubb vagy kévéséi-:» lehet, mint ezúttal ki van írva.

A szállításra nrzve mérvadók és kötelezők a inagv. kir. 
államvasutaknál 112291 9*. =z. alatt érvényben levő általános 
anyagszállítási feltételek, valamint a bemutatandó r- elfogadott 
jriiniák minőségét elötimtető próba eredmények.

A feltételek a magy. kir. áöamvasutak igazgatóságának 
anyag- *-s ieltarbeszei’Zc^i szakosztályánál é.> valamennyi üzlet- 
vezeVz-seznel. a hivatalom urak alatt barmikor meirtekinthetők, 
vagy darabonként 25 kr. lefizetése mellett az igazgatóság 
l.yu i ntatvá n y tára bál (Andrássy-ut 75. sz.) megszerezhetők.

Az aiárili anyagokból itt—10 k. jól csomagolt lepecsételt és 
ajánlattevő ezég jelzésével ellátott minta bemutatandó.

Az ivenkint 50 kr bélyeggel ellátott lepecsételt ajánlatok 
legkrSíább 1897 évi augusztus hó 18-iki déli 12 óráig :iz 
élni.teli anya'-- e.~ leltirbeszerzési szakosztályában átadandók, 
\ctí' p .-í,t üli.hí oiia küldendők. Az ajánlatok külezirnén 
világosén r„ vezetendő : „Ajánlat 85868/97. számhoz.“ Az ajánlott 
ar._. ,;gok ériekének 5" ,-.-ka bánatpértzképen készpénzben, vagy 
.'hinni: letétekre all.almas értékpapírokban, legkésőbb 1,897. 
augusztus 11-:g déli l2 óráig a m. kir. államvasutak tV.pénz- 
taránál leteendő.

A betéti jegy nem csatolandó az ajánlathoz.
A romár.-f-zer.!ént és portlandi czemeut szállítására vonatkozó, 

egyéjj részlete.- módozatok ezen igaztuséig anyag leltar- 
beszem^i -zakosztáiy.íiiáh valamennyi üzletvezetőségnél, vala­
mint valarueirnyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál me; 
tndh
ezen részletes módozatokat jól ismeri és kötelezőknek elfogadj:

Budapest. 1-97. juüns hóban.
Az igazgatóság’,

^Utánnyomás nem dijaztatik.)

H o n n ua Hová Gtizöe neve 1S97.
aug.

Fiume Liverpool Marathon 1-10
, Gibraltar1, Rouen Szt.-Lá-zió 1-10

2
d anger -. Rernambuco. Bahia 
Rio de Janeiro, Santos Deák

„ Liverpool Algerian 5-15
Antwerpen Széchényi 5—15
Hull, Newcastle 0 T. Palermo 5—15

n Rotterdam Kálmán király 5-15
r Liverpool Tarifa (C. L.) 0-15

l.ondon Narva 10-20
Hamburg Lusitania 15—25

n Rouen ... 15-25
„ Dunkerque7)

London Szt.-litván 15—25
„ Barcelona2 B. Kemény 25

Bordeaux Jókat 21—31
Liverpool Andalusian 21-31
Glas»»* Stefánia 21-31

r London William Bliley 21-31
Liverpool Fiume Aleppo 1-10
Antwerpen Petőfi 5—15
Liverpool Arabian 5—15
London r Baross 10-20
Glasgow Matleioviti 10—20
Bordeaux Tibor 10-20
Hull, Newcastle 0 T Kolpmo 10—20
Rouen ' Í Mátvás kir. 1U-2G
Rouen Zichy 15—25
Liverpool Tvna (0. L) 15—25
Rouen irt -Llidó 21-31
Liverpool Lesbian 21—31
Glasgow T Andrássy 21—31
Rio de Janeiro. Santos Triest—Fiume Nagv Lajos 21—31
Antwerpen Fiume Széchenyi 25 ti—5/9

Igen Uitulóis. 
Kitűnő minőségű.

MiBűeüiilt kapbató 30 krért.

SS

Szabad, marhamérlegeket
és iLldzn-érle^eket 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS «.
első magyar tizedes és 'z.úzados hid
mérif^r-gyára Budapest, Károly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

Átrakodás! -zolgálat közvetlen hajórak levelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből 
az összes földközi é- adriai tengeri kikötőkbe, valamint az osztrák Moyd lev an lei, kelet-indiai, 
japáui vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
Frame -Malta— Szicsilia- Marseille-! vonal. Augusztus 2-án Árpád, 9-én Adria,

10-án 1 i-za, 23-án >zapáry, 30-án Rákoczy gőzös ’ridul Fiúméból Marseillehe és augusztus 
4—én Szapáry. 11-én Hákóf-zy. 18-án Árpád és 25-én Adria gőzös indul MarseiHéhül—Fiúméba.

Tyrrheniai vonal Az első osztályú gyorsguzös Buda minden vasárnap délben indul 
Marsí-liléből rlenuába, uiiuden hétfőn este S órakor Gerillából Nápolyba és minden szerdán 
4 urakor Nápolyból egyenesen Marséi 11 ebe.

Ha a gözö- indulu-a előtt 8 nappal Tanger, Algír vagy* Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

A gőzös Barcelonán kívül még egy földközi tengeri spanyol kikötőt fog érinteni, 
esetleg Cadixot.

Betegeknek és egészségeseknek
ajánlható az

ÖNSEGÉLY
uépszerü orvosi muoka uj kiada-a. 

fTanácsadó mindazok számara, kik 
ifjnkori könynyelmflséjrOk folytán 
ide^: r< a nemi szervek béteg- 

•Fpg&bfn szenvednek. Ezen kóovv- 
évente «-zrek — itjak és őre- 

«jtítu— köszönhetik tgeszségük és 
eftftödvtlk visszanyerését. Ara 
1 M Kapható Ruz'itska Ármin 
könyvkereskedtoébeü, Budapest 
Muzeum-körút 3. szara. 30340

Magyar királyi államvasutak.
S()534'S7

Hová oly sietve?
Hirdetmény-

A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezreánel ayoi t bö tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

; .l>'ktekztCiik tel,a minden ajánlattevfiröl. I.ogy A keletnémet magyar vaenti kötelék. ,Uj kötelék! dU-
m-(!'™totat Jul 1?men « kőtelezőknek elfogadja. ,zabáe rész 2. fiizet életbe léptetése .« ez eddiginek

hatályon kívül helyezése.)

F. évi szeptember hó 1-én a fenti kötelék II. részének uj 
2. iuze-t»1 lep életbe, mely által az 1893. évi november hő 1-étvl 
fennálló hasonló czimii díjszabási füzet a hozzátartozó 1 VI. 
számú pUlékokkal és függelékkel együtt hatályát veszti. Ezen 
díjszabási füzet tartalmaz kivételes díjszabásokat gabona, 
hüvelyes véleménytL, őrlemények, olajmagvak. maláta, olaj­
pogácsa. korpa, búza csira stb. 'és üres zsákoknak egyrészről a 
magy. kir. allamvasutak és a ka.-sa-oderbergi vasút, másrészről 
a porosz kir. államvasutak berlini, breslaui, brornbergi, danzigí, 
ballei, kattowitzi, künigsbeigi. potlui. ts steltiui igazgalútiágaiiiak 
állomásai között való közvetlen száll it ásóra. Amennviben ezen 
uj díjszabás üli ni egyes viszonylatokban dijielemelés, avagy a 
közvetlen forgalomnak beszüntetése áll l>e, a régi díjszabásnak 
vonatkozó díjtételei f. évi szeptember hó 30-áig (bez.) még 
fj vényben maradnak.

Ezen díjszabás f. évi augusztus 15-éiöl a magy. kir. állam­
vasutak díjszabás elárusít" hivatalában (Coengery-utcza 23. sz.) 
és a részes vasutak igazgatóságainál darubon Lint 1 fit 20 krért 
kapható.

Budapest, 1^97. j.üius hó 15-én.
Az igazgatóság.

(Vtánnyomás nem Uijaztatik.)

Titkos betegségeket,
httgyosőfoZyá-sokat. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyeagült férf.erot. magömléseket, önferto^totés ntó- 
bajait. nőknél fehérfolyást. W.-.-.1,. ;,u:, y 
bj ksrmakae-abl bőrbetegségeket, Mu.m.ii.t if" ikm-i hnnr.k
kövAwéifrv --r.i .v: ideg- ■- «tóköv» «-kéj, léi rájött
ká-gennezbajokat r: ,/> ií m évi katona.*v,»i ** "io 
orva». -ú?u.-7ia a: _ legújabb gyógymód szerint, aúuo^au

«•s •r ;u^ sik-rret

v. es. és kir. ezredorvos.
Rendelő Intézet : Builapeéten. Táczi-körut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Bendel: d -le tt t* C:.,toi 4 óráig. r«te 7 órA»t S óraiy. Sütnek úgy.

kijárat — k .lí-.-fi v-rutt-rcra. bij*z >tl 
4 ti g.^jdoskccva j—z.

Megyek Agu- 
lúr Kdéhez, ott 
kaphatók a 

legszebb tava­
szi divatos 

czinü czipök a 
legolcsóbb ár 

mellett.
Férfi elől kapcsos czipő, barna borjubőr.,, ...

„ elöl kapcsos czipő, barna chagrainhor...
,, barna borjubőr ezugos czipő.....................
„ feketelak ezugos. világos betéttel .........
„ barna regatta kötni való ................. . ..

Női barna angol fűzős czipő. chagrin...............
Női barna angol gombos czipő „ ,,, ...
Női regatta, kötni való...............  ... ...............
Világos mélyen kivágott czipő...........................
Finom angol kenőcs, sárga czipök re való ...

Töbti széz éivalós ábrával ellátott árjegyzékem ingyen ée bérmentve.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30513

AGULÁR EDE
Budapest, Erssébet-körut 6. szám

a Sew.tortt palotával nemben

SRÖFHJUTÁSU CSIGASOROK
NYDMCSARtBYAKKAL

!! MÉRSÉKELT ÁRAK!!
... EGYEDULÁRUSITÁSA
WOHANKA ésTÁRSÁNÁL
Budapest,V,Váczi-Körút76.sz:
Durit Gyártmányok

.. VERSENY NÉLKÜL

Mollerup. Készülékek
GEPÉS HENGEROLAJOK.

Nevelőintézet
Felső-Lövőn (Vasm.),

C latin és 4 reálosztály. Egészséges hegyilevegö 
és kitűnő ivúviz, gondos felügyelet. Tannyelv 
magyar-német. 31-297

Prophylacticum.
Egyedüli hatásos óvó- és védőszer bujakóros' bántalmah ellen.

Kapli r»tó s

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában,
Budapest, VI. Király-utcza 12. sz.

Egy üveg ára 2 frt. Postán küldve 2 frt 20 kr.

Pályázat tanári állásra.
A?, államilag segélyezett csurgói ev. ref. főgimnáziumban 

megürült egyik tanári állásra ezennel pályázat liirdetettil.
l'ályázhalnak a latin és magyar nyelv és irodalom, esetlen a 

latin nyelv és történelem tanítására képesített, illetve e szakukra 
készült egyének, ha még oklevéllel nem bírnak is, mely esetben 
azonban, inig oklevelet nem szereznek, csak mint helyettesek 
fognak alkalmaztatni.

A megválasztandó ha már is mint rendes tanár működik, 
azonnal, kötőmben, ha oklevéllel bír is. vsak az első illetve 
próba év leteltével, feltéve, hogy az alatt kellő sikert mutat 
fűt s annak folytán az intézetet fenntartó testület részéről 
elismerésben részesül, log állandósittatni, mely időtől fogva az 
orsz. tanári nyugdíjintézetnek is jogos és köteles tagja lesz.

Heti óra számát a megválasztandúnak, ki állását az uj tanév 
megnyíltával s lehetőleg székfoglaló-tartással, mi azonban 
későbbre is halasztható, tartozik elfoglalni, közoktatási szerve­
zetünk szabja meg.

Javadalma lesz, ha okleveles tanár választatik meg: évi 
1100 frt törzsfizetés, 200 frt lakbér, s a másutt töltőit rendes 
tanári éveknek is beszámításával járó, de csak 20C fiiig emel­
kedő no—50 frtnyi ötödéves pótlék kilátással az állammali 
szerződés által, mely mo=t van revisió alatt s 1200, 1300, 
1400, 1500 és 160Ó fitos fizetési fokozatokat s üt izbelí 
100 frtos ötödéves pótlékot állapit meg, nyújtandó javulásra. 
Helyettes javadalma: évi 800 frt.

Pályázni kívánók születés idejüket, nőtlen vagy nős állapo­
tukat, egészséges voltnkat, a véderőhöz* viszonyukat, tanul­
mányaikat, illetve képesítettségüket s ha már is "szolgálatban 
vannak, szolgálati minősítettségüket tanúsító okmányaikkal 
felszerelten jövő augusztae hó 15-ig nyújtsák be kérvényüket 
alulírotthoz.

Csurgó, Somogym,, 1897. Julius 12.

31353

Verbay István
ev. ref. lelkész 

i gimu. ig. tacuus elnöke.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

A hires és sokszorosan kipróbált valódi

FORTI--féle

rxj

mt-ly a l.-gkUlünLözűbb sebek gyógyulására, még a? égé-.t -,brk é. u;rf;, 
seb.'kte is uz-.riüali fájdalvüienytiitu hatással van t- a iegt^bb kalto 
bajoknál, kiváltk^-n a gvuladt é-* fek.lyes s?optatos rnd.:-- L::tá- sikerrel 
has/núltatik, «ükszgros ba37.o»Sita«aifc van alávetve. a7-n k.-tivtcienW 
vaityunk kinyilvánítani, hogy a Fo* *le -ebtapas? csak akkor valódi 
ha a használati utasítás, amelyben minden meg a legkisebb 
osomag is beburkolva van, a vedjegygyel, azonkívül miLdei, 
csomag külső oldala az 
itt látható „Forti László- 
eredeti név aláírással van 
ellátva, a (-<ura jg pedi„r a nt-v 
kezdőbetűivel rF. 1..“ van lej»--

A csomagok árai: legki-^bb 
fajta 35 kr., k.i/dpnagyságti 5U kr.. le»nagy..Lb fajta 1 IV, :-,ó!ati 
utasít.,--al egy ütt. Kuutia’.v a legtöbb fővárost (■- nagyobb v. I •# • g\,',T\- 
szertárakban. Főraktár Budapesten: Török József Király, 
utcza 12. és Egger Testv. Nádor gyógyszertára -I '...... '- .ret
17. sí. Becsi főraktár: ..Alte k. k. Feldapotheke* I. Stcfansplat: S.

Trs'sek a lentiekre ügyelni r# mini i_r Forti-féle sebtapa&zt í ;• ■

£>cfv-tő.0

(Forti László eredeti készítményé). 31381

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-féle injectio Oriental
már neliánv napi használat után meg=:'ünM't n. . a kgré-,nbb baiv..»: :■>, 
lülU-lfges tehát Santal-olaj va^y Copaiva-balzsammal 
nn-lvvk fsak a gyomrot rontják. Egy üveg ára 1 frí. fut .cta: . - v-- u 
szétküldés; Zultun-fei** gyógyszertár, Budapest. N • • n nt zu

Kapható továbbá : Török-féle gvógys. -rtutban. “l.lí

Magyar királyi államvasutak.

KÉPES
BUDAPESTI 

SZAKÁCSKÖNYV.
Szei'kéiztetle:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnővelde- 

utcza 8. sz.

ÜtiiiEái’S:

m

... 4.tO 

... 3.70

... 4.20

... 4.30 
2.95, 3.30 
... ' 3.40 
... 3.50 
... 2.40 
... 1.90 
... -.45

DIVAT SZALON
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:

Fangfiné - Gyújtó Izabella és Szabóné-Nogál! Janka.
Megjelenik minden bő 1-én és 15-én.

Előfizetési ára i
Egész évre .....................  fi t 6.—
Fél évre.................. . fit 3.—
Negyedévre ......................fit 1.50

Az Egyetértés előfizetőinek :
Egész évre ....................  fit 4—
Fél évre .......................... irt 2. —
Negyedévre ...................... frt 1.—

Tekintettel a rendkívül árkedvezményre, melyet lapunk előfizetői számára 
kieszközölnünk síkéi ült, ajánljuk í. olvasóinknak, hn-zy előfizetéseiket a
„DIVAT SZALON ra az „Egyetértés^ kiadóhivatala 

Budapest, IV , Papnövelde-utosa 8 szám alá küldjék be.

pst
■yó...ó.

m
&

Budapest, Kagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-uteza 8. sz.
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Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak budapest-zim.m>i v.-niUnak 

Szabadka állomáson egy uj földszintes íütöha?i iroda-épőlet 
összes munkáira ezennel nyilvános pály.izalut hírdr* \u\: A: 
eg^sz beépitemlő terület mintegy 224 nr.

A verseny-feltételek szerint l'ehzerelt rendszer*•: :
gél ellátott ajánlatok legké>ühb t". évi augusztus hu 1 -<.a 
deli 12 óráig a m. kir. államvasutak hudaj.e-.st-ji.bbjta ti űzi * 
vezetősége titkárságánál benyújtandók. Később beeile, u .. il ­
latok nem fognak figyelembe vétetni. Az ajánlatuk ' /A a 
szabad választás jogát tekintet nélkül az árra magunknak leu­
taltjuk.

Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. július 31-én d.-h 12 éráig 
500. azaz ütszüz forint készpénzben vagy állami lett*lekre alkal­
mas értékpapírokban az előbb említett üzletvezeto-eg 2. .fő­
pénztáránál befizetendő.

Készpénz után kamat nem követelhető, uz értékpapírok pedig 
a budapesti és bécsi tőzsdén jegyzett 14 napnál ív 1 r-.ukb 
árfolyam szerinti értékben fogadtatnak H ; névérteken icíul 
azonban ezen értékpapírok semmi körülmények i.ti uciu 
számíttatnak.

A lepecsételt ajánlatok borítékai a köveik-.:.' íV lírait ál 
láttandók el: „Ajánlat a m. kir. államvasutak Syniiadka allé­
in ásán létesitendö lütuhazi iroda munkáira.“

A végrehajtandó munkákra vonatkozó ver--eny-!'ri:.-:-!r-., 
szerződési tervezet és ajánlati koltségsz tmitá- a Budap, - 
parti üzletvezető-5ég építési és pályafeutarta-i osztályában kJ -j 
kerepesi-ut 15 szám) naponta délelőtt M 12 ó:a LvZútt 
megszerezlietoü, ugyanott a tervezet i- megtekinthető.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz tért' v . , ciff 
mellett adandók fel.

Budapesten, 1597. július havában.

Az üzletvezetőség:.
(Utánnyomat nerii díj azt at ik

1897.
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%F9 4 VI» . • tgy fél ót*»
jtfil főidre : S hóra 
franezia-. Olasz-, Orosz- 
nrssvgokba, Srajcz-. 
aalamict amaz ország 
efcerzOdésbez tartoznak.

Egy szán

Ausztriában! 
forog; a kitol 
nemzetek, rnel 
s az alkoknál 
rasztani, kárl| 
egymással; a 
hoz, a szlávoH 
vonzódnak.

A sors állal 
laira nj gondc 
gondok a törli 

A páriámén! 
viszonyok kül 
merte az ősz 
tálán időre élj 

Becsben az 
gzlávoknak, 
pezik, engedr 
saját nyelvüké 
hát tagadni \i 

Küzdelmébel 
használta ; lelj 
elnöki tekintő! 
korbácsolt árjl 

E képtől el| 
zánkra.

A magyar, 
jogait, nem vi 
ltoz; a vérrel) 
földre idegenel 
ják helyét a 
haza védelmé! 
árja ellen, nnj 
kifejlődhetett 

A bevándoij 
kát, kiváltsága 
kivívta szabaq 
tette okét faj 

Mikor életei 
szerezte fcgyvl 
ságinak s áll! 
jának feltételéi 
szabadok Iegxl 
rályi fogadássí 
mányosság lej 

Küzdelmébe" 
ryos fegyverei 
nyerje legszei| 
lenségét, e k 
elvit ázhatlan 

Még akkor] 
téveszti az eil 
uralom hiúság 
akkor sem 
lianem érvekl 

Hasonlítsa ] 
parlamentet i| 
a magyar paj 
ben levő 
akarta érvénN 
a magyar nej 
korlátozni ed 

Apponyi .1 
ténykedéséért! 
mondta, hogj 

Midőn csel 
lenségi és 4j 
lösséget, én

Az ég kékei) 
három óra. 'I 

Csendesen 
fehér marad tJ 
melyik magán <| 
tán belevész ; 
szállt arra, a 
szór most c-zü| 
zegzugos utc 
a másik völgyi 
tek között. A ! 
tér van, liúrsa 
mály s az api] 
hóid hosszan 
nek útra a n-j 
tetejű házakon 
az óraütés hal 
nak 1 az ej iij 
szellő zenéje 
lvong a házlej 
Ilka történetét] 
azonkívül t'ehd 
éjszakát. Csenj 
lomtól. Az orj 
gok felnyitják] 
széles kerti sz! 
egy fehér rulj 
be az oszlopa)

A gondola 
felhők ezek, | 
Honnan? A 
csillag is lepiil 
rüsztül a föld 
udvar vége fa

Ilka komolj 
nem lulniagal 
szive van és ' 
szív dobog.


